
Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘terörsüz Türkiye’ mesajı da verdi: Çok daha müessir, 
muteber, müreffeh bir Türkiye için çıktığımız bu yolda kurulan tuzaklara asla 
düşmeyeceğiz. Hasımlarımızı rahatsız eden ‘terörsüz Türkiye’ menziline doğru ne 
yaptığımızı bilerek, kararlı adımlarla yürümeyi sürdüreceğiz. Şehit ve gazilerimi-
zin emanetini yere düşürmeden aydınlık bir Türkiye’yi hep birlikte inşa edeceğiz.

Tuzaklara düşmeyeceğiz

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Okçular Vakfınca Ma-

lazgirt Zaferi’nin 954’üncü yıl dö-
nümü dolayısıyla Bitlis’in Ahlat il-
çesinde düzenlenen etkinliklerde 
yaptığı konuşmada, “Ahlat, bu top-
raklardaki ezeli ve ebedi mevcudi-
yetimizin simgesidir. Türk milleti 
için Ahlat, Kızılelma’nın anahtarı-
dır. Bize kim olduğumuzu, nereden 
gelip nereye gittiğimizi anlatan 
beldelerden birisi de Ahlat’tır” dedi.

‘KIZILELMA’NIN ANAHTARI
“Tarih, Türk, Kürt ve Arap bir ve be-
raber olduğumuzda, içeride ve dışa-

rıda hangi başarılara imza attığımızın 
sayısız örnekleriyle doludur” ifadeleri-
ni kullanan Erdoğan, “Yedi düvele diz 
çöktürdüğümüz Milli Mücadele, tüm 
imkânsızlıklara rağmen yine bu ruhla 
zafere ulaştırılmıştır. Saflarımızı sık-
laştıracağız, kardeşliğimizi perçinle-
yeceğiz. Birlik ve beraberliğimizi he-
def alan saldırıları omuz omuza vere-
rek püskürteceğiz” diye konuştu. l 08 

OMUZ OMUZA VERECEĞİZCUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN ILE MHP LIDERI 

BAHÇELI, AHLAT’TAN BIRLIK VE 
KARDEŞLIK MESAJI VERDI. ERDOĞAN, 

“TERÖRSÜZ TÜRKIYE HEDEFINE KARARLI 
ADIMLARLA YÜRÜMEYI SÜRDÜRECEĞIZ. 

KIMSENIN OYUNUNA GELMEYECEK, KURULAN 
TUZAKLARA ASLA DÜŞMEYECEĞIZ. SON 

DÜZLÜĞE VARMIŞ BULUNUYORUZ” 
IFADESINI KAYDETTI.
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BASYAZI

Adım adım Filistin devletinin tanınma-
sının artık geri dönülemez gerçek hâli-

ne geldiğine dikkati çeken Bakan Fidan, 
“Güçlü, koordine bir baskıya ihtiyaç var, 
İsrail’in kalıcı çözüm için baskı altında tu-
tulması gerekiyor” diye konuştu. l 09

GERİ DÖNÜLEMEZ YOL Yerel kaynaklardan alınan bilgiye 
göre, İsrail ordusu, Nasır Hastane-

sinin 4. katına iki ayrı hava saldırısı 
düzenledi. İsrail ordusunun önce 
hastanenin 4. katını vurduğu, ikinci 
saldırının ise ilk yardım ekiplerinin 
ölü ve yaralıları çıkarmaya çalıştığı 
sırada gerçekleştirildiği aktarıldı.

İKİ AYRI SALDIRI

Saldırıda, Reuters Haber Ajansı 
foto muhabiri Hüsam el-Mısri, 

Katar merkezli Al Jazeera televiz-
yonu kameramanı Muhammed 
Selame, Independent Arabia ve 
AP’nin de bulunduğu çeşitli medya 
kuruluşlarında gazetecilik yapan 
Meryem Ebu Dekka, ABD merkezli 
NBC News’te gazeteci olan Muaz 
Ebu Taha hayatını kaybetti. l 10
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HIRTLAR VADİSİ
S on günlerde sosyal medyada tartışılan 

konu şu: Hırtlar Vadisi…
Öncelikle “hırt” kelimesinin sözlük anla-
mına bakalım: 

Hırt            Ahmak, budala, sersem, aptal, anlayışsız, 
incelikten yoksun, kaba kimse.

Türkiye’nin sokaklarında, caddelerinde, park-
larda, okullarda, trafikte, spor sahalarında, düğün-
lerde, siyasette… Velhasıl hayatın hemen her sosyal 
alanında “Hırtlar Vadisi” diye tarif edilecek insan-
lara dair bir mesele vardır. “Yok” diyen ya kördür ya 
da toplumun huzur ve asayişinin bozulmasından 
keyif alıyordur.

Son “Hırtlar Vadisi” tartışması nasıl başladı?
Sosyal medyada CHP trolü tarzı paylaşımlarıyla 

bilinen Prof. Dr. Bengi Başer, “Hırtlar Vadisi” başlı-
ğıyla yaptığı paylaşımda şunları yazdı: 
“Sokak hayvanlarını yok etmek için harcadığınız 
enerjiyi, şu insan alt türlerini ıslah etmek için har-
casanız ya!..”

Diyarbakır Barosu ise bu paylaşım üzerine açık-
lama yaptı:

“X adlı sosyal medya platformu üzerinden, 
fiziksel görünüş itibarıyla toplumun bir kesimini 
hedef haline getiren ve ‘insan alt türleri’ gibi nefret 
söylemleri içeren paylaşımı yapan kişi hakkında, 
‘Nefret ve Ayrımcılık’ (TCK m.122) ve ‘Halkı Kin ve 
Düşmanlığa Tahrik’ (TCK m.216) suçlarından dolayı 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’na suç duyuru-
sunda bulunulmuştur.”

Buradaki en büyük yanlış yaklaşım, etnik fit-
neyi körükleyen ve işlenen suçları etnik köken 
üzerinden tasnif etme hastalığıdır. Etki–tepki 
döngüsüyle ortaya çıkan en büyük yanılgı da bu-
dur. Diyarbakır Barosu neden alınganlık göstererek 
meseleyi bir “etnik alan kaşıması” hâline getirme-
ye çalışmaktadır?

Unutulmamalıdır ki “hırtlar” tartışması, Prof. Dr. 
Bengi Başer’in paylaşımıyla ortaya çıkan bir mesele 
değil; aksine son yıllarda örnekleriyle artan top-
lumsal bir tartışmadır.

Yasalarda “Aynı suçu X etnik kökenden biri 
işlerse farklı, Y etnik kökenden biri işlerse başka 
ceza verilir” diye bir madde var mıdır? Elbette yok-
tur. Hukuk, kişiye veya kökene göre değil, işlenen 
fiile göre hüküm verir.

Alçakça işlenen bir suç üzerinden etnik köken 
bahane edilerek genelleme yapmak ne kadar yan-
lışsa, aynı suçluyu etnik kökeni üzerinden kahra-
manlaştırmaya çalışmak da o kadar yanlıştır.

Bir masum çocuğu, kadını ya da adamı kim 
öldürüyorsa; toplumun huzurunu ve güvenliğini 
“hırtça” davranışlarla kim bozuyorsa, o kişi Türk, 
Kürt, Çerkes, Laz veya başka kimlikten olsun hiç 
fark etmez. Herkes aynı tepkiyi verebilmelidir: 
“Hepsinin Allah belasını versin, kim olursa olsun 
hak ettiği cezayı alsın.”

Etnik fitneyi kaşıyan, işlenen suçları genelleyen 
ve en adi suçlardan bile etnik köken kahramanı 
yaratmaya çalışanlar, bu toplumun geleceği için 
en zararlı unsurlardır. Bu yüzden toplumda oluşan 
“Hırtlar Vadisi” ile mücadele, Türk milleti çatısı 
altında yaşayan herkesin ortak sorumluluğudur.

4 yaşında Ağrı’da öldürülen Leyla Aydemir’e, 
8 yaşında Diyarbakır’da öldürülen Narin Güran’a 
üzülmeyen Türk, Türk değildir. 14 yaşında “hırt” 
modeller tarafından öldürülen Mattia Ahmet Min-
guzzi’ye üzülmeyen Kürt de Kürt değildir. Ölçü ve 
hassasiyet bu şekilde olmazsa, toplumda etnik 
fitneler ve ayrışmalar artar.

“Hırtlar Vadisi” iğrenç model tarifidir ve bunlar 
topluma her manada yüktür.

Toplum içinde “Hırtlar Vadisi” kuranlar kim 
olursa olsun, caydırıcı hukuk cezalarıyla engellen-
meli; toplumun huzur ve güveni tesis edilmelidir. 

Terörsüz Türkiye’de

KANA DOYMUYORLAR
İSRAIL’IN, GAZZE’DE NASIR 

HASTANESINE DÜZENLEDIĞI 
SALDIRIDA 5’I GAZETECI 

OLMAK ÜZERE EN AZ 20 KIŞI 
HAYATINI KAYBETTI, ÇOK 
SAYIDA KIŞI YARALANDI. 

TERÖR DEVLETI İSRAIL HASTANELERE SALDIRMAYI SÜRDÜRÜYOR

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suudi Arabistan’da düzenlenen 
İİT Olağanüstü Dışişleri Bakanları Konseyi Toplantısı’nda konuştu.

İsrail’e güçlü baskı şart
DIŞIŞLERI BAKANI 

HAKAN FIDAN, 
“FILISTIN HALKININ 

IHTIYAÇ DUYDUĞU 
ŞEY, BIZIM KOLEKTIF 

OLARAK DEVREYE 
GIRMEMIZ” DEDI.

SON DUZLUKTEYiZ

Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt 
Çalışmaları Enstitüsü mesajı

Cumhurbaşkanı Erdoğan ile MHP Genel Başkanı
 Bahçeli, Ahlat’ta iç ve bölgesel meselelere ilişkin baş başa 
görüşme gerçekleştirdi. Bu görüşme iki lider arasında yılın 

dördüncü görüşmesi oldu. Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
Bahçeli daha sonra Bitlis’te Ahlat Selçuklu Kabris- 

tanı’nı ziyaret etti. İki lider bugün de Muş-
Malazgirt’teki etkinliklere 

katılacaklar. 

Cumhur İttifakı’nda 
AHLAT ZIRVESI

3. toplantıdan da
SONUÇ ÇIKMADI

GIDA KAYBI MI 
GIDA İSRAFI MI?

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

Kamu Görevlileri Hakem Kurulu, me-
mur ve memur emeklilerinin 2026-2027 
yıllarındaki mali ve sosyal haklarını 
belirlemek üzere üçüncü kez toplandı.

Sayıştay Başkanı Metin Yener 
başkanlığında gerçekleştirilen 

toplantıda yine sonuç çıkmadı. 
Yaklaşık 3 saat süren toplantıda, 
konfederasyon temsilcileri ile 
kamu işveren temsilcileri, kurula 
getirilen toplu sözleşme talepleri 
üzerinde müzakerelerde bulundu. 
Kurul, bugün saat 14.00’te dör-
düncü toplantısını yapacak. l 05

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi Başkanı Prof. Dr. Bayram 

Ali Ersoy, 2025 Yükseköğretim Ku-
rumları Sınavı yerleştirme sonuçla-
rının “ykssonuc.osym.gov.tr” adre-
sinden açıklandığını bildirdi. l 07

YKS’de yerleştirme 
sonuçları açıklandı

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin talimatıyla kurulan 
‘Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Çalışmaları Enstitü-

sü’yle ilgili de değerlendirmede bulunan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, “MHP Genel Başkanı Sayın Devlet Bah-
çeli’nin direktifleriyle genel merkez bünyesinde ‘Fetih 
ve Kök: Ahlat/Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü’nün 
kurulmasından duyduğum memnuniyeti hassaten 
belirtiyor, bu önemli enstitünün hayırlı, uğurlu olma-
sını canıgönülden temenni ediyorum” dedi. l 08

Trafik 
sigortasında 

YENI DÖNEM
l 04
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Türkiye’nin en verimli tarım alanlarından 
biri olan Samsun’un Bafra Ovası’nda şubat 

ayında fide üretimiyle başlayan tütün serüveni, 
mayıs ayında tarlaya dikimle devam etti. Ağus-
tos ayına gelindiğinde ise üreticiler sabahın ilk 
ışıklarıyla birlikte tütün kırımına başladı.

Bafra Ziraat Odası Başkanı Osman Tosuner, 
tütünün bölgede hem ekonomik hem de kültürel 
bir değere sahip olduğunu belirterek, “Bafra’nın 
Orta Durak Mahallesi’nde 170 hane tütün üre-
tiyor. Hemen hemen her biri 20 dekar civarında 
ekim yapıyor. Tütün, tarımın en fazla el emeği 
isteyen ürünlerinden biridir" dedi.

Orta Durak Mahallesi’nde tütün kırımında 
çalışan Yeliz Çin, tütüncülüğün zor ama alışılmış 
bir meslek olduğunu ifade ederek, “1 Mayıs’ta 
ekime başladık. Fideleri diktiğimizden bu yana 
işçiliği hiç durmadı. Şimdi de sabah 3’te kalkıp 
5’te tarlaya giriyoruz. 10.00’a kadar çalışıyoruz 
çünkü sonrasında güneş çok yakıyor. Yarım 
günlük işçiye 750 TL veriyoruz" dedi.

Bafra Ovası’nda üreticiler için tütün, yalnızca 
bir geçim kaynağı değil, aynı zamanda kuşaktan 
kuşağa aktarılan bir kültürel miras. Zorlu iklim 
koşullarına ve ekonomik zorluklara rağmen 
üretimden vazgeçmeyen çiftçiler, destek ve 
düzenleme beklentisiyle hasadını sürdürüyor.

Muş’un Malazgirt ve Bitlis’in Ahlat ilçelerinde düzenlenen 
Malazgirt Zaferi'nin 954. yıl dönümü etkinlikleri, Selçuklu 
Meydan Mezarlığı’nda yoğun ziyaretçi ilgisine neden oldu. 
Türkiye’nin dört bir yanından gelen vatandaşlar, “Anadolu’nun 
tapusu” sayılan bu tarihi mekânda ecdadını dualarla andı.

itlis’in Ahlat 
ilçesinde yer alan 

ve dünyanın en 
büyük Türk-İslam 

mezarlıklarından biri olan 
Selçuklu Meydan Mezarlığı, 
1071 Malazgirt Zaferi’nin yıl 
dönümünde ziyaretçi akınına 
uğradı. UNESCO Dünya Kültür 
Mirası Geçici Listesi’nde yer 
alan tarihi alan, bu yıl da Ma-
lazgirt etkinlikleri kapsamın-
da binlerce kişiyi ağırladı.

210 dönümlük alanı kap-
sayan mezarlıkta, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı izniyle yapılan 
karşılama, dinlenme ve bilgi-
lendirme alanları sayesinde zi-
yaretçiler tarihi daha yakından 
tanıma imkânı buldu. Ahşap 
yürüyüş yollarıyla gezi alanı 
genişletilen mezarlıkta aileler, 
çocuklarıyla birlikte mezar taş-
larını inceledi, ecdada dua etti.

'Cumhurbaşkanımızın 
desteğiyle ilgi arttı'
Van Yüzüncü Yıl Üniversi-

tesi Sanat Tarihi Bölümü Dr. 
Öğr. Üyesi Mehmet Kulaz, her 
yıl artan ilginin Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
bu alandaki teşvik ve ziya-
retleri sayesinde olduğunu 
belirterek şu ifadeleri kul-
landı: “Cumhurbaşkanımızın 
başlattığı çalışmalarla birlikte 
Selçuklu Meydan Mezarlı-
ğı’na olan ilgi her yıl artıyor. 
Türkiye’nin dört bir yanından 
insanlar burayı görmek, ata-
larını anmak için geliyor. Bu, 
kültürel mirasımıza sahip çık-
mak açısından çok önemli.”

Ziyaretçilerden
duygusal anlar
Kahramanmaraş’tan gelen 

Ayşe Katmış, “Bu güzel günle-
rimizi ecdadımıza borçluyuz. 
Burada olmak çok etkileyici. O 
günleri yaşar gibi olduk” diye-
rek duygularını ifade etti.

Elazığlı Cebrail Azar ise 
Selçuklu mezarlarını “İslam 
dünyasının ilim ve irfan mer-
kezlerinden birine ait” olarak 
tanımlayarak, “Bu topraklar 
sadece mezar değil, birer ilim 
merkeziydi. Her gelişimde 

GECMISE 
YOLCULUK

ECDADIN IZINDE

ayrı bir feyz alıyorum” dedi.
Bursa’dan ailesiyle gelen 

Muhammet Akçay da, 1400 
kilometre yol kat ederek 
geldiğini belirterek, “Buraya 
bastığımız her adımda ecda-
dımızın fedakârlığını hisse-

diyoruz. Geç kalmışım, daha 
önce gelmediğime pişmanım” 
şeklinde konuştu. Her yıl artan 
katılımla büyük bir manevi 
atmosfere ev sahipliği yapan 
Ahlat’taki Selçuklu Meydan 
Mezarlığı, sadece bir mezar-

lık değil, Türk-İslam tarihinin 
canlı bir hafızası olarak dikkat 
çekiyor. Malazgirt Zaferi’yle 
Anadolu’nun kapılarını açan 
ecdadın mirası, bugün yüzlerce 
yıl sonra bile halkın gönlünde 
yaşamaya devam ediyor.

B

ayburt’un yük-
sek dağ silsilesin-

de, halk arasında 
“Kırklar Tepesi” 

olarak bilinen noktada yer 
alan ve “uçurumdaki mescit” 
olarak anılan Kırklar Mescidi, 
son yıllarda hem ibadet etmek 
hem de doğayla baş başa vakit 
geçirmek isteyenlerin 
ilgisini çekiyor. 
Sis bulutları-
nın üstünde 
kalan gö-
rüntüsüy-
le âdeta 
masalsı 
bir 
atmosfer 
sunan 
mescit, 
özellik-
le doğa 
yürüyüşü 
ve dağcılıkla 
ilgilenen grupların 
gözdesi. Yöre halkı-
nın yıllardır manevi 
bir merkez olarak 
bildiği mescit, artık 
doğa tutkunları 
için de özel bir rota. 
Taş malzeme kul-
lanılarak inşa edilen 
ve sonrasında ahşap 
yapılarla yenilenen 
mescitte, konaklama alanı 
ve küçük bir mutfak da bulu-
nuyor. Gümüşhane Dağcılık ve 
Doğa Sporları Kulübü (GÜDAK) 
tarafından düzenlenen son 
etkinlikte, ülkenin dört bir 
yanından gelen doğaseverler, 
rehberler eşliğinde 5 kilomet-
relik zorlu bir parkuru aşarak 
zirveye ulaştı. Grup, mescidin 
bulunduğu noktada hem ibadet 
etti hem de eşsiz manzaranın 
keyfini çıkardı. GÜDAK Başkanı 
Mustafa Akbulut, bölgenin eş-
siz doğasını şu sözlerle anlattı:

“Daha önce iki kez gelmeye 
çalıştık ama hava koşulları 
elvermedi. Bugün ise âdeta 
bulutların üstünde bir yürüyüş 
yaptık. Bu mescit sadece man-
zarasıyla değil, taşıdığı manevi 

anlamla da çok özel. Bölgenin 
en etkileyici zirvelerinden biri.”

'Yüksek rakımda
izole bir huzur'
Katılımcılardan Seher Polat, 

zirveye ulaşmanın zorlu ama 
bir o kadar da tatmin edici oldu-

ğunu belirterek şöyle ko-
nuştu: “Sis denizinin 

içinde ilerlemek, 
yüksekteki 

bu mescide 
ulaşmak 

gerçekten 
farklı bir 
deneyim. 
İnsanlar 
elektrik 
ve su 

taşıyarak 
burayı 

yaşatıyor. 
Hep birlikte 

ibadet ettik, do-
ğanın sessiz-

liğiyle içsel 
bir huzur 
bulduk.” 
Anka-
ra’dan ge-
len Ömer 

Şahin de, 
mescitte 

yaşadığı 
duyguları “tarifi 

zor” olarak nite-
lendirirken, ilk kez böyle 

bir yürüyüşe katılan Büşra 
Çelik, “zorlayıcı ama unutulmaz 
bir deneyim yaşadım” dedi.

Doğa, inanç ve 
sessizlik buluşuyor
Kırklar Mescidi, hem tarihî 

dokusu hem de doğayla 
bütünleşmiş mimarisiyle 
âdeta zamanın dışında bir yer 
sunuyor. Ziyaretçiler, buraya 
ulaşmak için doğa ile mücadele 
ederken aynı zamanda içsel bir 
yolculuğa da çıkıyor. 

Dağların sessizliğinde 
yükselen bu küçük mescit, 
yüksek rakımda izole bir huzur 
arayanlar için kaçırılmaz bir 
durak hâline geliyor.

Bayburt ile Trabzon arasında, Soğanlı 
Dağları’nın zirvesinde yer alan “Kırklar Mescidi”, üç 
tarafı uçurumlarla çevrili konumuyla ziyaretçilerine 
hem manevi hem de görsel bir şölen sunuyor. 3 bin 

200 metre yükseklikteki bu eşsiz yapı, dağcılar 
ve doğa severlerin uğrak noktası hâline geldi.

BULUTLARIN ÜZERINDE

IBADET 
EDIYORLAR

B

Siirt, Bingöl ve Elazığ’da sı-
caklık 40 dereceyi aşarken, 

yol yapım ekipleri zorlu hava 
koşullarına rağmen köylere 
asfalt dökmeye devam ediyor. 
İşçiler, hem sıcaktan hem as-
faltın hararetinden etkilenme-
mek için başlarına su dökerek 
serinlemeye çalışıyor.

Yaz aylarının yakıcı etkisini 
fazlasıyla hissettirdiği Güney-
doğu ve Doğu Anadolu'da, sıcak 
hava yol yapım çalışmalarını 
durduramıyor. Özellikle Siirt 
İl Özel İdaresi’ne bağlı ekipler, 
Baykan ilçesinin Günbuldu 
ve Çamtaşı köyleri ile Perva-
ri ilçesinin Gökbudak köyü 
arasında yolları sıcak asfaltla 
buluşturuyor. Asfalt dökümü 
esnasında hem havanın hem 
de asfaltın yaydığı ısı nedeniyle 
zorlu bir mesai sürdüren işçiler, 
gün içinde başlarına soğuk su 
dökerek serinliyor. Forman Faik 
Yıldız, “Bu sıcaklarda çalışmak 
kolay değil ama halkın hizmeti-
ne vesile olmak bizi motive edi-

yor. Vatandaşlardan çok olumlu 
geri dönüşler alıyoruz” dedi.

Siirt Valiliği'nin girişimiyle 
geçen yıl İl Özel İdaresi bün-
yesinde kurulan asfalt plenti 
ve taş kırma tesisi sayesinde 
yol yapım çalışmaları daha 
hızlı ve ekonomik bir şekilde 
yürütülüyor. Bu tesislerde 
üretilen sıcak asfalt, kamyon-
larla kırsal bölgelerdeki yol 
şantiyelerine ulaştırılıyor.

Siirt Valisi ve Belediye 
Başkan Vekili Kemal Kızılka-
ya, bölgede başlatılan “asfalt 
seferberliği” kapsamında 
önemli mesafe kat edildiğini 
belirterek şunları söyledi: “Yıl 
içinde kırsalda yaklaşık 50 
kilometrelik yola sıcak asfalt 
döktük. Hedefimiz yıl sonuna 
kadar 100 kilometre asfalt yol 
yapımını tamamlamak. 

Ayrıca 450 kilometrelik 
yolda iyileştirme ve bakım 
çalışması yaparak toplamda 
550 kilometrelik yol çalışmasını 
tamamlamayı planlıyoruz.”

40 derece sıcaklıkta 
ASFALT MESAISI

Malatya’da 7 bin yıllık geç-
mişe sahip olan ve UNESCO 

Dünya Kültür Mirası Kalıcı 
Listesi’nde yer alan Arslante-
pe Höyüğü'nde, 6 Şubat 2023 
depremlerinde zarar gören 
kale duvarları aslına uygun 
şekilde onarılıyor.  Arslantepe 
Höyüğü Kazı Heyeti Başkanı 
Prof. Dr. Francesca Balossi 
Restelli, yaklaşık üç hafta 
önce başlayan çalışmalarda 
tepenin kuzey, batı ve güney 
bölgelerinde kazı yürüttük-
lerini belirtti. Restelli, kuzey 

bölümde geç Hitit dönemine 
tarihlenen büyük bir kamusal 
binada çalıştıklarını belirterek, 
“MÖ 1000 yılına ait bu yapının 
kerpiçten kalın duvarları ve be-
yaz sıvaları çok iyi korunmuş. 
Şu an 1 metreden fazla kazdık, 
henüz tabana ulaşamadık. 
İlginç olan, toprak çok temiz ve 
az seramik buluyoruz. Bu da 
yapının bilinçli bir şekilde, belki 
törensel bir kapanışla, toprakla 
örtüldüğünü gösteriyor” dedi.

Batı kesimde, geç Kalkoli-
tik 2 dönemine ait tabakalara 

ulaştıklarını belirten Restelli, 
“Burası höyüğün en erken 
yerleşim katmanlarına iniyor. 
Küçük avlulu evler bulduk. 
Her biri kerpiçten yapılmış ve 
sıvalı. Bu alan çanak çömlek 
açısından oldukça zengin” 
diye konuştu. Güneyde ise eski 
Tunç Çağı’na ait kalıntılar üze-
rinde çalıştıklarını dile getiren 
Restelli, yaklaşık MÖ 1800 
yılına tarihlenen tabakada bir 
ocak bulduklarını, ancak yü-
zeye yakın olduğu için kısmen 
tahrip olduğunu ifade etti.

Arslantepe Höyüğü'nde 
RESTORASYON SÜRÜYOR

Bafra Ovası’nda 
tütün hasadı 
hız kesmeden 
devam ediyor
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MALAZGİRT 
GENELGESİNİN 

HASSASİYETİ VE 
KİRLİ ALGI ÜRETENLER

Her yıl Malazgirt 
Zaferi’nin yıl 
dönümü vesi-
lesiyle, Bitlis’in 

Ahlat ilçesinde Cumhur-
başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan öncülüğünde ve 
devlet erkanının katılı-
mıyla çeşitli programlar 
düzenlenmektedir. Bu 
programların hepsine 
MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli de katılmaktadır.

Son yıllarda Cumhur-
başkanlığı Kabinesi de 
Ahlat Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde toplanmak-
tadır. Malazgirt Zaferi’nin 
yıl dönümü vesilesiy-
le gerçekleştirilen bu 
programlar, herhangi bir 
siyasi partinin etkinli-
ği değildir. Söz konusu 
programlar, siyasi par-
tilere yapılan davetlerle 
geniş kapsamlı bir şe-
kilde düzenlenen; tarihi 
ve ecdadımızı anma ile 
geleceğimize milli şuur 
kazandırma amacı taşı-
yan etkinliklerdir.

Bu nedenle, bu tür 
programların doğasını 
siyasallaştırmamak ve 
siyasi bir gölge düşür-
memek büyük önem 
taşımaktadır.

İşte bu sebeple, Cum-
hur İttifakı mensubu 
MHP de konuya hassasi-
yet göstererek önceden 
de yaptığı gibi yine bir 
genelge yayımlamıştır. 
Teşkilatlardan sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. Semih Yalçın 
imzasıyla yayımlanan 
genelgenin maddelerin-
den bazıları şunlardır:

l“Malazgirt’te dü-
zenlenecek program, 
partiler üstü bir an-
layış ve fedakârlığın 
tezahürüdür.”
l“O bakımdan, mil-

letimizin bütün fertle-
rinin heyecan ve coşku 
içinde katılacağı; dev-
letin her kademesinin 
temsil edileceği zafer 
kutlamaları sırasında 
parti bayrakları, amb-
lemleri ve flamaları bu-
lundurulmayacaktır.”

l“Sadece Türk bayra-
ğı taşınacaktır.”

l“Kutlamalar sırasın-
da Malazgirt Zaferi’nin 
izhar ettiği kucaklayıcı 
atmosfere yaraşır bir 
biçimde, disiplin içinde 
hareket edilecek; Milli-
yetçi Hareket Partisi’ni 
ve Milliyetçi-Ülkücü Ha-
reket’i yansıtan slogan-
lar atılmayacaktır.”

l“Siyasi ayrım gözet-
meksizin her kardeşi-
mizle, her arkadaşımızla, 
her vatandaşımızla tam 
bir gönül seferberliği 
içinde olunacak; ku-
caklaşma ve kaynaşma 
sağlanacak; kardeşlik ve 
millî ruhun beklentileri 
sadakatle ifa ve izhar 
edilecektir.”

Genelgedeki ana 
omurga bunlar iken, bu 
genelge yayınlandığı an-
dan itibaren CHP, Zafer, 
İYİ Parti ve FETÖ odaklı 
unsurlar, aynı merkez-
den yönetilen refleksle, 
bu açık, net ve hassa-
siyet yüklü genelgeyi 
“Devlet Bahçeli, milli-
yetçi-ülkücü sloganları 
yasakladı” şeklinde 
çarpıtarak konuyu ana 
odağından çıkarmaya ve 
karalamaya başladılar.

Ayrıca, bu genelgeyi 
saptırırken “Terörsüz 
Türkiye” sürecine dair 
bir taviz gibi asılsız ve if-
tira yüklü bir propaganda 
yürüttüler ve halen bunu 
sürdürmektedirler. Oysa, 
genelge maddelerinin 
her birinden anlaşılacağı 
üzere bu, siyasi nezaket 
örneği ve milli program-
ların ruhuna uygun dav-
ranma geleneğidir.

“Terörsüz Türkiye” 
süreci üzerinden böyle 
kirli bir senaryo yazan-
lar, aynı genelgenin 2019 
yılında, Malazgirt Zafe-
ri’nin 948’inci yıldönümü 
vesilesiyle yine Teşki-
latlardan sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Semih Yalçın tara-
fından yayımlandığını 
hatırlamıyor mu? Hatır-
lamaz olurlar mı? Genel-

genin amacını gayet iyi 
biliyorlar.

Ama maksatları, “nasıl 
fitne-fesat çıkarır, nasıl 
iftira üretebilirim” di-
yerek hareket etmektir. 
Gram aklı olan zaten ge-
nelgenin maddelerinden 
yapılmak istenileni anlar.

Bu yazıyı yazarken 
CHP’nin Halk TV kanalı 
hâlâ bu genelge üzerin-
den her saat başı kirli bir 
algı yaratmaya devam 
ediyordu. Zihniyetleri 
Malazgirt ruhuna tama-
men düşmandır. Sorsa-
nız, “Bizans topraklarını 
haksız yere işgal ettik” 
düşüncesindeler; ama 
Malazgirt Zaferi’nin yıl 
dönümüne dair ortaya 
konan birlik ve beraber-
lik hassasiyetini, “Devlet 
Bahçeli, milliyetçi-ülkü-
cü sloganları yasakladı” 
diye çarpıtarak istismar 
ediyorlar. CHP’nin kuy-
rukları Zafer, İyi Parti, 
FETÖ unsurları da bu is-
tismarı körüklemektedir.

Oysa bu program, 
MHP’nin organize ettiği 
bir siyasi faaliyet değildir. 
Aynı zevzek kişiler, dev-
let erkanının öncülüğün-
de gerçekleşen bu prog-
ramda “Milliyetçi-Ülkücü 
sloganlar” atılsa, bu kez 
“Malazgirt programını 
siyasi mitinge dönüştür-
düler” diyerek aleyhte 
propaganda yaparlardı.

Bunlardaki saplantı, 
takıntı ve şizofrenik dav-
ranışlar, Türkiye’deki bil-
gi kirliliğinin başlıca kay-
nağıdır. Hangi bilgiye ya 
da propagandaya aracılık 
ediyorlarsa, muhakkak 
çok dikkatli olunmalıdır.

Bunlar için gerçekler 
yoktur; sadece kendi 
menfaatlerine hizmet 
edecek kirli algı ve pro-
paganda vardır.

MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’nin en hassas 
olduğu Ahlat/Malazgirt 
konularında bile çamur 
atabiliyorlar. Allah, Türk 
milletini bu insan görü-
nümlü şeytan toplulu-
ğundan korusun.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, eğitim uçuşu gerçekleştiren 

yangın söndürme uçağının Burdur'da su 
alma sırasında kaza kırıma uğradığını, 
uçaktaki iki personelin sağlık durumunun 
iyi olduğunu bildirdi. Yumaklı, NSos-
yal'deki hesabından yaptığı paylaşımda, 
uçak kazasına ilişkin bilgi verdi. Orman 
Genel Müdürlüğüne (OGM) ait yangın 
söndürme uçağının, Antalya'daki eğitim 
uçuşu sırasında Burdur'a bağlı Karacaö-
ren Barajı'ndan su alma sırasında kırıma 
uğradığını belirten Yumaklı, “Uçakta 
bulunan iki personelimizin sağlık durumu, 
çok şükür iyidir. Orman kahramanlarımıza, 
geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. Rab-
b'im bütün ekiplerimizi her türlü kazadan 
korusun" ifadesini kullandı. Öte yandan, 
OGM'nin NSosyal'deki hesabından da 
konuya ilişkin paylaşım yapıldı. Envan-
terde bulunan AT-802F modeli amfibi 
yangın söndürme uçağının kırıma uğradığı 
aktarılan paylaşımda, uçakta bulunan 
mürettebatın Bucak Devlet Hastanesinde 
müşahede altına alındığı kaydedildi.

RUS YÜZÜCÜ 
İSTANBUL 

BOĞAZI’NDA 
KAYBOLDU

37. Boğaziçi Kıtalararası Yüzme Yarışı’na katılan 
Rus yüzücü Nikolai Svechnikov’dan haber alınamıyor. 

Arama kurtarma çalışmaları devam ederken, olayla 
ilgili savcılık tarafından soruşturma başlatıldı.

ürkiye Milli 
Olimpiyat Komitesi 

(TMOK) tarafın-
dan bu yıl 37’ncisi 

düzenlenen Boğaziçi Kıtala-
rarası Yüzme Yarışı'na Rusya 
Federasyonu’ndan katılan 30 
yaşındaki yüzme antrenörü 
Nikolai Andreevich Svechnikov, 
İstanbul Boğazı'nda kayboldu. 
Svechnikov’un bulunması için 
İstanbul Boğazı'nda geniş çaplı 
arama çalışmaları sürüyor.

Kayıp yüzücüden 
hâlâ iz yok
Yarış, dün sabah saatlerinde 

Beykoz Kanlıca’dan başlayarak 
Kuruçeşme’de sona erdi. 6,5 ki-
lometrelik parkurda 81 ülkeden 
2800’den fazla sporcu mücade-
le ederken, yarış sonrası yapı-
lan kontrollerde Svechnikov’un 
bitiş çizgisine ulaşmadığı tespit 
edildi. Yarışmacıların bilek-
lerine ve ayaklarına takılan 
çiplerin verileri incelendiğinde, 
Svechnikov’un Kanlıca’dan 
start aldığı, ancak Kuruçeş-
me'de sudan çıkış yapmadığı 

belirlendi. Olayın ardından Sahil 
Güvenlik Komutanlığı, Deniz 
Polisi ve Kıyı Emniyeti ekipleri 
Boğaz boyunca arama-kurtar-
ma faaliyetlerine başladı.

Valilik ve 
savcılıktan açıklama
İstanbul Valiliği tarafından 

yapılan açıklamada, Svechni-
kov’un profesyonel bir yüzme 
antrenörü olduğu belirtilerek şu 
ifadeler yer aldı:

“Yarış sonunda yapılan 
kontrollerde, Rusya Fede-
rasyonu’ndan katılan 30 
yaşındaki profesyonel yüzme 
antrenörü Nikolai Andre-
evich Svechnikov’un bitiş 
noktasına gelmediği tespit 
edilmiştir. Yarış başlangıcında 
çip verilerine göre suya giriş 
yaptığı, ancak çıkış yapmadığı 
anlaşılmıştır. Güvenlik güçleri 
olayın hemen ardından arama 
faaliyetlerine başlamıştır.”

Öte yandan, Beykoz Cumhu-
riyet Başsavcılığı da olayla ilgili 
resen soruşturma başlattığını 
duyurdu. Yarışa ilişkin kamera 

kayıtları ve elektronik takip ve-
rileri detaylı şekilde inceleniyor.

Svechnikov’un yarıştan bir 
gün önce, cumartesi günü İs-
tanbul’a geldiği ve Beyoğlu’nda-
ki bir otele yerleştiği öğrenildi. 
Kendisinden haber alamayan 
yetkililer, otelden elde edilen 
bilgiler doğrultusunda ailesiyle 
de iletişime geçti.

Kıtalararası Yüzme 
Yarışı'nda ilk kayıp vakası
Boğaziçi Kıtalararası Yüzme 

Yarışı, bugüne kadar büyük 
güvenlik önlemleriyle gerçek-
leştirilmiş ve ciddi bir kayıp 
vakası yaşanmamıştı. 

Ancak bu olay, yarışın tari-
hinde bir ilk olarak kayda geçti. 
Yarış boyunca Boğaz'da 300'ün 
üzerinde cankurtaran ve 
dalgıç görev almasına rağmen 
Svechnikov’un bulunamaması 
endişeleri artırdı. Arama kur-
tarma ekiplerinin çalışmaları, 
İstanbul Boğazı boyunca titiz-
likle devam ederken, kamuoyu 
gözünü yetkililerden gelecek 
yeni açıklamalara çevirdi.

T

TEM'de zincirleme kaza: 
1 ÖLÜ, 16 YARALI

İstanbul Küçükçekmece 
TEM Otoyolu'nda zincirle-

me kaza meydana geldi. 
Aralarında kamyon ve 

otobüsün de karıştığı kaza 
nedeniyle trafik bir süreliğine 
durdu. Kazada 1 kişi hayatını 
kaybetti, 16 kişi yaralandı.

TEM Otoyolu'nun Edir-
ne istikametinde otobüs ile 
hafriyat kamyonunun da 
karıştığı zincirleme trafik 
kazası meydana geldi. İhbar 
üzerine bölgeye çok sayıda 

sağlık, polis ve itfaiye ekibi 
yönlendirildi. Bölgeye ulaşan 
sağlık ekipleri kazada 1 kişi-
nin hayatını kaybettiğini, 16 
kişinin yaralandığını belirledi. 
Yaralılar, kaza yerindeki ilk 
müdahalelerinin ardından 
hastanelere kaldırıldı. 

Kaza nedeniyle ulaşıma 
kapanan otoyolun Edirne 
istikametinde araçların kal-
dırılmasıyla ulaşım yeniden 
sağlanmaya başlandı. Kazayla 
ilgili incelemeler sürüyor.

OGM’ye ait 
yangın söndürme 

uçağı, kaza 
kırıma uğradı
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Zorunlu trafik sigortasında önemli düzenlemeler 
yapıldı. 1 Ocak 2026’dan itibaren yürürlüğe girecek 
yeni kurallarla, özellikle yeni araç alacak sürücüler 

ve poliçesini erken yenileyenler etkileniyor. Yeni 
düzenlemeye göre, araç alan sürücüler hasar-

sızlık basamağına göre sigorta yaptıracak; kaza 
yapmayanlar cezalandırılmayacak. Yüksek riskli 

sürücüler ise 1’inci basamaktan sigorta ödemeye 
devam edecek. Mevcut aracını değiştirip sigortasını 
yenileyenlerin basamakları ise aynı kalacak. Ayrıca, 
poliçesini süresinden önce yenileyen ve bu dönem-

de kaza yapan sürücülerin hasarsızlık basamağı, 
yeni poliçe devreye girince bir basamak düşecek. 

Bu değişiklikler hasarsız sürücülerin haklarını 
korurken, kaza yapanlara verilen  

avantajları sonlandırmayı amaçlıyor.

Türkiye’nin önemli 
çelik üreticilerinden 
Hasçelik, 2024 
Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu yayımladı. 
Şirket, çevresel, 
sosyal ve ekonomik 
dengeleri gözeten 
sürdürülebilirlik odaklı 
iş modelini vurguladı. 
Hasçelik Yönetim 
Kurulu Başkanı ve CEO’su Adnan Naci Faydasıçok, 
raporda, “Sürdürülebilirlik, bizler için sürekli gelişim 
ve sorumluluk yolculuğudur. Küresel iklim kriziyle 
mücadelede sanayinin dönüşümüne öncülük etmeyi 
hedefliyoruz” dedi. Bilecik’te tamamlanan yeni nesil 
çelikhane yatırımıyla enerji tüketimini ve sera gazı 
emisyonlarını azaltmayı amaçladıklarını belirten 
Faydasıçok, hurda ön ısıtma teknolojisini Türkiye’de 
ilk kez uyguladıklarını söyledi. Şirket, sürdürülebilirlik 
bağlantılı finansman modelleriyle Ar-Ge yatırımlarını 
artırırken, tedarik zincirinde de çevresel ve sosyal 
kriterlere öncelik veriyor. İnsan kaynağını dönüşümün 
itici gücü olarak gören Hasçelik, iş sağlığı, güvenliği 
ve çeşitlilik politikalarıyla daha kapsayıcı bir çalışma 
ortamı sağlamayı hedefliyor.

Trafik sigortasında
YENI DÖNEM 

BAŞLIYOR

HASÇELIK’TEN 
YEŞIL ÇELIK 
VIZYONU

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İzmir’de Ticaret İl Müdürlüğü ile Ege Güm-
rük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü ekipleri, 

okul alışverişinin yoğun olduğu Konak ilçesinde-
ki kırtasiyelerde denetimler yaptı. Etiket ve kasa 
fiyatlarını karşılaştıran ekipler, ürün güvenliği 
konusunda da detaylı incelemelerde bulundu. 
Yapılan açıklamaya göre, mevzuata aykırı etiket 

tespit edilen her bir ürün için 3 bin 169 TL, haksız 
fiyat artışı tespit edilen ürünler içinse 1 milyon 
439 bin 300 TL idari para cezası uygulanacak. 
Ayrıca, tüketiciyi yanıltıcı reklamlar veya haksız 
ticari uygulamaların tespiti hâlinde, Ticaret Ba-
kanlığı bünyesindeki Reklam Kurulu tarafından 
inceleme başlatılacağı bildirildi.

VATANDAŞTAN ÜCRETLI PLAJ TEPKISI

Antalya Kemer’de ücretli plaj uygulamaları vatandaşların tepkisini 
çekiyor. Sosyal medyada aileler, çocuklarıyla denize girecek uygun yer 

bulamadıklarını dile getirdi. Halk plajlarının yetersiz ve işletmelerin 
sahilleri işgal ettiği belirtiliyor. Tüketiciler Birliği Antalya Şube Başkanı 

Neşet Gündüz, kıyıların anayasa gereği halka açık olduğunu vurgulayarak, 
vatandaşların kendi yiyecek ve içeceklerini getirebileceğini söyledi. Gün-
düz, “Tüketici almadığı hizmetin bedelini ödemez, şezlong ücretleri için 
Tüketici Hakem Heyeti’ne başvurup parasını geri alabilir” dedi. Gündüz 
ayrıca belediyelerin sahil alanlarını işgaliye bedeli adı altında kiralama-
sının hukuka aykırı olduğunu belirterek, devletin bu konuda müdahale 
etmesi gerektiğini söyledi. Vatandaşlar, ücretsiz, serbest kullanım hakkı 

olan sahillerin işletmelerce ücretlendirilmesine karşı tepkili. DHA

Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (TMSF), Eylül 
2025’te Aydınlı Giyim Grubu, Hes Kablo, İstikbal 
Mobilya gibi dev şirketlerin yanı sıra canlı yayın 

aracı, lüks araç ve tekne gibi çeşitli varlıkları satışa 
çıkaracak. İhaleler 3 Eylül’de Özçay İplik Tekstil’le 

başlayacak, 23 Eylül’de Aydınlı Giyim Grubu 
(20,35 milyar TL muhammen bedel) ve 30 Eylül’de 
İstikbal Mobilya (12,5 milyar TL) ile devam edecek. 

9 Eylül’de Hes Kablo da 18,6 milyar TL bedelle 
satışa sunulacak. TMSF, satışlardan elde edilen 

gelirleri öncelikle kamu borçları ve işçi alacakları 
için kullanıyor.

TMSF’DEN 
EYLÜLDE 

7 IHALE
ARAÇ MUAYENESI 

TURKA’YA EMANET
MOI Ortak Girişim Grubu, 2027-2047 yılları 
arasında araç muayene hizmetlerini Turka markasıyla 
yürütecek. 21 Mayıs 2025’te sonuçlanan büyük 
ihaleyi kazanan grup, sözleşme taslaklarını parafe 
ederek Özelleştirme İdaresi Başkanlığına çalışma 
ziyareti gerçekleştirdi. Turka İcra Kurulu Üyesi Serhan 
Salman, Türkiye’de trafikte 31 milyonun üzerinde 
araç bulunduğunu belirterek, araç muayenesinin 
trafik güvenliği için kritik olduğunu vurguladı. 

2027’de Türkiye genelinde 249 istasyonla 
hizmete başlanacak. Opus Group CEO’su 

Lothar Geilen, Türkiye yatırımlarının 
önemine dikkat çekti ve global tecrübelerini 
aktaracaklarını söyledi. Yeni dönemde 

muayene ücretleri kredi kartı gibi yöntem-
lerle komisyon farkı olmadan ödenebilecek. 

İstasyonlarda kafeterya, bekleme alanları ve 
elektrikli araç şarj üniteleri gibi yenilikler sunu-

lacak. Ayrıca online randevu ve şikâyet sistemleri 
devreye alınarak işlemler kolaylaştırılacak.

FAHIŞ FIYATA
GEÇIT YOK! Doğa temalı Pritt ürünleri

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Muhafaza ekipleri, 2025 yılının 
ocak-temmuz döneminde gerçekleştirdikleri 4 bin 246 operas-

yonda, toplam 41 milyar 744 milyon lira değerinde ticari eşya ve 
uyuşturucu maddeye el koydu. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 

operasyonlarda 20,6 ton uyuşturucu madde, 109 milyon 299 
bin tütün ve tütün mamulleri ile alkollü içki, 35 milyon 996 bin 

tekstil ürünü, 31 bin 255 ton gıda maddesi, 1,5 milyon elektrik ve 
elektronik eşya, 1548 ton kimyevi madde ve 1268 taşıt aracının ele 

geçirildiği belirtildi. Ayrıca tarihi eserlerden tıbbi malzemelere, 
canlı hayvandan akaryakıta kadar çok sayıda farklı ürün grubunda

kaçak eşya yakalandı. Temmuz ayında yapılan 596 operasyonda 
ise toplam 6 milyar 227 milyon lira değerinde kaçak eşya ele 
geçirilerek, geçen yılın aynı dönemine göre yakalama değerinde 
yüzde 77 artış sağlandı. Bu operasyonlarda 1,8 ton uyuşturucu, 
12 milyon 82 bin tütün ve alkollü içki, 4 milyon 610 bin çeşitli 
ticari eşya, 4 milyon 449 bin tıbbi malzeme, 80 bin 186 elektrik 
ve elektronik ürün, 2 bin 593 ton gıda ürünü ve 191 taşıt aracı ele 
geçirildi. Ticaret Bakanlığı, özellikle çocukların sağlığını tehdit 
eden uyuşturucu kaçakçılığıyla mücadeleyi sürdürüyor ve güvenli 
ticaret ile sağlıklı toplum için çalışmalara devam ediyor. AA
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GÜMRÜKLERDE 41,7 MILYAR 
KAÇAKÇILIK ENGELLENDI

Faber-Castell, yeni eğitim öğretim yılı 
öncesi her yaştan öğrenciye hitap eden geniş 

ürün yelpazesiyle dikkat çekiyor. Türkiye’de Adel 
Kalemcilik çatısı altında faaliyet gösteren marka, 
kırtasiye sektöründeki 264 yıllık tecrübesiyle kalite 
ve güvenliği ön planda tutuyor.

Silgiden boya kalemine, fosforlu kalemden 
uçlu kaleme kadar birçok ürünüyle öğrencilerin 
ihtiyaçlarını karşılayan Faber-Castell, sürdürü-
lebilir üretim anlayışıyla da öne çıkıyor. Kendi 
ormanlarında yetiştirdiği ağaçlardan elde edilen 

ham maddeyle üretim yapan firma, yılda 40 
binden fazla kalite testi gerçekleştiriyor. Minik 
kullanıcılar için geliştirilen Little Creatives serisi 
ve “Hamurunda Yaratıcılık Var!” temalı oyun 
hamurları, çocukların motor becerilerini destek-
lerken eğlenceli öğrenme ortamları sunuyor. Z 
kuşağına yönelik GenZ Koleksiyonu ise farklı renk 
seçenekleriyle kişisel tarzı yansıtırken, ergonomik 
yapısıyla yazı konforunu artırıyor. Faber-Castell, 
yeni eğitim döneminde de öğrencilerin güvenilir 
yol arkadaşı olmayı sürdürüyor.

Pritt, 2025-2026 eğitim-öğretim yılı öncesinde, 
yeni “Vahşi Doğa” temalı koleksiyonuyla çocukların 

okula dönüş heyecanını artırıyor. Papağan, Leopar, 
Maymun, Zebra ve Panda karakterlerinin yer aldığı 

yeni ambalajlar, miniklerin okul çantalarına renk 
katıyor. Pritt, simli pembe ve sarı renkleriyle el işi 

projelerine canlılık kazandıran yapıştırıcıları da ürün 
gamına ekledi. Renkli stick yapıştırıcılar, uygulama 

sırasında belirgin renk göstererek çocukların 
kolaylıkla kontrol etmesine olanak sağlıyor. Ürünler, 
doğal malzemelerle üretilirken, %100 geri dönüştü-

rülebilir karton ambalajlarla doğa dostu bir yaklaşım 
sergiliyor. Böylece Pritt, hem yaratıcılığı  

hem çevre bilincini destekliyor.

OKUL ÖNCESI DENETIM HAREKÂTI

Ticaret Bakanlığı, okulların açılmasına günler kala 81 
ilde kırtasiye ve okul ürünlerine yönelik eş zamanlı de-
netim başlattı. Etiket ihlalleri ve güvensiz ürünlere ceza 
yağarken, tüketicilere dikkatli alışveriş çağrısı yapıldı.

ETIKET VE FIYAT 
ARTIŞI DENETIMI

Denetimlerde, 
özellikle çocukların yoğun 

kullandığı kalem, silgi, defter, 
çanta gibi ürünlerin fiyat etiketleri 

ve ürün güvenliği detaylı bir şekilde 
incelendi. Ankara’da bir kırtasiyeye 

giden ekipler, “güvensiz ürüne karşı sıfır 
tolerans” ilkesiyle hem etiket kontrolleri 

hem de ürün güvenliği açısından de-
taylı denetim yaptı. Etiket ve kasa 

fiyatları arasındaki uyum da 
kontrol edildi.

Ticaret Bakanlığı ekipleri, 
2025-2026 eğitim-öğretim 
yılı öncesi kırtasiye ve 
okul ürünlerine yönelik 
ülke genelinde de-
netimlerini artırdı. 
Etiket uyumsuzluğu 
ve güvensiz ürünlere 
karşı sert yaptırımlar 
uygulanıyor. Ticaret 
Bakanlığına bağlı 
ekipler, 8 Eylül’de 
başlayacak yeni 
eğitim-öğretim yılı 
öncesi 81 ilde kırtasi-
ye ve okul ürünlerine 
yönelik kapsamlı ve 
eş zamanlı denetimler 
gerçekleştirdi. Dene-
timlerde, özellikle ço-
cukların yoğun kullandığı 
kalem, silgi, defter, çanta 
gibi ürünlerin fiyat etiketleri 
ve ürün güvenliği detaylı bir 
şekilde incelendi. Ankara’da bir 
kırtasiyeye giden ekipler, “gü-
vensiz ürüne karşı sıfır tolerans” 
ilkesiyle hem etiket kontrolleri 
hem de ürün güvenliği açısından 
detaylı denetim yaptı. Etiket ve 
kasa fiyatları arasındaki uyum da 
kontrol edildi.

Uygunsuz ürünlere ceza
Ankara İl Ticaret Müdürlüğü 

ekipleri, denetimler sırasında ürün-
lerin menşei, fiyat değişim tarihi ve 
yerli üretim logosu gibi kriterleri 
göz önünde bulundurduklarını 
belirtti. Kurallara aykırı ürünler 
için tutanak tutulduğunu ve her bir 
uygunsuz ürün başına idari para 
cezası uygulandığını aktardı.

17 bin ürün denetlendi
İstanbul Ticaret İl Müdürü İsmail 

Menteşe, “Geçen hafta 165 iş yerinde 
17 bin 461 ürün denetlendi. 623 ürü-
nün etiketi yönetmeliğe aykırı çıktı. 
Toplam 1 milyon 972 bin 418 TL ceza 
uygulandı” dedi. İstanbul’da da dene-
timler sıklaştırıldı. Ticaret Bakan-
lığı ekipleri, fiyat etiketleri ve ürün 

güvenliği 
kapsamında 
birçok kırtasiyede 
kontrol gerçekleştirdi. 
İstanbul Ticaret İl Müdürü İsmail 
Menteşe, denetim sonrası yaptığı 
açıklamada, ürünlerin imalatçılar ve 
ithalatçılardan alınarak test için la-
boratuvarlara gönderildiğini belirtti. 
Güvensiz çıkan ürünler için ağır idari 
yaptırımlar uygulandığını ifade etti.

Menteşe ayrıca, özellikle çanta 
ve önlük gibi tekstil ürünlerinde 
etiketlere, oyun hamuru gibi ürün-
lerde ise uyarıcı işaretlere dikkat 
edilmesi gerektiğini vurguladı. Fahiş 
fiyat artışlarına karşı da mücadele 
ettiklerini belirten Menteşe, 46 işlet-
menin Haksız Fiyat Değerlendirme 
Kurulu’na sevk edildiğini söyledi. 
Ticaret Bakanlığı ekiplerinin dene-
timlerinin önümüzdeki günlerde 
artarak devam edeceği belirtildi.

KIRTASIYEDE 
GÜVENLI TERCIH

Adnan Naci Faydasıçok



Türk Eximbank, 2025 
yılının ilk yarısında 
ihracatçılara toplam 
25,4 milyar dolar tu-
tarında finansman 
ve sigorta desteği 
sağladı. Banka, bu 
dönemde ihracatçı-
lara 12,5 milyar dolar 
kredi, 12,9 milyar dolar 
sigorta imkânı sundu. 
Türk Eximbank Genel Mü-
dürü Ali Güney, yılın ilk yarısının 
küresel ticarette belirsizliklerin 
arttığı ancak Türkiye açısından 
enflasyonla mücadelede ilerle-
melerin kaydedildiği bir geçiş 
dönemi olduğunu söyledi. Güney, 
“Mal ihracatımız geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 4’ün 
üzerinde artış gösterdi. Hizmet 
ihracatıyla birlikte toplam ihracat 
183 milyar dolara ulaştı” dedi.

Yurt dışından 
5,2 milyar dolar fon
Güney, ihracatçılara uygun 

maliyetli ve uzun vadeli finans-
man sağlamak amacıyla 5,2 
milyar dolar yurt dışı kaynak 
temin ettiklerini, bunun 1,1 milyar 
dolarının sürdürülebilirlik temalı 
olduğunu açıkladı. 

Bu kapsamda banka tarihinin 
en yüksek tutarlı sendikasyon 
anlaşması imzalanarak 1 milyar 
dolar değerinde yeni kaynak 
sağlandı. Fonlar, yeşil ürün 
ihracatı yapan KOBİ’ler ve kadın 
girişimcilere özel destek sağla-

mak amacıyla kullanılacak. Türk 
Eximbank, faizsiz bankacılık il-
kelerine uygun olarak murabaha 
ve istisna finansmanı ürünlerini 
devreye aldı. 

Ayrıca, TCMB kaynaklı İhracat 
Destek Finansmanı Programı 
katılım bankaları aracılığıyla 
uygulanmaya başlandı.Bankanın 

alacak sigortası hizmetlerinde de 
çeşitli yenilikler hayata geçirildi. 
Alıcı limit tahsis süreçleri hızlan-
dırıldı, süresiz alıcı limit uygula-
ması başlatıldı. 

Ayrıca ihracatçıların yurt içi 
vadeli satışlarını da kapsayan 
Kısa Vadeli Yurtiçi Alacak Sigor-
tası ürünü yaygınlaştırılıyor.
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AKFEN’DEN ENERJI ATAĞI

Akfen Yenilenebilir Enerji A.Ş., yatırımlarına hız kesmeden devam ediyor. Şirketin %100 bağlı 
ortaklığı Korda Enerji aracılığıyla Denizli Rüzgâr Enerji Santrali’nde gerçekleştirilen 19,2 MW’lık 

kapasite artışının ilk bölümü devreye alındı. Böylece şirketin toplam kurulu gücü 802 MW’a 
yükseldi. Akfen, 2025 yılı sonuna kadar hibrit GES ve RES yatırımlarını tamamlayarak 887 MW 

toplam kurulu güce ulaşmayı hedefliyor. Akfen Yenilenebilir Enerji Genel Müdürü Mustafa Kemal 
Güngör, “Denizli’de devreye aldığımız kapasite artışı hem şirketimize hem ülkemizin enerji 

bağımsızlığına katkı sunuyor. 2025 sonunda 887 MW’a ulaşmayı hedefliyoruz” dedi.

KOBİ’LERE ÖZEL FAIZ INDIRIMI
Eximbank’ın ihracatçı portföyünde 
yer alan 18.552 firmanın yüzde 

83’ünü KOBİ’ler oluşturdu. KOBİ’lere 
yönelik kısa vadeli döviz kredilerinde 
%0,50, orta-uzun vadeli kredilerde ise 

%0,75 faiz indirimi uygulandığı belir-
tildi. Ali Güney, ihracatçılara daha fazla 
destek sağlamak ve küresel rekabet 
gücünü artırmak amacıyla çalışmalara 
kararlılıkla devam edeceklerini söyledi.

Gıda kayıpları, genellikle 
atık ve israf olarak ko-
nuşulmakta, dilimizde 
“gıda israfı” ve “gıda 

kaybı” olarak kullanılmakta. 
Gıda kayıpları ve israfı, tedarik 
zincirinin üretim, hasat, hasat 
sonrası depolama, taşıma, işleme, 
paketleme, dağıtım ve nihai tüke-
tim gibi herhangi bir aşamasında 
gerçekleşebilir.

Gıda kaybı, tedarik zincirinde 
meydana gelecek sıkıntılar ya da 
teknik yetersizlikler nedeniyle 
karşılaşılabilecek dökülme, bo-
zulma, çürüme gibi tüketiciye 
henüz ulaşmadan meydana gelen 
sorunlar; gıda israfı, tüketim 
için uygun ve iyi kalitede olan 
gıdaların bekletilmesinden 
kaynaklı yani gıda aslında tüke-
tilebilir durumdadır ama biz onu 
değerlendiremeyiz. 

Kaybın sorumlusu daha çok 
üretim ve tedarik zincirindeki ak-
saklıklar iken, israfın sorumlusu 
çoğunlukla tüketici alışkanlıkları 
diyebiliriz.

Bizdeki düşünce tarlada ekilen 
her tohumun soframıza ulaşaca-
ğını sanmamız. Oysa gerçek çok 
farklı. Daha üretim başlamadan, 
yani gıda yolculuğunun en başın-
da, ciddi kayıplar yaşanıyor. Ama 
bu kayıplar hiçbir zaman gündem 
olmadı, olmuyor. Şimdiye kadar 
gözümüze sokulan hasat, taşıma, 
depolama ve soğutma tesisleri, 
nakliye araçları, ambalajlama ve 
pazarlama esnasındaki kayıplar… 
Oysaki verdikleri zarar ve kayıp 
oranları hiçte hafife alınmayacak 
zararlı organizmalar var. Has-
talık etmenleri var. Böcekler, 
nematodlar, yabancı otlar var…

Gıda güvenliği artık sadece bir 
tüketici talebi değil, bir ülkenin 
stratejik geleceğini belirleyen en 
kritik unsurlardan biri. Soframıza 
gelen sebzenin, meyvenin veya 
tahılın sadece bol ve ucuz olma-
sı değil; aynı zamanda sağlıklı, 
temiz ve kalıntısız olması da bü-
yük önem taşıyor. Çünkü yanlış 
kullanılan her damla pestisit, 
toprağa, suya ve en sonunda insan 
sağlığına geri dönüyor.

Bilim insanları, bu görünmez 
düşmanların her yıl dünya gene-
linde ürünlerin yüzde 20 ila yüz-
de 40’ını yok ettiğini söylüyor. 
Ülkemizde ise bu oran yüzde 35. 
Düşünün; daha hasat bile yapıl-
madan neredeyse üç tarladan bi-
rinin ürünü kayboluyor. Bir çiftçi 
için bu alın terinin boşa gitmesi 
demek. Bir ülke için ise gıda gü-
venliğinin zayıflaması, fiyatların 
artması ve ithalat bağımlılığı 
demek.

Üretim öncesinde yaşanan 
kayıplarda tarlada, bahçede da-
lında kaybolan üründen dolayı 
toplumun gıdaya erişimi zorla-
şıyor. Başak vermeden, çiçek 
açmadan, ürün dalında iken çift-
çinin emeği, sermayesi ve umudu 
kayıplarla birlikte eriyor. Ürünleri 
yetiştirmek için su, toprak, güb-
re, enerji, emek ve hayal… Hepsi 
boşa harcanıyor.

Verim ve kaliteyi sağlamak, 
dünya pazarında bizde varız 
demek için, 86 milyon olacak 
nüfusumuz ve 15 milyon misafir-
lerimizle 100 milyon nüfusun gıda 
ihtiyacını karşılamak için, tarım 
sadece hasatta değil, daha tohum 
toprağa düşerken korunmalı. 
Entegre zararlı yönetimi, biyolojik 
mücadele, dayanıklı çeşitler… Bun-
lar artık lüks değil, zorunluluk.

Son 3 ayda 150 köşe yazısında 
pestisit konusuna değinilmiş. 
Bunlardan 68 tanesi son bir ayda 
yazılmış. Son 3 ayda pestisit keli-
mesi geçen haber sayıları; internet 
5278, televizyon 80, yazılı basın 
836 ve çevrimiçi 20 adet. 

Pestisit iletişimi ve bu konuda-
ki algı süreci hem ülkemizde hem 
de dünyada çözülmesi zor bir so-
run. Son yıllarda iklim değişikliği 
ve uygulamaları, gelişen teknoloji, 
bilginin hızla yayılması gibi fak-
törler dezenformasyona da aynı 
oranda zemin hazırladı.

Tam da bu noktada Tarım ve 
Orman Bakanlığı devreye girdi. 
“B-Reçete” adıyla başlatılan sis-
tem, üreticiyle tüketici arasında 
adeta güvenli bir köprü kuruyor. 
Ama şu soruyu da sormak kaçı-
nılmaz:

B-Reçete, yeni bir sistem mi, 
üreticinin sırtına yeni bir yük mü, 

yoksa tüketicinin sofrasına yeni 
bir güven mi?

Reçeteli satışın ilk temelleri 
12 Şubat 2009 tarihinde atılmış. 
Bu tarihten itibaren bitki koruma 
ürünlerinin satışına reçete zorun-
luğu getirilmişti. Reçetenin yazıl-
ması, geçerlilik süresi, reçete ya-
zacak kişinin, üreticinin, bayilerin 
sorumlukları, reçete ile ilgili kont-
roller ve 5996 sayılı kanun gere-
ğince bitki sağlığıyla ilgili yaptı-
rımlar yer almıştı.  “B-REÇETE” 
adı verilen “Bitki Reçetesi” isimli 
bu modelde üreticinin zirai ilacı 
bayiden istediği kadar almasının 
önüne geçilmesi amaçlanıyor.

Çiftçi haklı olarak kaygılı: 
“Mazot, gübre, ilaç derken ma-
liyetler zaten boğuyor. Şimdi bir 
de reçete ile uğraşacağım, işlerim 
aksar mı?”

Tüketici ise aynı ölçüde haklı: 
“Benim tabağımda kimyasal is-
temiyorum. Çocuğumun yediği 
domateste hangi ilaç var bilmek 
istiyorum.”

Bu yeni model sayesinde pes-
tisit kullanımında ciddi bir azalma 
hedefleniyor. Daha önemlisi, ih-
racat pazarlarında en çok sorun 
oluşturan “kalıntı” probleminin 
önüne geçilerek hem üretici hem 
de ülke ekonomisi korunmuş 
olacak.

Gerçek şu ki, bu düzenleme 
yapılmazsa ihracat pazarlarında 
kapılar kapanıyor. Daha önce de-
falarca yaşadık: Kalıntı yüzünden 
geri gönderilen domates, biber, 
üzüm… Aylarca alın teri döken 
üretici zarar ederken, ülke ekono-
misi de yara aldı.

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
kurduğu sistem bu çatışmayı 
çözmeye aday. Çünkü üretimden 
hasada kadar her şey kayıt altına 
alınacak. İlaç reçete ile yazılacak, 
ne kadar alanda kullanıldığı 
işlenecek, uygulamayı kim 
yaptıysa sisteme kaydedilecek. 
Böylece hem üretici hem tüketici 
hem de devlet aynı deftere ba-
kacak.

Tarım ve Orman Bakanı İb-
rahim Yumaklı’nın sözleri bu 
noktada yol gösterici:

“Üreticimizin emeğini, tüke-
ticimizin sağlığını korumak için 
tarımsal üretimde akılcı ilaç kul-
lanımını zorunlu hale getiriyoruz. 
Gıda güvenliği bizim için bir tercih 
değil, bir zorunluluktur.”

Aslında mesele sadece zirai ilaç 
değil, mesele güven. Çünkü tarım-
da asıl kalıntı ilaç değil, ihmaldir. 

Kolay olmayacak, evet. Çiftçi 
ilk etapta “bürokrasi” diye 
yakınacak, bayiler alışkanlıklarını 
değiştirmekte zorlanacak. Ancak 
unutulmamalı: Avrupa raflarına 
giremeyen ürün, Türkiye’nin pa-
zarına da güven vermez. 

Böylesi bir atmosferde de-
zenformasyonun yayılmasında 
art niyetli açıklamalar, haberler 
ve paylaşımlar önemli bir rol 
oynamakta. Tarım ve Orman Ba-
kanlığı’nın teknik ağırlıklı bir dil 
kullanması, dezenformasyondan 
etkilenen kamuoyu üzerinde ye-
terince olumlu bir etki bırakma-
makta. Üstelik açıklamalar daha 
çok dezenformasyon yapanlara 
dönük etkilenenlere değil.  Bütün 
bu dış etkenlere rağmen, etkili bir 
iletişim stratejisi, algıyı tamamen 
değiştirmese de dezenformasyo-
nu kısmen önleyebilir ve bilinçli 
hedef kitlede eleştirel yaklaşım-
dan savunucu yaklaşıma geçiş 
sağlayabilir.

Son söz: Toprağın bereketiy-
le soframızın huzuru arasında 
kurulan bu güven köprüsünde 
hepimize düşen sorumluluk-
lar var. Üretici bilinçli olacak, 
tüketici sorgulayıcı olacak, 
devlet denetleyici olacak. Ancak 
o zaman sağlıklı gıdaya ulaşmak 
mümkün olacak.

Sofralarınız bereketli, gönlünüz 
huzurlu olsun.

Kalın sağlıcakla…

GIDA KAYBI MI 
GIDA İSRAFI MI?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Türk Eximbank, 2025’in ilk yarısında ihracatçılara toplam 25,4 milyar dolarlık 
destek sağladı. Banka, KOBİ’lere özel faiz indirimi, faizsiz finansman ürünleri ve 

yeni sigorta uygulamalarıyla ihracatçının yanında olmaya devam ediyor.

DIŞ TICARETE 
DEV FINANSMAN

TCDD İşletmesi Genel Müdürlüğü, İzmir ve 
Haydarpaşa liman işletme müdürlükleri ile 
Vangölü Feribot Müdürlüğü için toplam 80 
işçi istihdam edecek. Alımların 46’sı sözlü 
sınavla, 34’ü noter huzurunda yapılacak kura 
ile gerçekleşecek. Başvurular, 29 Ağustos’a 
kadar İŞKUR’un (https://esube.iskur.gov.tr/) 
internet sitesi üzerinden yapılabilecek. İş ilanı 
ve detaylar TCDD’nin resmi sitesinde (http://
www.tcdd.gov.tr/) yayımlandı. İşler “tehlikeli 
ve çok tehlikeli” sınıfına girdiği için başvurular 
sadece erkek adaylar tarafından yapılabilecek.

Doğu Karadeniz’den ocak-temmuz 2025 
döneminde yapılan somon ihracatı, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 7 artarak 
99,8 milyon dolara ulaştı. Bölgeden 14 ülkeye 
toplam 15 bin 100 ton somon ihraç edildi. 
Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği Su Ürünleri 
Sektör Komitesi Başkanı İsmail Kobya, en 
fazla ihracatın Rusya Federasyonu, Japonya 
ve Belarus’a yapıldığını belirtti. Trabzon, 
bölge ihracatının yüzde 66’sını karşılayarak 
66,4 milyon dolarlık somon satışına imza attı. 
Kobya, yılın geri kalanında da ihracatın olumlu 
seyredeceğine inandıklarını dile getirdi.

TCDD 80 IŞÇI 
ALACAK

DOĞU KARADENIZ’IN 
SOMON IHRACATI ARTTI

Türkiye, 2024 yılında organik ürün ihracatında 
1 milyar avroyu aştı. Organik Ürün Üreticileri ve 

Sanayicileri Derneği (ORGÜDER) Yönetim Kurulu Başkanı 
Muharrem Doğan, bu tutarın yarısının organik gıda, diğer 
yarısının ise organik tekstil ürünlerinden oluştuğunu 
söyledi. Doğan, Türkiye’nin 1986’da başladığı organik 
gıda yolculuğunun bugün 270’in üzerinde ürünle 
devam ettiğini ve üretimin %85’inin ihraç 
edildiğini belirtti. Türkiye’nin organik incir, 
kayısı, üzüm ve fındıkta dünya liderleri 
arasında olduğunu vurgulayan Doğan, 
özellikle Avrupa ve ABD’ye yapılan 
ihracatta kurutulmuş meyve, bakliyat 
ve yağlı tohumların öne çıktığını ifade 
etti. Körfez ülkelerine ihracatta ise markalı 
ürünlerin ağırlığı dikkat çekiyor. Doğan, “Her 10 
yumurtanın 7’si Türk malı” diyerek, organik yumurtada 
Türkiye’nin %70 pazar payına ulaştığını açıkladı. 

Doğan ayrıca, tüketicilerin “organik” 
kavramına dikkat etmesi gerektiğini 

belirterek, “Bir üründe ‘doğal’ ya da ‘köy 
ürünü’ yazması onu organik yapmaz. Gerçek 

organik ürünlerde Tarım Bakanlığı logosu, 
sertifika kuruluşu logosu ve organik sertifika numarası 
bulunmalı” uyarısında bulundu.

TÜRK ORGANIK ÜRÜNLERI ZIRVEDE

Trendyol, 2025 yaz aylarında en çok ilgi gören ürünleri açıkladı. Haziran-ağustos döneminde özellikle 
plaj ürünleri ve iklimlendirme cihazlarına olan talep dikkat çekti. Platform verilerine göre, mayo, şort, 

sandalet, güneş kremi, pareo ve plaj çantası gibi sezonluk ürün siparişleri, yaz öncesine kıyasla yüzde 1500’ün 
üzerinde artış gösterdi. Vantilatör satışlarında ise yüzde 500’lük bir yükseliş yaşandı. Klima siparişleri ise 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 70 arttı. En çok sipariş verilen ürünler arasında tekli elektrikli ocak, uydu 
alıcılı televizyonlar ve 12.000 BTU’luk klimalar öne çıktı. Kategoriler bazında en yüksek artış yaklaşık yüzde 27 
ile anne, bebek ve çocuk ürünlerinde görülürken, onu otomobil, hobi, giyim ve kozmetik kategorileri izledi.

Klima ve plaj ürünlerine yoğun ilgi

TOPLU SÖZLEŞME IÇIN KRITIK GÖRÜŞME
Memur ve memur emeklilerinin 2026-
2027 dönemi mali ve sosyal haklarının 

belirleneceği Kamu Görevlileri Hakem Kurulu, 
üçüncü toplantısını gerçekleştirdi. 8.Dönem Kamu 
Toplu Sözleşmesi görüşmelerinde zam konusunda 
anlaşma sağlanamaması üzerine devreye giren 

kurul, Sayıştay Başkanı Metin Yener başkanlığında 
yaklaşık 3 saat süren bir toplantı yaptı. Toplantıda 
kamu işveren heyeti ile memur konfederasyonu 
temsilcileri, tarafların taleplerini görüştü. Kurul 
çalışmalarına bugün saat 14.00’te yapılacak 
dördüncü toplantı ile devam edecek. AA

Muharrem Doğan

Ali Güney

Mustafa Kemal 
Güngör

T.C. ÜRGÜP SULH 
HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2024/4 Tereke
TEREKENİN İFLAS 

HÜKÜMLERİNE GÖRE 
TASFİYESİ VE BASİT TASFİYEDE 
ALACAKLILARI DAVET İLANI

Müflisin adı ve soyadı: YAVUZ 
ÖZDEMİR TC 40600551236

Aziz Mahmut Hüdayi mah 
Sümbülzade sokak no 34 Üsküdar/
İstanbul

Yukarıda açık kimliği yazılı murisin 
Ürgüp Sulh Hukuk Mahkemesinin 
2024/ 4Tereke Esas 2024/5 Tereke 
Karar sayılı ek kararı ile terekesinin 
iflas hükümlerine göre tasfiyesine 
karar verilmiş olup, tasfiye işlemleri 
aynı dosya üzerinden yürütülmektedir.

Yukarıda adı yazılı miras bırakanın 
terekesinin tasfiyesinin basit tasfiye 
usulü ile yapılmasına karar verilmiştir.

Bu sebeple varsa alacaklıların bu 
ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
bu müddet içinde alacaklılardan 
birinin giderleri peşin vermek suretiyle 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği İİK166 ve 218 maddesi 
gereğince ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2280748
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SALI

20 organize suç şüphelisinin yakalandığını belirten İçişleri Bakanı Yerlikaya, "Hiçbir 
suç ve suçlunun cezasız kalmaması için organize suç örgütlerine yönelik yürüttüğü-
müz mücadelemiz ve operasyonlarımız kararlılıkla devam ediyor" ifadesini kullandı.

HİÇBİR SUÇ VE SUÇLU
CEZASIZ KALMAYACAK

S

Başkomutan Gazi Mustafa Kemal Paşa'nın 26 Ağustos 
1922'de sabaha karşı verdiği emirle başlattığı Büyük Taarruz, 
Sevr Antlaşması'nın yerine ise Lozan'ı getiren, Türk tarihinin 

en büyük muharebelerinden biri olarak kayıtlara geçti.

akarya'da 1921'de 
22 gün 22 gece 

süren kanlı çarpış-
maların ardından 

durdurulan düşman ordusunu 
tamamen yurttan atmak ama-
cıyla bir yıl kadar süren hazırlık 
döneminden sonra, 26 Ağustos 
1922'de Başkomutan Mustafa 
Kemal Paşa Büyük Taarruz'u 
başlattı. 

Başkomutan Mustafa Kemal, 
26 Ağustos sabahı Genel-
kurmay Başkanı Fevzi Paşa 
(Çakmak), Batı Cephesi Ko-
mutanı İsmet Paşa (İnönü) ile 
muharebeyi yönetmek üzere 
Afyonkarahisar sınırlarında 
kalan Kocatepe'de yerini aldı. 

Topçu ateşleriyle şafak vakti 

başlayan harekâtın devamında 
Türk askeri, sabahın ilk ışıkla-
rıyla hücuma geçip Tınaztepe'yi 
ele geçirdi ve Belentepe ile 
Kalecik Sivrisi'nden düşmanı 
uzaklaştırdı. 

Taarruzun ilk gününde 1. Ordu 
birlikleri, Büyük Kaleciktepe ile 
Çiğiltepe arasında 15 kilomet-
relik alanda, düşmanın birinci 
hat mevzilerini ele geçirdi. 5'inci 
Süvari Kolordusu, düşman geri-
lerindeki ulaştırma kollarına 
başarılı taarruzlarda bulundu, 
2'nci Ordu ise cephede tespit 
görevini aksatmadan sürdürdü. 

Başkomutan Mustafa Kemal 
Paşa, Türk ordusunun Kurtuluş 
Savaşı'nda kazandığı en önemli 
zaferin arifesinde, 30 Ağustos 

sabahında şimdi belde olan Kü-
tahya'nın Altıntaş ilçesine bağlı 
Zafertepe Çalköy'de birliklere 
taarruz emrini verdi. 

Mustafa Kemal Paşa'nın biz-
zat yönettiği Dumlupınar'da-
ki meydan muharebesinde 
kahraman Mehmetçik, Yunan 
birliklerini Allıören, Keçiler, 
Kızıltaş Deresi yolunun iki 
yanında tamamen sarıp imha 
etti. Kızıltaş Deresi bölgesinde 
açık kalan alandan bazı Yunan 
birlikleri, General Trikopis, Ge-
neral Diyenis ve birçok Yunan 
komutanı kaçtı. 

Büyük Taarruz ve Başkomu-
tanlık Meydan Muharebesi 30 
Ağustos'ta zaferle noktalandı. 
Büyük Taarruz'un son safhası 

Türk askeri tarihine Başkomu-
tan Meydan Muharebesi olarak 
geçti. 

30 Ağustos 1922 Başkomutan 
Meydan Muharebesi sonunda, 
Gazi Mustafa Kemal Paşa'nın 
ateş hatları arasında, bizzat Za-
fertepe'den idare ettiği savaşta, 
düşman ordusunun büyük kısmı 
dört taraftan sarılarak tamamen 
etkisiz hâle getirildi.  (AA)

‘BÜYÜK TAARRUZ’UN 
103. YILI KUTLU OLSUN

-SEVR’İ YIRTAN-

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
6 ilde organize suç örgütüne 

yönelik operasyonlarda 20 
şüphelinin yakalandığını, 11'inin 
tutuklandığını bildirdi. 

Yerlikaya, NSosyal hesabından, 
Sinop merkezli 6 ilde elebaşılığını 
H.Y'nin yaptığı organize suç 
örgütüne yönelik jandarma 
tarafından düzenlenen ope-
rasyonlarda, hesaplarında 643 
milyon lira para hareketliliği bu-
lunan ve elebaşının da aralarında 
olduğu 20 zanlının yakalandığını 
duyurdu. 

Şüphelilerden 11'inin tutuklan-
dığını, 9'u hakkında adli kontrol 
tedbirinin uygulandığı bilgisini 
veren Yerlikaya, şunları kaydetti: 
Şüphelilerin 325 vatandaşımızı 

mağdur ettiği tespit 
edildi ve 472 banka 
hesabına bloke konul-
du. Sinop İl Jandarma 
Komutanlığınca yapılan 
çalışmalar sonucu 
Sinop merkezli Mersin, 
Adana, Elazığ, Gazian-
tep ve Hatay'da düzen-
lenen operasyonlarda 
yakalanan şüphelilerin 
sosyal medya hesapları üzerin-
den vatandaşlarımıza ait cinsel 
içerikli video ve görüntüleri 
kayda aldıkları, mağdur va-
tandaşlarımız ile sosyal medya 
uygulamaları üzerinden iletişime 
geçip kendilerini avukat olarak 
tanıtarak önceden belirledikleri 
banka hesaplarına para gönder-

melerini istedikleri, bu 
yöntemle elde ettikleri 
haksız kazancı kripto 
hesaplarına aktar-
dıkları tespit edildi. 
Bu şahıslar hakkında 
savcılıklarımızca so-
ruşturma başlatıldı. 

Sinop Valisi'ni, Sinop 
Cumhuriyet Baş-
savcılığını, Jandarma 

KOM Daire Başkanlığını, Sinop İl 
Jandarma Komutanı'nı, jandarmayı 
ve MASAK çalışanlarını tebrik eden 
Yerlikaya, "Hiçbir suç ve suçlunun 
cezasız kalmaması için organize 
suç örgütlerine yönelik yürüttüğü-
müz mücadelemiz ve operasyon-
larımız kararlılıkla devam ediyor" 
ifadesini kullandı. (DHA)

Telefon dolandırıcılığı 
yapan 6 zanlı gözaltında

Otonom 
su altı aracıyla 
dünya 3’üncüsü 
oldular

Çorum İl Emniyet Müdür-
lüğünden yapılan yazılı 

açıklamaya göre, aradıkları 
kişilere kendilerini polis ve 
savcı olarak tanıtan şüp-
heliler, banka hesaplarına 
yaklaşık 15 milyon lira yatı-
rılmasını sağladı. 

Mağdurların ihbarı üzeri-
ne Asayiş Şube Müdürlüğü 
Dolandırıcılık Büro Amirli-
ğince çalışma başlatıldı. 

Çalışmada, görüşmelerde, 
terör örgütü FETÖ üyelerinin 
ve dolandırıcılık olaylarına 
karışan banka görevlilerinin 
adlarına düzenlenmiş kim-
likleri kullandıkları tespit 
edilen şüphelilerin kimlikle-
ri belirlendi. 

Teknik ve fiziki taki-
bin ardından farklı illerde 
bulundukları öğrenilen 6 
şüpheli İstanbul, Diyarbakır, 
Mersin ve Şanlıurfa'da dü-
zenlenen eş zamanlı operas-
yonda yakalandı. 

Soruşturma kapsamında 
6 şüphelinin, 8 ilde 9 nitelikli 
dolandırıcılık yoluyla yak-
laşık 15 milyon lira haksız 
kazanç elde ettikleri belir-
lendi. 

Şüphelilere ait adreslerde 
yapılan aramalarda ele geçi-
rilen ruhsatsız tabanca, 962 
mermi, 6 telefon ve sim kart, 
13 hesap kartı ve suçtan elde 
edildiği değerlendirilen 50 
bin liraya el konuldu.  (AA)

İstanbul Teknik 
Üniversitesi (İTÜ) 

öğrencilerinden oluşan 
İTÜ AUV (Autonomous 
Underwater Vehicle) 
Takımı, geliştirdikleri 
otonom su altı aracıy-
la ABD'de düzenlenen 
RoboSub 2025 yarışma-
sında dünya üçüncülüğü 
elde etti.

ABD'nin California 
eyaletine bağlı Irvine 
kentinde 11-17 Ağustos 
arasında gerçekleştiri-
len yarışmaya, 9 ülke-
den 58 takım katıldı. 
Su altı teknolojilerinin 
en prestijli uluslararası 
yarışmaları arasında 
gösterilen etkinlikte, 
ekipler gerçek dünya 
denizcilik senaryolarına 
uygun zorlu görevlerde 
yarıştı.

Görevler arasında 
torpido fırlatma, kapıdan 
geçip takla atma, sepete 
top bırakma, su altın-
daki objeleri alıp taşıma 
gibi ileri seviye otonom 
sistemlerin test edildiği 
aşamalar yer aldı.

İTÜ AUV Takımı, ge-
liştirdiği otonom su altı 
aracıyla finale kalarak 
dünya üçüncüsü oldu.

Takım Kaptanı Zey-
nep Demirbaş, takımın 
otonom su altı araçları 
geliştirmek ve bu alanda 
Türkiye'yi en iyi şekilde 
temsil etmek amacıyla 
çalışmalarını sürdürdü-
ğünü söyledi. (AA)

Büyük Zafer'in ertesi günü, 31 
Ağustos'ta Zafertepe Çalköy'de 

bir evin bahçesindeki kırık kağnının 
üzerine muharebe alanlarının hari-
tasını koyan Başkomutan Mustafa 
Kemal Paşa, Fevzi Paşa ve İsmet 
Paşa ile durum değerlendirmesi ya-
parak, Yunanlıların yeniden savun-
ma düzenine geçmesini önlemek 
ve onları mağlup etmek için İzmir'e 
girme görüşünde birleşti. 
Gazi Mustafa Kemal Paşa, Yunan 
ordusunu takip etmesi için Türk 
ordusuna o tarihi "Ordular, ilk hede-
finiz Akdeniz'dir. İleri!" emrini verdi. 

‘Ordular, ilk 
hedefiniz 

Akdeniz'dir 
İleri!’ emri

1 YILDIR ARANAN FİRARİ 
SOKAKTA YAKALANDI

Şanlıurfa’da jandarmadan 
uyuşturucu operasyonu  

Amasya'da çeşitli 
suçlardan hakkında 

kesinleşmiş 19 yıl 11 ay 20 
gün hapis cezası bulunan 
ve 1 yıldır aranan Ö.M. (40), 
sokakta yakalandı.  Amasya 
İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü Aranan Şa-
hıslar Büro Amirliği ekipleri, 
'uyuşturtucu madde ticareti, 
kullanmak için uyuştu-
rucu bulundurma, silahla 
yaralama, basit yaralama, 

ruhsatsız silah bulundur-
ma' suçlarından hakkında 
kesinleşmiş 19 yıl 11 ay 20 
gün hapis cezası bulunan 
Ö.M.'nin yakalanmasına 
yönelik çalışma başlattı. 
Bu kapsamda ekiplerin 
teknik ve fiziki takibi 
sonucu firari hükümlü, 
sokakta yakalandı.  Gözal-
tına alınan Ö.M., emniyet-
teki işlemlerinin ardından 
cezaevine gönderildi. (DHA)

Şanlıurfa’nın Siverek 
ilçesinde jandarma 

ekiplerince düzenlenen 
operasyonda 35 kök kenevir 
bitkisi ele geçirildi.  Edinilen 
bilgilere göre, İl Jandarma 
Komutanlığı koordinesin-
de Siverek İlçe Jandarma 
Komutanlığı ve Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekipleri tarafından 
uyuşturucu ile mücadele 

kapsamında çalışma başla-
tıldı. Ekipler, bir şüphelinin 
ikametinde uyuşturucu 
madde bulundurduğu bilgi-
sine ulaştı. Belirlenen adrese 
düzenlenen operasyonda 
ev ve eklentilerinde yapılan 
aramalarda 35 kök kenevir 
bitkisi ele geçirildi. 

Gözaltına alınan şüpheli 
hakkında adli işlem başlatıl-
dığı öğrenildi.  (İHA)

KAAN ABD’lileri mest etti: YETENEKLERİ ETKİLEYİCİ
Türkiye'nin 5. nesil yerli savaş uçağı 
projesi KAAN, uluslararası alanda yoğun 
ilgi görüyor. ABD basınında yer alan 
bir analizde, KAAN'ın teknik özellikleri 
incelendi ve uçağın etkileyici yeteneklere 
sahip olduğu kaydedildi.

Türk Havacılık ve Uzay Sanayi'nin 
(TUSAŞ) tarafından tasarlanan ve üretilen 
milli muharip uçak KAAN'ın askeri kabi-
liyetleri, ABD'li National Interest'te geniş 

yer buldu. Dergi KAAN'ın, "Ankara'nın bu-
güne kadarki en iddialı havacılık ve uzay 
girişimi" olduğunu belirtti.  Türkiye, tem-
muz ayında Endonezya ile 48 adet KAAN 
savaş uçağının satışına ilişkin sözleşme 
imzaladı. Anlaşma, Türkiye'nin tarihine 
bir ilk olarak geçerken, Ankara'nın 5. nesil 
savaş uçağı ihraç eden ülkeler arasına 
girmesi dünya basınının projeye ilgisini 
artırdı.  ABD merkezli uluslararası ilişkiler 

dergisi National Interest, KAAN'ın teknik 
özelliklerini ve stratejik önemini konu 
alan analizinde, Türkiye'nin milli projesiy-
le 5. nesil savaş uçağı üretebilen az sayıda 
ülkeden biri hâline geldiği vurgulandı.

KAAN'ın F-35 veya Su-57 ile karşılaştırıla-
bilecek çift motorlu, gizli çok amaçlı bir 
savaş uçağı olduğunu kaydeden National 
Interest, "Kaan'ın yetenekleri etkileyici" 
yorumunu yaptı. 
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2025-YKS yerleştirme 2025-YKS yerleştirme 
SONUÇLARI AÇIKLANDISONUÇLARI AÇIKLANDI

2
025-YKS yerleş-

tirme sonuçlarının 
açıklandığını belir-
ten Ölçme, Seçme ve 

Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanı Prof. Dr. Bayram Ali 
Ersoy, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, şu ifadeleri 
kullandı: Kıymetli adaylarımız, 
2025 YKS yerleştirme sonuçları 
belli oldu. Sonuçları ÖSYM'nin 
'ykssonuc.osym.gov.tr' adresin-
den öğrenebilirsiniz. Sonuçların 
sizler, aileleriniz ve ülkemiz 
için hayırlı olmasını diliyor, her 
birinize ayrı ayrı üstün başarılar 
temenni ediyorum. Kıymetli 
kardeşlerim, üniversite kayıtları 
1-5 Eylül 2025 tarihleri arasında 
gerçekleştirilecek. Üniversitele-
rin kurumsal sayfaları üzerin-
den yapılacak olan açıklama ve 
yönlendirmeleri takip etmeniz 
faydalı olacaktır. 

ÖSYM'nin internet sitesinden 
yapılan duyuruya göre ise sına-
vın sonuçlarına göre adaylardan 
alınan tercihler doğrultusunda, 
2025-YKS yükseköğretim prog-
ramlarına merkezi yerleştirme 
işlemleri tamamlandı. 

Adaylar, yerleştirme sonuç-

larını T.C. kimlik numaraları ve 
aday şifreleriyle ÖSYM'nin "yks-
sonuc.osym.gov.tr" internet ad-
resinden öğrenebilecek. Ayrıca 
adaylara yerleştirme sonuç b el-
gesi basılmayacak ve adayların 
adreslerine gönderilmeyecek.  
2025-YKS sonuçlarına göre bir 
programa kayıt hakkı kazanan 
adayların kayıt işlemleri 1-5 
Eylül, elektronik kayıtlar ise 1-3 
Eylül'de yapılabilecek. 

Kayıt için adayların yer-
leştirildikleri yükseköğretim 
programının bağlı bulunduğu 
üniversiteye, belirtilen süre içe-
risinde başvurmaları gerekiyor. 

Elektronik kayıt yapan adaylar 
ise üniversiteleri tarafından 
duyurulan belgelere ve tarihe 
göre işlem yapacak. 

Kayıt için gerekli belgeler 
ise şunlar: ÖSYM sonuç belge-
si, lise diploma aslı veya yeni 
tarihli mezuniyet belgesi, nüfus 
cüzdanı veya kimlik kartı onaylı 
fotokopisi, ikametgâh ile ilgili 
belge, son altı aya ait fotoğraf. 

Öte yandan Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve Milli 
Eğitim Bakanı Tekin, 2025-YKS 
yerleştirme sonuçlarına ilişkin 
birer açıklama yaparak öğrenci-
leri kutladı. (DHA)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanı Prof. 
Dr. Bayram Ali Ersoy, 2025 Yükseköğretim Kurumları 

Sınavı (2025-YKS) yerleştirme sonuçlarının "yksso-
nuc.osym.gov.tr" adresinden açıklandığını bildirdi.

Biruni Üniversitesi Sağlık 
Bilimleri Fakültesi Ço-

cuk Gelişimi Bölümü Öğretim 
Görevlisi Tuğba Palas, özellikle 
okul öncesi ve ilkokul çağındaki 
çocuklar için yaz tatilinin hem 

gelişimsel fır-
satlar hem de 
çeşitli riskler 
barındırdığını 
aktararak, 
bu dönemde 
yaşananların 
okula dönüş 
sürecini de 
etkilediğini 
belirtti.  Palas, 

yaz tatilinin çocukların gelişimi 
açısından hem fırsatlar sun-
duğunu hem de riskler barın-
dırdığını aktararak, ailelerin 
çocuklara yönelik tutumlarının, 
bu süreçte belirleyici olduğu-
nun altını çizdi. Yaz tatilinde 
çocukların günlük rutinlerinin 
genellikle değiştiğini vurgula-
yan Palas, “Rutinler, çocuklar 
için güvenlik ve düzen anla-
mına gelir. Bu yapı tamamen 
değiştiğinde çocuklar kendi-
lerini güvensiz hissedebilir. Bu 
nedenle yaz döneminde rutinler 
tamamen ortadan kaldırılma-
malı, daha esnek ama tutarlı bir 
şekilde sürdürülmelidir” değer-
lendirmesinde bulundu. Palas, 
uyku saatlerinin gecikmesi, 
öğün düzeninin bozulması, ek-
ran süresinin artması ve fiziksel 
aktivite zamanlarının azalması-
nın çocuklarda dikkat eksikliği, 
yorgunluk, sosyal etkileşim 
kaybı gibi sonuçlar doğurabile-
ceğine dikkati çekti.    (AA)

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 

NSosyal hesabından, şunları 
kaydetti: Devlet üniversitelerinde 
toplam kontenjanların yüzde 
99’u, ön lisans kontenjanlarının 
ise tamamı doldu. Devlet üni-
versitelerinin başarı sırası barajı 
olan tıp, diş hekimliği, eczacılık 
ve hukuk  programlarının tamamı 
doldu. Mühendislik programla-
rında doluluk oranı yüzde 97’yi 
aşarken, öğretmenlik program-
larında yüzde 95 olarak gerçek-
leşti.  Yükseköğretim sisteminde 
istihdam odaklı başlattığımız 
dönüşüm kapsamında hayata 
geçirdiğimiz yapay zekâya, yeşil 
dönüşüme, sağlık ve tarımda 
dijital teknolojilere dayalı prog-
ramlara adaylarımız büyük tevec-
cüh gösterdi. 3’ü lisans, 24’ü ön 
lisans olmak üzere bu yıl ilk kez 
açtığımız 27 programda tek bir 
kontenjan bile boş kalmadı. Tüm 
gençlerimizi kutlar, sonuçların 
hayırlı olmasını dilerim.

‘KONTENJANLAR 
DOLDU’

Teknolojiye yoğun ilgi 
ufkumuzu gösteriyor

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel Başkanı Ahmet 
Yiğit Yıldırım, üniversiteye adım atan gençleri tebrik 

ederek, “Yapay zekâ, yeşil dönüşüm, sağlık ve tarım teknolo-
jilerine yoğun ilgi, geleceğin ufkunu gösteriyor. Ülkü Ocakları 
olarak permakültürden teknoloji kulüplerine kadar attığımız 
adımlar, işte bu vizyonu desteklemek içindir” dedi.  Henüz 
hedeflerine ulaşamayan öğrencilere de seslenen Yıldırım, “Bu 
yıl istedikleri sonucu alamayan kardeşlerimizin moralini yüksek 
tutarak, azim ve kararlılıkla gelecek yıl çok daha iyi dereceler 
elde edeceklerine inanıyorum”  ifadelerini kullandı.

Milli Teknoloji Hamlesi vizyonunun 
denizlerdeki yansıması, "mavi 
vatan" temasıyla TEKNOFEST 2025 
kapsamında düzenlenecek "TEK-
NOFEST Mavi Vatan" ile bu yıl yeni 
bir boyut kazanacak. 

İstanbul Tersanesi Komutan-
lığında 28-31 Ağustos'ta gerçek-
leştirilecek etkinlikler, teknoloji 
ve savunma sanayisi tutkunlarını 
denizcilik odağında bir araya 
getirecek. 30-31 Ağustos'ta halkın 
katılımına da açılacak etkinlikleri, 
online kayıt yaptıranlar izleyebile-
cek. Etkinlikte ziyaretler, 09.00-
12.00, 12.00-15.00 ve 15.00-18.00 
olmak üzere üç ayrı seans hâlinde 
gerçekleştirilecek. Her ziyaret-
çi yalnızca bir seans için giriş 

hakkına sahip olacak.  Denizcilik 
ve su altı teknolojilerine odakla-
nacak etkinlikte, İnsansız Su Altı 
Sistemleri Yarışması, Su Altı Roket 
Yarışması ve İnsansız Deniz Aracı 
Yarışması yapılacak.  Bunun yanı 
sıra TCG Anadolu, TCG İstanbul, 
TCG Burgazada, TCG Oruçreis, 
TCG Nusret, TCG Sakarya ve TCG 
Hızırreis gibi Türk donanmasının 
öne çıkan gemileri sergilenecek. 
Sanal gerçeklik alanları, SAT ve 
SAS Komutanlığının özel gösteri-
leri, "Mavi Vatan Zaman Tüneli" ve 
çeşitli sergilerle ziyaretçilere renkli 
bir deneyim sunulacak. 

Etkinlik kapsamında düzenle-
necek Mavi Vatan Makale ve Resim 
Yarışmaları ise Türkiye'nin deniz 

yetki alanları, milli güvenlik poli-
tikaları ve jeopolitik vizyonunun 
genç nesiller tarafından anlaşıl-
masını ve bu konuda bilimsel, 
eleştirel ve yaratıcı bakış açılarının 
geliştirilmesini hedefliyor. 

Makale yarışması kapsamında 
lise, lisans ve lisansüstü düzeyin-
deki katılımcılardan 500 ile 1000 
kelime arasında özgün makale 
hazırlamaları istenecek. Hazır-
lanan makaleler, sosyal medya 
platformu NSosyal üzerinden 
paylaşılacak.  Bu yarışma, lise öğ-
rencilerinde araştırma ve eleştirel 
düşünme becerilerinin, üniversite 
düzeyinde ise akademik analiz ve 
bilimsel yaklaşımın güçlendirilme-
sini amaçlıyor.  (AA)

TEKNOFEST HEYECANI
‘MAVİ VATAN’A TAŞINIYOR
Dünyanın en büyük havacılık, uzay ve teknoloji festivali TEKNOFEST, 
bu kez Türkiye'nin denizlerdeki gücünü ve bu alandaki ileri teknolojik 

yetkinliğini gençlerle buluşturacak. TEKNOFEST Mavi Vatan, 28-31 
Ağustos'ta İstanbul Tersanesi Komutanlığında gerçekleştirilecek. 

Tatilde 
yaşananlar 

okul sürecini 
etkileyebiliyor 

BAZI DİZİLER ŞİDDETİ 
NORMALLEŞTİREBİLİR

YEŞİLAY YAZ OKULU 
SANAT VE SPORLA DOLU

Dizi karakterlerinin 
gelişim dönemindeki 

gençlerin özellikle duygularını 
etkilediğini belirten Üsküdar 
Üniversitesi NP Feneryolu 
Tıp Merkezi Psikiyatr Prof. 
Dr. Serdar Nurmedov, "Şiddet 
içerikli bu diziler ya da filmler 
ergenleri çok çabuk gaza ge-
tirip frene basmasını zorlaştı-
rırlar. O karakterin oynadığı o 
performansta kendi hayatına 
bir yere temas ediyorsa onunla 
birebir bir bağ kurar. Karak-
terin üzüldüğü yerde gerçek 
üzüntü yaşar, karakterin se-
vindiği yerde gerçek bir sevinç 
yaşar" diye konuştu. 

Prof. Dr. Nurmedov, diziler-
deki şiddet sahnelerinin olum-
lu bir mesaj kaygısı taşıması 
durumunda eğitici olduğunu, 
aksi takdirde özendirici oldu-
ğunu anlattı. 

Dizi ve film yapımcılarının 

buna dikkat etmesi gerektiği-
ni anlatan Nurmedov şunları 
kaydetti: Şiddet içeren diziler-
de sonuç çok önemli. Dizi, film 
bitene kadar onun sonucu, ce-
zası mutlaka gösterilmeli. Eğer 
şiddet dramatize ediliyorsa o 
zaman bu tehlikeli. Şiddetin 
her türlüsünün yanlış olduğu, 
günün sonunda cezalandı-
rıldığı, karşılığının alındığı, 
mağdur olanın ise hakkını 
alabildiği yapımlar kişiliklerin 
daha sağlıklı gelişmesi açısın-
dan önemli. (AA)

Düzce'de  2014 yılında 
faaliyete başlayan Yeşilay 

Düzce Şubesi, tütün, alkol, 
madde, kumar ve teknoloji 
bağımlılığına karşı ücretsiz 
hizmet sunuyor.  Sosyal hiz-
met uzmanları ve psikologlar 
tarafından bire bir görüşme-
lerle bağımlılık türleriyle etkin 
mücadele sürdürülürken, 
çeşitli sanatsal ve sportif 
etkinliklerle de gelecek nesil-
lere sağlıklı yaşamın kapıları 
açılıyor.  Bu çerçevede ülke 
genelinde olduğu gibi Düzce'de 
de "Türkiye Bağımlılıklarla 
Mücadele Eğitim Programı 
(TBM)" dâhilinde "Yeşilay Yaz 

Okulu Projesi" uygulandı.  Pro-
jeye 3 gün boyunca dâhil olan 
çocuklar, teknolojik bağımlı-
lıktan uzaklaşarak seramik 
atölyesi etkinlikleri, zihinsel 
oyunlar ve sportif faaliyetlerle 
hem el becerilerini geliştirdi 
hem de sosyalleşti. (AA)

TUĞBA PALAS

KDK: Toplu taşımada bebek 
arabasıyla yolculuk yapılabilir

Çocuklara okumayı sevdiren 
yazar Muzaffer İzgü anılıyor

Siirt'ten Kamu Denetçiliği 
Kurumuna (KDK) başvu-

ran vatandaş, belediyeye ait 
toplu ulaşım araçlarına bebek 
arabasıyla alınmadığını, bu 
durumun toplu taşımaya 
erişim hakkını engellediğini 
ve mağduriyet yaşadığını dile 
getirdi.  Başvuruyu inceleyen 
KDK, toplu taşımaya erişim 
hakkının engellenmesinin 
Anayasa'nın eşitlik ilkesi-
ne ve kamu hizmetlerinden 

yararlanma hakkına aykırı 
olduğu yönündeki iddiayı, 
2025'in "Aile Yılı" ilan edilmiş 
olmasının da dikkate alınarak 
değerlendirilmesi ve işlem 
yapılması için ilgili belediyeye 
bildirimde bulundu. 

Bunun üzerine ilgili beledi-
ye tarafından KDK'ye iletilen 
resmi yazıda, bebek arabaları-
nın kapatılarak toplu taşımaya 
binilmesi yönündeki talimatın 
sonlandırıldığı belirtildi. (AA)

 Türk edebiyatına 150'den 
fazla eser kazandıran, 

"çocuklara okumayı sevdiren 
yazar" olarak tanınan Muzaf-
fer İzgü, vefatının 8. yılında 
anılıyor. 

Usta yazar, 29 Ekim 1933'te 
Adana'da, yoksul bir aile-
nin çocuğu olarak dünyaya 
geldi. Çocukluk yıllarında 
yaşadığı zorlukları ve tanıklık 
ettiği hayat mücadelesini, 
yıllar sonra kaleme alacağı 
ve otobiyografik özellikler 
taşıyan "Zıkkımın Kökü" adlı 
eseriyle okuyucuya sundu.  
Anadolu'da uzun yıllar ilkokul 
öğretmenliği yaptı.  Yaşa-
mının son yıllarını geçirdiği 

İzmir'de, okullarda ve çeşitli 
etkinliklerde çocuklarla bir 
araya gelmeyi sürdüren yazar, 
okuma sevgisini aşılamak için 
büyük çaba gösterdi. Muzaf-
fer İzgü, 26 Ağustos 2017'de, 
83 yaşında İzmir'de hayatını 
kaybetti.  (AA)

MUZAFEER IZGÜ

SERDAR NURMEDOV
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umhurbaşkanı Erdo-
ğan, Okçular Vakfınca 

Malazgirt Zaferi'nin 
954'üncü yıl dönümü 

dolayısıyla Bitlis'in Ahlat ilçesinde 
düzenlenen etkinliklere katıldı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, bugün 
âlimlerin, zahitlerin, evliyanın yeşe-
rip kök saldığı mümbit topraklarda 
olduklarına işaret ederek, şu ifadeleri 
kullandı: "Bugün yiğitler yurdu, ga-
ziler otağı, şehitler diyarı Ahlat'tayız. 
Bugün Ertuğrul Gazi'nin doğduğu 
ata şehrimizdeyiz. Hem kılıçları hem 
kalemleri hem de eserleriyle Ahlat'ı 
vatan kılan, burayı önce Malazgirt'in, 
sonra da Anadolu'nun fetih üssü 
yapan cümle ecdadı, cümle gazi ve 
şühedayı rahmetle yâd ediyorum. 
Rabb'im ruhlarını şad, mekânlarını 
cennet eylesin. Şu gerçeği paylaş-
mak istiyorum; buradaki mezarlar, 
kümbetler, abideler ve diğer tüm 
eserler yalnızca birer kültür varlığı 
değil, bu topraklardaki bin yıllık 
mevcudiyetimizin en güçlü şahitleri-
dir. Bu eserlerin her biri milli ve ma-
nevi hasletlerimizin tecessüm etmiş 
hâlleridir. "Ahlat'ta ilimin ferasetle 
buluştuğunu, sanat ve zanaatın edep 
ve ahlakla süslendiğini dile getiren 
Erdoğan, şöyle konuştu:

"Bu hakikatin en sarih nişane-
leri Selçuklu Kabristanı'ndaki taş 
mezarlardır. Çağın çok ötesinde 
yüksek bir üslup ve hikmet dolu bir 
dille vücuda getirilen bu yapıların bir 
özelliği de şudur; hayat rehberimiz 
Kur'an-ı Kerim'in ayeti kerimeleri 
dikkat edin yalnızca şahidelere hak 
edilmiştir. Sandukalar ise âlemlere 
rahmet olarak gönderilen Resul-i 
Ekrem Efendimizin hadis-i şerifleri 
ile tezyin edilmiştir. Bu hiç şüphesiz 
yüksek bir seciyenin dışa vurumu-
dur. Müeddep bir bilinç ve şahsiyetin 
iz düşümüdür. Bu kutlu beldeyi 
İslam'ın nuruyla tenvir eden el-Ce-
zire fatihi İyaz bin Ganm'den, ahfadı 
olmakla daima iftihar ettiğimiz Sul-
tan Alparslan ile cengi bir sanat gibi 
icra eden serazat akıncı beylerden 
gönlü Anadolu kadar geniş Selçuklu 
ordularının kahraman askerlerine 
aşkla, imanla, inançla bu toprakların 
harcını karan vahdet, uhuvvet ve 
şehadet şuuru ile Anadolu'yu ebedi 
yurdumuz yapan tüm şehitlerimize, 
tüm gazilerimize bir kez daha Cena-

bıallah'tan rahmet niyaz ediyorum. 
Coşkunuz için, ahde vefanız için, 
karşımda gördüğüm şu muhteşem 
kardeşlik tablosu için sizlere canıgö-
nülden teşekkür ediyorum."

Erdoğan, mazlumlara ümit, 
dostlara güven, düşmanlara korku 
veren birliklerini bundan sonra da 
çok güçlü bir şekilde koruyacak-
larını söyledi. Tarih, Türk, Kürt ve 
Arap bir ve beraber olduğumuzda, 
birbirimizi Allah için sevdiğimizde, 
ortak hedeflere doğru hep birlikte 
yürüdüğümüzde, içeride ve dışarıda 
hangi başarılara imza attığımızın 
sayısız örnekleriyle doludur" diyen 
Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"Şarkın sevgili sultanı Selahattin Ey-
yubi'nin, atamız Sultan Alparslan'ın, 

Yavuz Sultan Selim'in ordusundaki 
ruh işte bu ruhtur. Malazgirt'te-
ki düğüm bu ruhla çözülmüştür. 
Kudüs'ün kapıları bu ruhla açılmıştır, 
İstanbul bu ruhla fethedilmiştir. 
Çanakkale'yi geçilmez yapan aynı 
şekilde bu ruhtur. Yedi düvele diz 
çöktürdüğümüz Milli Mücadele, tüm 
imkânsızlıklara rağmen yine bu 
ruhla zafere ulaştırılmıştır. Safları-
mızı sıklaştıracağız, kardeşliğimizi 
perçinleyeceğiz, kavlimizi tazeleye-
ceğiz. Birlik ve beraberliğimizi hedef 
alan tüm saldırıları omuz omuza 
vererek beraberce püskürteceğiz. 
Büyük ve güçlü Türkiye'yi Allah'ın 
izni, milletimizin de desteğiyle gele-
cek nesillere bizler hediye edeceğiz. 
İçinde bulunduğumuz asır, inşallah 

Türkiye Yüzyılı olarak tarihteki 
yerini alacaktır. Çok daha müessir, 
muteber, müreffeh bir Türkiye için 
çıktığımız bu yolda kimsenin oyunu-
na gelmeyecek, kurulan tuzaklara 
asla düşmeyeceğiz. Hasımlarımızı 
rahatsız ve tedirgin eden Terörsüz 
Türkiye menziline doğru kendimiz-
den emin bir şekilde ne yaptığımızı, 
ne murat ettiğimizi bilerek kararlı 
adımlarla yürümeyi sürdüreceğiz. 
Şehit ve gazilerimizin emanetini yere 
düşürmeden, huzurun, sükûnun ve 
muhabbetin merkezinde yer aldığı 
aydınlık bir Türkiye'yi hep birlikte 
inşa edeceğiz."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 
kaydetti: "Ahlat, bu topraklardaki 
ezeli ve ebedi mevcudiyetimizin 

simgesidir. Türk milleti için Ahlat, 
Kızılelma'nın anahtarıdır. Bize kim 
olduğumuzu, nereden gelip nereye 
gittiğimizi anlatan beldelerden birisi 
de Ahlat'tır. Ecdadın konakladığı, 
nefeslendiği ve zamanını doğru 
okuduğu Ahlat, bin yıl öncesinden 
bugüne kurulan iman, kültür ve me-
deniyet köprüsüdür. Her metrekare-
si şehitlerimizin kanlarıyla sulanmış, 
aziz vatanın bağrında sıra dağlar gibi 
uzanmış şehitlerimizi işaret eden 
sancaklardır. Bu vesileyle Malazgirt 
Zaferi'nden Çaldıran Muharebesi'ne, 
Kurtuluş Savaşı'ndan 15 Temmuz 
destanına, bu vatan için, bu nazlı 
hilal için, bu aziz milletin istiklal ve 
istikbali için canları ve kanlarıyla 
bedel ödeyen şehit ve gazilerimizin 
tamamını rahmet ve şükranla anıyo-
rum. Şehitlerimizin emaneti olan bu 
vatanı, ebet müddet ilkesine dayalı 
devlet şiarımızı, şehitlerimizin uğru-
na serden geçtiği tüm değerlerimizi 
yaşatmaya, yüceltmeye, son nefe-
simize kadar muhafaza ve müdafaa 
etmeye inşallah devam edeceğiz." 
Bu yolda çok acılar çektiklerini, çok 
ağır bedeller ödediklerini, içeriden ve 
dışardan nice saldırılarla karşılaştık-
larını ancak hepsinin de üstesinden 
gelmeyi başardıklarını dile getiren 
Erdoğan, şunları kaydetti: "Şimdi 
son düzlüğe varmış bulunuyoruz. 
Biraz daha sabır, biraz daha gayret ve 
elbette dikkatle inşallah bu düzlüğü 
de geçecek menzili maksudumuza 
suhuletle vasıl olacağız. Bu düşün-
celerle Malazgirt Zaferi'mizin 954. 
yıl dönümü bir kez daha mübarek 
olsun. Rabb'im birliğimizi, kardeşli-
ğimizi, dayanışmamızı daim eylesin. 
Okçular Vakfımız başta olmak üzere 
bu kıymetli programın düzenlenme-
sinde emeği geçen tüm kurumları-
mıza, belediyelerimize, sivil toplum 
kuruluşlarımıza gönülden teşekkür 
ediyorum. Yine bu vesileyle, MHP 
Genel Başkanı Sayın Devlet Bah-
çeli'nin direktifleriyle genel merkez 
bünyesinde 'Fetih ve Kök: Ahlat/
Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü'nün 
kurulmasından duyduğum memnu-
niyeti hassaten belirtiyor, bu önemli 
enstitünün hayırlı, uğurlu olmasını 
canıgönülden temenni ediyorum. 
Ahlat'a, Bitlis'e, Malazgirt ve Muş'a 
samimi ev sahiplikleri için şimdiden 
şükranlarımı sunuyorum."

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Terörsüz Türkiye hedefine kararlı adımlar-
la yürümeyi sürdüreceğiz. Kimsenin oyununa gelmeyecek, kurulan tuzaklara asla 
düşmeyeceğiz. Terörsüz Türkiye hedefinde son düzlüğe varmış bulunuyoruz" dedi.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE'DE 
SON DÜZLÜKTEYIZ

iKi LiDERDEN AHLAT ZiRVESi 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Bitlis'teki 
Ahlat Mesire Alanı'nda düzenlenen Ahlat Etkinlik Alanı 

Programı'na katıldı. Erdoğan, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli ile görüştü, bir süre sohbet etti. Malazgirt Zaferi'nin 
954. yıl dönümü etkinlikleri için Ahlat'a gelen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ile MHP Lideri Devlet Bahçeli, UNESCO Dünya Kültür 
Miras Geçici Listesi'ndeki dünyanın en büyük Türk İslam 
mezarlıklarından biri olan Selçuklu Meydan Mezarlığı'na zi-
yarette bulundu. Erdoğan ve Bahçeli, mezarlık girişinde şehit 
aileleri ve gazilerle selamlaştı, sohbet etti ve fotoğraf çektirdi. 
Mezarlıkta saygı nöbeti tutan ve Selçuklu Alp kıyafeti giyen 
Jandarma Genel Komutanlığı Birliğini selam-
layan Cumhurbaşkanı Erdoğan, görevli as-
kerin Selçuklu dönemi saygı nöbeti tekmilini 
okumasının ardından şahidelerin bulunduğu 
alana geçti. Burada şehitler için dua eden 
Erdoğan, beraberindekilerle fotoğraf çektirdi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'a, Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz, MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, BBP Genel Başkanı Mustafa Destici, HÜDA 
PAR Genel Başkanı Zekeriya Yapıcıoğlu, DSP Genel Başkanı 
Önder Aksakal, Diyanet İşleri Başkanı Prof. Dr. Ali Erbaş, 
Cumhurbaşkanlığı Kabinesi üyeleri ve kuvvet komutanları da 
eşlik etti.  Etkinliklerin ardından Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, MHP Lideri Devlet Bahçeli’yi Ahlat’taki konutunda 
ziyaret etti.  Basına kapalı gerçekleşen ziyaret, yaklaşık 45 
dakika sürdü. Erdoğan, ziyaretin ardından yerleşke çıkışında 
kendisini bekleyen vatandaşlarla sohbet etti, çocuklara 
oyuncak verdi.

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan ile MHP Genel 
Başkanı Devlet 

Bahçeli Ahlat’ta bir 
araya geldi. İki lider 
Ahlat'ta iç ve bölge-

sel meselelere ilişkin 
sorunları masaya 

yatırdı. Bu görüşme 
iki lider arasında 

yılın dördüncü  
görüşmesi oldu.

BAĞIMSIZLIĞIN

DAHA ILERIYE 
TAŞIMAKLA 
MÜKELLEFIZ

EN ÖNEMLi 
TiMSALi

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 26 
Ağustos Zafer Haftası dolayısıyla yayımla-

dığı mesajda Türk tarihinin dönüm noktalarından 
biri olan 26 Ağustos Zafer Haftası'nı bir kez 
daha büyük bir onur, gurur ve heyecanla idrak 
ettiklerini bildirdi. "Zafer Haftası, milletimizin 
bağımsızlık yolunda verdiği kararlı müca-
delenin, fedakârlığın ve vatan sevgisinin en 
önemli timsallerindendir" değerlendirmesinde 
bulunan Erdoğan, şunları kaydetti: "Bu kutlu 
hafta, Malazgirt'ten başlayarak Büyük Taarruz'a 
uzanan şanlı tarihimizin bir sembolüdür. 
Anadolu'nun kapılarını açan Malazgirt Zaferi, 
bu toprakları ebedi yurt kılma irademizin 
ifadesiyken 26 Ağustos 1922'de başlayan Büyük 
Taarruz, istiklal uğruna hiçbir fedakârlıktan 
çekinmeyen milletimizin, özgürlüğünü kanıyla 
ve canıyla nasıl savunduğunu tüm dünyaya ilan 
etmiştir. Zafer Haftası, bizlere yalnızca geçmişin 
şanlı hatıralarını değil aynı zamanda geleceğe 
dair sorumluluklarımızı da hatırlatmaktadır. 
Bugün bizler, aynı inanç ve kararlılıkla birlik ve 
beraberlik içinde geleceğe yürümek, Türkiye 
Yüzyılı'nda Cumhuriyetimizi her alanda daha 
da güçlendirmek zorundayız. Tarihimizden 
aldığımız güç ve ilhamla Türkiye Yüzyılı'nda 
hedefimiz, daha güçlü, daha müreffeh, daha adil 
ve daha kudretli bir Türkiye'dir." Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Zafer Haftası'nın bu hedeflere ulaşma 
yolunda her zaman moral ve motivasyon 
kaynağı olacağını vurgulayarak, "Zafer Haftası 
vesilesiyle, Sultan Alparslan ve Gazi Mustafa 
Kemal başta olmak üzere, tüm şehitlerimizi 
saygı ve rahmetle, gazilerimizi minnetle yâd 
ediyor, vatandaşlarımızı en kalbi duygularımla 
selamlıyorum" ifadelerine yer verdi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 26 
Ağustos Malazgirt Zaferi'nin yıl dönümü 

dolayısıyla mesaj yayımladı. Bundan tam 954 
yıl önce, 26 Ağustos 1071'de Sultan Alparslan'ın 
önderliğinde kazanılan Malazgirt Zaferi'nin, Türk 
milletinin kaderini tayin eden, tarihin seyrini 
değiştiren büyük bir dönüm noktası olduğunu 
belirten Erdoğan, bu zaferle Türk milletinin, 
Anadolu topraklarını ebedi yurt edinme iradesini 
ortaya koyduğunu ve bin yıldır süregelen köklü 
varlığının temelini attığını aktardı. Cumhur-
başkanı Erdoğan, mesajında şunları kaydetti: 
"Malazgirt Zaferi, sadece bir askeri başarı değil, 
aynı zamanda Türk milletinin adalet, hoşgörü, 
merhamet gibi yüksek değerlerle bezenmiş 
medeniyet anlayışının Anadolu'ya taşındığı bir 
başlangıçtır. Bugün bizlere düşen en önemli 
görev, Malazgirt ruhunu yaşatmak ve bu kutlu 
mirası gelecek nesillere aktarmaktır. Çünkü 
Malazgirt, sadece bir savaşın değil, milletimizin 
bin yıllık kardeşlik hukukunun, vatan sevgisinin 
ve birlikte var olma iradesinin simgesidir. 
Anadolu’nun kapılarını açan bu büyük zaferden 
ilham alarak bizler, Türkiye Yüzyılı'nda daha 
güçlü adımlarla yürümek, birlik ve beraberli-
ğimizi her daim muhafaza etmek ve milletimizi 
çağın gereklerine uygun şekilde daha da ileriye 
taşımakla mükellefiz. Bu vesileyle, Sultan 
Alparslan başta olmak üzere Malazgirt destanını 
yazan kahraman ecdadımızı rahmet, minnet ve 
şükranla anıyor, aziz milletimizin 26 Ağustos 
Malazgirt Zaferi'nin yıl dönümünü en içten 
duygularımla kutluyorum."

26 AĞUSTOS 2025 
SALI
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ışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Suudi Arabis-

tan'ın Cidde kentinde 
düzenlenen İİT Olağa-

nüstü Dışişleri Bakanları Konseyi 
Toplantısı'nın açılışında konuştu. 
Filistin halkının adil davasının 
desteklendiğine ancak bunun 
tek başına yeterli olmadığına 
işaret eden Fidan, "Filistin halkı-
nın ihtiyaç duyduğu, bizim (İİT) 
kolektif olarak devreye girmemiz" 
ifadesini kullandı. Fidan, İİT üyesi 
devletlerin bu olağanüstü zirvede 
güçlü şekilde yer almasının ve üst 
düzeydeki katılımların birlik için 
"güçlü bir ifade" olduğunu vurgu-
ladı. Adım adım Filistin Devletinin 
tanımasının artık geri dönülemez 
gerçek hâline geldiğine dikkati 
çeken Fidan, sadece bunun yeterli 
olmadığı mesajını verdi. "Güçlü, 
koordine bir baskıya ihtiyaç var, 
İsrail'in kalıcı çözüm için baskı 
altında tutulması gerekiyor" diyen 
Fidan, ilerleyen günlerde yapıla-
cak BM Genel Kurulunun önemine 
işaret etti. Fidan, "Bu anlamda 
ümmetin vicdanı ve İİT'nin son de-
rece güçlü bir sesle ortaya çıkması 
gerekiyor" değerlendirmesinde 
bulundu. Kudüs'ün tarihi kimli-
ğinin ve statüsünün doğrudan 
saldırı altında bulunduğunu ancak 
ümitvar olunmaya devam edildi-
ğini belirten Fidan, "Ben, burada 
Filistin halkının direncini se-
lamlamak istiyorum. Biz, onların 
özgürlük, barış, istikrar ve devletle 
ilgili olarak adil davalarını destek-
liyoruz" ifadelerini kullandı.

Soykırım devam ediyor 
Uluslararası toplumun seferber 

edilmesinin "vazgeçilmez" oldu-
ğuna ve toplantının üç acil hedefe 
odaklandığına dikkati çeken 
Fidan, bunların savaşı durdurmak, 
ümmetin tek bir cevap vermesi ve 
güçlendirilmesi ile bu cevap için 
aynı zamanda uluslararası toplu-
mun seferber edilmesi olduğunu 
söyledi. Fidan, "İsrail'in soykırımı 
devam ediyor. Gazze halkı, açlıkla 
mücadele ediyor, yarım milyondan 
fazla kişi açlıkla karşı karşıya. 
Birleşmiş Milletler (BM), şu anda 
Gazze'de kıtlık ilan etmiş durum-
da" dedi.

Bunun doğal afet olmadığını, 
İsrail'in kasti şekilde yardımları 
engellemesinin kıtlığa neden oldu-
ğunu vurgulayan Fidan, "İsrail, 
insanlığa karşı işlediği savaş suç-
larına bir suç daha ekledi. Bu süre 
içinde İsrail'in askeri operasyon-
ları, Gazze'de derinleşiyor ki halk, 
aslında buraya sığınmış durumda. 
Yerleşim projeleri, Batı Şeria'da de-
vam ediyor" diye konuştu. Fidan, 
Filistin Devletinin devamlılığının 

tehdit altında olduğuna işaret 
ederek şunları kaydetti:

"Kudüs ise aşırıcıların pro-
vokasyonlarıyla karşı karşıya. 
Buna İsrailli bakanlar dâhil. Bu da 
Mescid-i Aksa Camii'nin kutsal 
statüsünü tehdit altına alıyor. 
Bunu, acilen durdurmamız gereki-
yor. Acil önceliğimiz, kalıcı ateşke-
sin ve Gazze'ye büyük çaplı insani 
yardımın sağlanması. Hamas, 
bu ateşkes ve planı kabul etmiş 
durumda. Bunu, Mısır ve Katarlı 
kardeşlerimiz ortaya çıkardılar, 
onların desteğiyle hazırlandı. Biz, 
Katar, Mısır, ABD'nin barış çabala-
rını desteklemeye devam ede-
ceğiz. Bu anlamda bir anlaşmaya 
yakınız ancak saldırganın da buna 
katılması gerekiyor."

Gerçeği görmeye başladılar 
"İsrail hükümeti, barış de-

ğil Filistin halkının tamamen 
silinmesini hedefliyor. Buna izin 
veremeyiz, onların durdurulması 
gerekiyo." diyen Bakan Fidan, 
Gazze'nin Filistin halkına ait oldu-
ğunu vurguladı. Fidan, Filistinli-
lerin Gazze'de kalmasının garanti 
altına alınması ve Gazze'nin hep 
birlikte yeniden inşa edilmesi ge-
rektiğini belirterek "Ortak çaba-
larımızla uluslararası toplumun 
bu konudaki farkındalığı artıyor. 
Batılı toplumlarda kamuoyu, 
nihayetinde bu gerçeği görmeye 
başladı. İsrail'in işgal ve baskı 
politikalarına karşı giderek artan 
bir tepki var" dedi. Fidan, New 
York'ta Suudi Arabistan ve Fransa 
tarafından eş başkanlığı sürdü-
rülen ve temmuzda gerçekleşti-
rilen üst düzey konferansın tarihi 
bir kavşak olduğunu vurguladı. 
Bu konferansın iki devletli çözüm 

için küresel destek sağladığını, 
Fransa, Birleşik Krallık, Kanada 
ve Avustralya'nın da aralarında 
bulunduğu birçok ülkenin Filistin 
Devletini tanıyacaklarını ifade 
ettiklerini anlatan Fidan, şunları 
söyledi: "Bunlar, geç ancak değerli 
adımlar. Bu anlamda İİT, Arap 
Birliği ve Gazze Temas Grubu'nun 
çabaları, gerçekten temel aktör-
leri seferber etme açısından son 
derece önemliydi. Filistin'in devlet 
statüsü, bu anlamda tanımlandı. 
Bu başarılar, bizim ortak çabala-
rımızın önemli olduğunu ortaya 
koyuyor."

İşgal planları artacak 
Fidan, Filistin Devletinin 

kurumlarının da güçlendirilme-
si gerektiğine dikkati çekerek, 
Filistin Devletinin sağlam şekilde 
ayakta durabilmesi için finan-
sal, teknik ve kurumsal desteğe 
ihtiyaç duyulduğunu belirtti. "Çok 
yakın bir süreç içerisinde ateşkes 
sağlanmazsa İsrail, işgal planlarını 
artıracak ve bu konudaki şiddeti 
devam ettirecek" diyen Bakan 
Fidan, bu anlamda çabaların bir 
araya getirilmesi gerektiğine işa-
ret etti. Fidan, Filistin'in tanınması 

ile ilgili sağladıkları bu momentu-
mun sürdürülmesi ve desteklen-
mesi gerektiğini vurgulayarak, 
"Filistin'in BM'ye tam üye olma-
sıyla ilgili bir inisiyatif başlatma-
lıyız ve İsrail'in Genel Kuruldaki 
faaliyetlerinin askıya alınmasını 
sağlamalıyız" dedi. Bu çerçevede 
Gazze'nin de Arap İslam planının 
ertesi gününe hazırlanması için 
destek sağlanması gerektiğinin 
altını çizen Fidan, Türkiye'nin bu 
anlamda bütün bu cephelerde 
elinden gelenin fazlasını yapmaya 
hazır olduğunu söyledi.

D

Dışişleri Bakanı Fidan, İslam İşbirliği Teşkilatı 
Olağanüstü Dışişleri Bakanları Konseyi Toplantısı'n-
da yaptığı konuşmada, "Filistin halkının ihtiyaç duy-
duğu bizim kolektif olarak devreye girmemiz" dedi.

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN'DAN FILISTIN MESAJI: 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
İİT'nin Mescid-i Aksa'nın ve Filistin da-
vasının savunulması için kurulduğunu 
hatırlatarak "Bu cephelerde herhangi 
bir zayıflık, bizim mevcudiyetimizi 
sorgulamamızı beraberinde getirir. 
Buna ilaveten İsrail'in saldırıları, Filis-
tin'de de durmayacaktır" ifadelerini 
kullandı. Bakan Fidan, "Sıklıkla yasa 
dışı bir biçimde (İsrail Başbakanı Bin-
yamin) Netanyahu rejiminin Suriye'ye, 
Lübnan'a ve İran'a gerçekleştirdiği 
saldırıların, çok daha geniş ve çok 
daha sinsi bir gündemi, bütün böl-
gemizin istikrarsızlıkla karşı karşıya 
kalmasını beraberinde getireceğini 
düşünüyoruz" diye konuştu.

İsrail'in durdurulmaması hâlinde 
Orta Doğu ve ötesinde çok büyük 
sorunları beraberinde getireceğine 
dikkati çeken Fidan, "Bu anlamda 
kararlı olmalıyız. Filistin halkı, inşallah 
özgürlük, barış ve adalete en kısa 
zamanda kavuşacaktır" dedi.

İTT’YE 
GÖREVINI 

HATIRLATTI 

KOLEKTIF OLARAK 
DEVREYE GIRMELIYIZ 

KILIÇ’TAN 'MILLIYETÇI SLOGAN  
ATILMAYACAK' YALANINA TEPKI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti'nde (KKTC) 19 

Ekim'de yapılacak Cumhur-
başkanlığı seçiminin ilk turu 
için Yüksek Seçim Kurulu 
(YSK) takvim ve seçim ya-
saklarını duyurdu. YSK'den 
yapılan açıklamaya göre, 
seçim yasakları önceki gün 
(24 Ağustos) başlayan Cum-
hurbaşkanlığı seçiminin ilk 
turunun yapılacağı 18 Ekim'e 
kadar devam edecek. YSK'nin 
açıkladığı seçim takvimi 
uyarınca, siyasal partilerin 
cumhurbaşkanı adaylarını 9 
Eylül'e kadar belirlemeleri ge-
rekirken, adaylık başvuruları 
12 Eylül'de yapılacak. Cum-
hurbaşkanlığı seçimlerinin ilk 
turuna katılma yeterliliği bu-
lunan adaylar, 12 Eylül'de YSK 
tarafından geçici aday olarak 
ilan edecek. Açıklamaya göre 
YSK, 21 Eylül'de cumhurbaş-
kanı kesin adaylarını belirle-
yerek 22 Eylül'de kamuoyuna 
duyuracak, seçmen listeleri 
ise 14 Eylül’de askıya alınarak 
7 gün askıda kalacak. Sandık 
seçmen listeleri ise 29 Eylül’de 
tamamlanacak. Listelerde 

yapılacak düzeltmeler siyasi 
parti ve bağımsız adaylara 
bildirilecek. Bağımsız adayla-
rın oy pusulasında istedikleri 
işaret veya sembolü, 15 Ey-
lül’de Yüksek Seçim Kuruluna 
sunmaları gerektiği seçim 
takviminin içindeki kurallar 
arasında yer aldı. Oy pusu-
lalarındaki adayların sırası 
ile ulusal televizyon kanalı 
BRT'deki propaganda sırası 22 
Eylül’de Yüksek Seçim Kurulu 
huzurunda düzenlenecek 
kura çekimi ile belli olacak. 

YSK'den yapılan açıklama-
da, KKTC Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinin 19 Ekim'de yapı-
lacak ilk turu için ulusal kanal 
BRT'deki propaganda yayın-
larının 23 Eylül'de başlayacağı 
belirtilerek, siyasal partiler 
ile bağımsız adayların, propa-
ganda yapmak için kurula 28 
Eylül'e kadar dilekçe verebile-
cekleri bildirildi.

 KKTC seçmen kartlarının 16 
Ekim'de dağıtılacağı ve aday-
ların seçim propagandasının 
ise 18 Ekim’de sona ereceği 
bilgisine de YSK'nin açıklama-
sında yer verildi.

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, NSosyal hesabın-

dan yaptığı paylaşımda, insan-
ların şifa bulduğu, yaralıların 
hayata tutunduğu, sağlığına 
kavuştuğu hastanelerin bom-
balanmasını hiçbir suretle kabul 
etmediklerini belirtti. Sağlık 
tesislerine yönelik sistematik 
saldırıların yalnızca uluslararası 
savaş hukukuna değil, aynı za-
manda insanlığın ortak değer-
lerine açık bir saldırı olduğuna 
işaret eden Memişoğlu, şunları 
kaydetti: "Hastane bombalamayı 
meşru gören nasıl bir vicdandır? 
Gazze'deki Nasır Hastanesinin 
İsrail güçleri tarafından hedef 
alınmasını şiddetle kınıyoruz. 

Bu saldırılar, yaşam hakkını hiçe 
saymakta, sağlık personelini ve 
masum sivilleri hedef almak-
tadır. Uluslararası toplumu, bu 
insanlık dışı saldırıların derhâl 
durdurulması için harekete 
geçmeye, uluslararası hukuk 
kurallarını uygulamaya, sağlık 
personelinin ve tesislerinin 
güvenliğini sağlamaya davet 
ediyoruz. Bu elim hadisede 
hayatını kaybedenlere Allah'tan 
rahmet, ailelerine ve yakınlarına 
sabır diliyoruz. Gazzeli kardeş-
lerimizin acısını paylaşıyoruz. 
Türkiye, her daim mazlumların 
yanında durmaya ve insani 
değerlerin savunucusu olmaya 
devam edecektir."

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 

NSosyal hesabından, İsrail'in 
Gazze'de Nasır Hastanesine 
düzenlediği saldırıda 4'ü gazeteci 
en az 15 Filistinlinin yaşamını 
yitirmesine ilişkin paylaşımda 
bulundu. İsrail'in insanlık ve 
savaş suçlarına bir yenisini daha 
eklediğini belirten Duran, basın 
özgürlüğü ve insanlık değer-
lerinin, soykırımın gölgesinde, 
masumların acı çığlıkları arasın-
da bir kez daha hedef alındığını 
ifade etti. İletişim Başkanı Duran, 
şunları kaydetti: "Hiçbir insani 
ve hukuki ilkeyi gözetmeksizin 
zulümlerini sürdüren İsrail, gaze-
tecilere yönelik sistematik saldı-

rılarıyla gerçeğin duyurulmasını 
engelleyebileceği yanılgısı için-
dedir. Abluka ve soykırım altında 
bir milleti yok etme peşindedir. 
Vicdan sahibi herkesin, ulusla-
rarası toplumun ve kuruluşların 
artık daha yüksek ses çıkarması, 
bu insanlık tarihine kara sayfa 
olarak yazılan soykırımı bir an 
önce durdurması gerekmektedir. 
İnsanlık artık bu ağır vebali ta-
şıyamayacak duruma gelmiştir. 
Katledilen basın mensuplarına ve 
Filistinli kardeşlerimize Allah'tan 
rahmet diliyorum. Canları paha-
sına Gazze'deki zulmü dünyaya 
duyurmaya çalışan tüm basın 
mensuplarını saygıyla selamlı-
yorum." 

MHP Grup Başkanvekili ve 
Nevşehir Milletvekili Prof. 

Dr. Filiz Kılıç, sosyal medya 
platformu X üzerinden yaptığı 
açıklamada, Malazgirt Zaferi 
kutlamalarına ilişkin kasıtlı 
çarpıtmalara dikkat çekti 
ve sert tepki gösterdi. MHP'li 
Filiz Kılıç, Teşkilat İşlerin-
den Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. E. Semih 
Yalçın’ın teşkilatlara gönderdi-
ği genelgede, “milliyetçi slogan 
atılmayacak” gibi bir ifade-
nin kesinlikle yer almadığını 
vurguladı.

MHP'li Kılıç, genelgenin esas 
amacının Malazgirt Zaferi’nin 

ruhuna uygun, siyasetten uzak 
ve milletimizi birleştiren bir 
kutlamayı teşvik etmek oldu-
ğunu belirtti. Bu büyük zaferin 
hatırasına gölge düşürmeden, 
devletimizin ve milletimizin 
birlik ve beraberliğini yücel-
tecek bir duruş sergilenmesi 
gerektiğini ifade etti. Ayrıca 
MHP'li Kılıç, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin ve Milliyetçi-Ülkücü 
Hareket’in Malazgirt’ten gü-
nümüze uzanan kutlu yürü-
yüşte milliyetçilikten, vatan ve 
millet sevdasından geri adım 
atmayacağını söyledi. Partinin 
varlık sebebinin, milli ve ma-
nevi değerleri en güçlü şekilde 

savunmak olduğunu belirtti. 
Kamuoyuna yanlış bilgi ver-
meyi amaçlayan maksatlı ve 
çarpıtılmış haberlerin hiçbir 
kıymeti olmadığını kaydeden 
Kılıç, vatandaşlardan bilgi 
kirliliğine itibar etmemelerini 

istedi. MHP'li Kılıç, Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin dün olduğu 
gibi bugün de Malazgirt ruhu-
nun, Türk’ün zafer iradesinin 
ve milli birliğimizin yılmaz 
savunucusu olmaya devam 
edeceğini vurguladı.

MHP Grup Başkanvekili ve Nevşehir Milletveki-
li Prof. Dr. Filiz Kılıç, sosyal medya platformu X 
üzerinden yaptığı paylaşımda, Malazgirt Zaferi 
kutlamalarına ilişkin yanlış bilgilerin yayıldığı-
nı belirtti ve genelgede “milliyetçi slogan atılma-
yacak” ifadesinin bulunmadığını vurguladı.
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erel kaynaklardan 
alınan bilgiye göre, 

İsrail ordusu, Nasır 
Hastanesinin 4. katına 

iki ayrı hava saldırısı düzenledi. İsrail 
ordusunun önce hastanenin 4. katını 

vurduğu, ikinci saldırının ise ilk 
yardım ekiplerinin 

ölü ve yaralıları çıkarmaya çalıştığı 
sırada gerçekleştirildiği aktarıldı. 
Saldırıda, Reuters Haber Ajansı foto 
muhabiri Hüsam el-Mısri, Katar 
merkezli Al Jazeera televizyonu 
kameramanı Muhammed Selame, 
Independent Arabia ve AP’nin de 
bulunduğu çeşitli medya kuruluşla-
rında gazetecilik yapan Meryem Ebu 
Dekka, ABD merkezli NBC News’te 

gazeteci olan Muaz Ebu 

Taha hayatını kaybetti. Yapılan ilk 
açıklamalarda öldüğü belirtilen Reu-
ters kameramanı Hatem Ömer’in ise 
ağır yaralı olduğu aktarıldı. Gazze’de-
ki Filistin Sivil Savunma Teşkilatı, 
saldırıda biri itfaiye eri olmak üzere 
11 Filistinlinin de yaşamını yitirdiğini 
açıkladı. Yaralıları kurtarmaya ve 
ölüleri enkaz altından çıkarmaya 
çalışan 7 itfaiye erinin ise yaralandığı 
kaydedildi.

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin Han Yunus kentinde 
bulunan Nasır Hastanesine düzenlediği hava saldırısında 
4’ü gazeteci 15 kişi öldü, çok sayıda kişi yaralandı.

iSRAiL, GAZZE’DE HASTANE VURDU:
4’Ü GAZETECi 15 ÖLÜ
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Birleşmiş Milletler (BM) Filistin Özel Raportörü 
Francesca Albanese, İsrail ordusunun abluka 
altındaki Gazze Şeridi’nin güneyinde bulunan Nasır 
Hastanesine düzenlediği saldırıya tepki göstererek, 
“Ülkelere yalvarıyorum, bu katliamı durdurmak için 
harekete geçmeden önce daha ne kadarına tanıklık 
etmeniz gerekiyor?” ifadelerini kullandı. Saldırı 
neticesinde görev başındaki kurtarma ekiplerinin 
hayatını kaybettiğini belirten Albanese, “Gazze’de 
bu tür sahneler her an yaşanıyor. Bunlar çoğu zaman 
görülmeden ve büyük oranda belgelenmeden 
yaşanıyor. Ülkelere yalvarıyorum, bu katliamı 
durdurmak için harekete geçmeden önce daha ne 
kadarına tanıklık etmeniz gerekiyor?” ifadelerini 
kullandı. Albanese, Gazze’ye yönelik ablukanın 
kırılması, İsrail’e yönelik silah ambargosu ve 
yaptırımlar uygulanması çağrısında da bulundu.

Saldırıda Reuters
 fotomuhabiri ile  Al Jazeera 

kameramanının da 
bulunduğu 4 gazeteci öldü.

ÖLDÜRÜLEN
GAZETECI 
SAYISI 
244’E ÇIKTI

İsrail ordusunun, Gazze 
Şeridi’ne düzenlediği 

saldırılarda ölen gazeteci 
sayısı 244’e yükseldi. Gaz-
ze’deki Filistin hükümetinin 
Medya Ofisinden yapılan 
yazılı açıklamada, 7 Ekim 
2023’ten beri İsrail ordu-
sunun saldırıları altındaki 
Gazze Şeridi’nde öldürülen 
gazetecilere ilişkin bilgi 
verildi. Açıklamada, İsrail 
ordusunun, Gazze Şeri-
di’nin Han Yunus kentinde 
bulunan Nasır Hastanesi-
nin 4. katına düzenlediği 
hava saldırısında hayatını 
kaybedenler arasında 5 ga-
zetecinin olduğu belirtildi. 
Açıklamada, İsrail’in Gazze 
Şeridi’nde Filistinlilere karşı 
soykırım başlattığı 7 Ekim 
2023’ten bu yana yaşamını 
yitiren basın mensuplarının 

sayısının 244’e yük-
seldiği kay-

dedildi.

BM’DEN TEPKI

Y

GAZZE’DE 12 FILISTINLI DAHA 
HAYATINI KAYBETTi

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin 
çeşitli bölgelerine düzenlediği 

saldırılarda aralarında çocukların 
da bulunduğu 12 Filistinli hayatını 
kaybetti, çok sayıda kişi yaralandı. 
Sağlık kaynakları ve görgü tanıkla-
rının aktardığına göre, İsrail ordusu 
yine yerinden edilenlerin çadırlarını, 
evleri ve sivillerin toplandığı alanları 
bombaladı, insani yardım alabilmek 
için bekleyen insanlara ateş açtı. 
Gazze kentinin kuzeybatısındaki 
El-Kerame Hastanesi yakınlarında 
meskûn bir evi hedef alan İsrail saldı-
rısında bir baba ve 3 çocuğu hayatını 
kaybetti, çok sayıda kişi yaralandı. 
Kent merkezinin kuzeyinde bir fırının 
yakınındaki evler topçu atışıyla 
hedef alındı. Saldırıda 1 kız çocuğu 
yaşamını yitirdi, çok sayıda kişi 
yaralandı. Gazze kentinin batısındaki 
Rimal Mahallesi’nde yerinden edilmiş 
kişilerin barındığı bir çadırı hedef alan 
saldırıda da çok sayıda kişi yaralandı. 
İsrail ordusu ayrıca, Gazze kenti-
nin kuzeyindeki Zerka bölgesinde, 

güneyindeki Zeytun Mahallesi’nde ve 
Cibaliya en-Nezle’de bulunan binalara 
bubi tuzaklı robotlarla şiddetli saldı-
rılar düzenledi. Gazze Şeridi’nin orta 
kesimindeki Kissufim Sınır Kapısı 
yakınlarında insani yardım alabilmek 
için bekleyen gruba düzenlenen topçu 
saldırıda biri çocuk olmak üzere 5 Fi-
listinli öldü, çok sayıda kişi yaralandı. 
Gazze Şeridi’nin merkezindeki Vadi 
Gazze bölgesinin güneyinde, Sela-
haddin Caddesi üzerindeki bir yardım 
dağıtım noktası yakınına açılan ateşte 
de 1 Filistinli hayatını kaybetti, 6 kişi 
yaralandı. İsrail ordusu Gaz-
ze Şeridi’nin güneyin-
deki Refah kentinin 
kuzeybatısında 
yer alan El-Mevasi 
bölgesinde yerinden 
edilenlerin kaldığı 
bir çadırı hedef 
aldı. Matar Camii 
yakınındaki saldırıda 
1 kadın yaşamını yitirdi, 
7 kişi de yaralandı.

İsrail ordusunun, Yemen’in başkenti Sana’ya 
düzenlediği hava saldırılarında 6 kişi hayatını 

kaybetti. İsrail ordusu, Sana’da Başkanlık Sara-
yı’nın bulunduğu askeri yerleşke ile iki elektrik 
santrali ve bir yakıt deposuna hava saldırı-

ları düzenlediğini duyurdu. Yemen Sağlık 
Bakanlığı Sözcüsü Enis el-Asbahi, İsrail 
ordusunun düzenlemiş olduğu saldırılarda 
10 kişinin yaşamını yitirdiğini, 86 kişinin 
yaralandığını bildirdi.

‘Saldırılar devam edecek’
İsrail Başbakanı Binyamin 

Netanyahu, Ye-
men’in başkenti 

Sana’ya düzenlenen hava saldırılarının ardından 
Husilere yönelik operasyonların devam edeceğini 
bildirdi. İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 
Yemen’in başkenti Sana’da Başkanlık Sarayı’nın 
bulunduğu askeri yerleşke ile iki elektrik santrali 
ve bir yakıt deposuna gerçekleştirdikleri hava sal-
dırılarının ardından yaptığı açıklamada, Husilerin, 
İsrail’e yönelik balistik füzeler ve insansız hava 
araçlarıyla düzenlediği misilleme saldırılarının 
bedelini ağır bir şekilde ödeyeceğini zor yoldan 
öğrendiklerini kaydetti. Netanyahu, “Bize kim 
saldırırsa, biz de ona saldırırız. Bize saldırmayı 
planlayan kim varsa, biz de ona saldırırız. Sanırım 
tüm bölge, İsrail’in gücünü ve kararlılığını anlama-
ya başlıyor” ifadelerini kullandı.

İSRAIL, SANA’YA SALDIRDI: 10 ÖLÜ

FILISTINLILER GÖÇ ETTIRILIYOR

İsrail ordusunun Gazze Şeridi’nin kuzeyinde yer alan Cibaliye bölgesine yoğun saldırıları nedeniyle Filistinliler, 
yanlarına alabildikleri eşyalarla birlikte Gazze kent merkezine göç etmek zorunda kaldı.

11 kişi daha açlıktan öldü
İsrail’in saldırıları ve ablukası nedeniyle kıtlık yaşanan Gazze Şeridi’nde son 24 saatte 
2’si çocuk 11 kişi daha yaşamını yitirdi. Gazze’deki Filistin Sağlık Bakanlığı Genel 

Müdürü Munir el-Burş, yaptığı açıklamada, açlıktan hayatını kaybedenlere ilişkin son 
bilgileri paylaştı. İsrail’in yoğun saldırıları ve ablukası altındaki Gazze Şeridi’nde açlığın 
can almaya devam ettiğini vurgulayan Burş, son 24 saatte 2’si çocuk 11 Filistinlinin daha 
açlık ve yetersiz beslenme nedeniyle yaşamını yitirdiğini belirtti. Burş, Gazze Şeridi’nde 
7 Ekim 2023’ten bu yana açlıktan hayatını kaybedenlerin sayısının 117’si çocuk olmak 
üzere 300’e yükseldiğini kaydetti.Birleşmiş Milletlerin (BM) desteklediği Entegre 
Gıda Güvenliği Aşama Sınıflandırması (IPC) tarafından yayımlanan son raporda, “15 
Ağustos 2025 itibarıyla Gazze kentindeki kıtlığın felaket seviyesi olarak bilinen 5. 
seviyede olduğunun kanıtlarla doğrulandığı” bildirilmişti.

Hamas, İsrail Başbakanı Binyamin Netanya-
hu’nun, hareketin ara bulucuların teklifini 

kabul etmesinin ardından Gazze’yi işgal planıyla 
anlaşmayı engelleme konusundaki ısrarını ortaya 
koyduğunu açıkladı. Hamas tarafından yapılan açık-
lamada, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun 
Gazze’yi işgal etme planıyla anlaşmayı engelleme 
konusundaki tutumunu açıkça gösterdiği ifade 
edilerek, “Biz kısmi bir anlaşmayı kabul ettik ve 
kapsamlı bir anlaşmaya da hazır olduğumuzu ortaya 

koyduk, ancak Netanyahu, anlaşmaya ulaşmak için 
tüm çözümleri reddediyor” denildi. İsrail ve ABD 
kaynaklarının açıklamalarının, Netanyahu’nun esir 
takası ve ateşkes anlaşmalarının asıl engelleyicisi 
olduğunu doğruladığı belirtilen açıklamada, “Eski 
ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Matthew Miller’ın 
itirafları, Netanyahu’nun oyalama taktikleri 
uyguladığını ve her anlaşmaya yaklaşmamızda yeni 
şartlar ortaya koyarak yalan söylediğini kanıtlıyor” 
değerlendirmesinde bulunuldu. 

‘NETANYAHU, TÜM ÇÖZÜMLERI REDDEDIYOR’

erel kaynaklardan 
alınan bilgiye göre, 

İsrail ordusu, Nasır 
Hastanesinin 4. katına 

iki ayrı hava saldırısı düzenledi. İsrail 
ordusunun önce hastanenin 4. katını 

vurduğu, ikinci saldırının ise ilk 
yardım ekiplerinin 

ölü ve yaralıları çıkarmaya çalıştığı 
sırada gerçekleştirildiği aktarıldı. 
Saldırıda, Reuters Haber Ajansı foto 
muhabiri Hüsam el-Mısri, Katar 
merkezli Al Jazeera televizyonu 
kameramanı Muhammed Selame, 
Independent Arabia ve AP’nin de 
bulunduğu çeşitli medya kuruluşla-
rında gazetecilik yapan Meryem Ebu 
Dekka, ABD merkezli NBC News’te 

gazeteci olan Muaz Ebu 

Taha hayatını kaybetti. Yapılan ilk 
açıklamalarda öldüğü belirtilen Reu-
ters kameramanı Hatem Ömer’in ise 
ağır yaralı olduğu aktarıldı. Gazze’de-
ki Filistin Sivil Savunma Teşkilatı, 
saldırıda biri itfaiye eri olmak üzere 
11 Filistinlinin de yaşamını yitirdiğini 
açıkladı. Yaralıları kurtarmaya ve 
ölüleri enkaz altından çıkarmaya 
çalışan 7 itfaiye erinin ise yaralandığı 
kaydedildi.
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ölü ve yaralıları çıkarmaya çalıştığı 
sırada gerçekleştirildiği aktarıldı. 
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muhabiri Hüsam el-Mısri, Katar 
merkezli Al Jazeera televizyonu 
kameramanı Muhammed Selame, 
Independent Arabia ve AP’nin de 
bulunduğu çeşitli medya kuruluşla-
rında gazetecilik yapan Meryem Ebu 
Dekka, ABD merkezli NBC News’te 

gazeteci olan Muaz Ebu 

Taha hayatını kaybetti. Yapılan ilk 
açıklamalarda öldüğü belirtilen Reu-
ters kameramanı Hatem Ömer’in ise 
ağır yaralı olduğu aktarıldı. Gazze’de-
ki Filistin Sivil Savunma Teşkilatı, 
saldırıda biri itfaiye eri olmak üzere 
11 Filistinlinin de yaşamını yitirdiğini 
açıkladı. Yaralıları kurtarmaya ve 
ölüleri enkaz altından çıkarmaya 
çalışan 7 itfaiye erinin ise yaralandığı 
kaydedildi.
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T.C. ARAKLI İCRA DAİRESİ
2025/23 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/23 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İli Araklı İlçesi Hürriyet Mahallesi 145 ada 3 parsel C blok 

5.kat 15 nolu bağımsız bölümde kaintapuda üç adet onbir katlı mesken ve arsası 
vasfındaki taşınmaz ilçe merkezine yakın, elektrik,su,kanalizasyon,doğalgaz,internet 
gibi hizmetlerin olduğu, topografik olarak eğimli ancak inşaat açısından elverişli ve 
jeolojik olarak sağlam bir zemin yapısına sahiptir. Taşınmazın bulunduğu yapı toplam 
11 katlı olup; 3 bodrum kat 8 normal kat şeklinde inşa edilmiştir. Site içerisinde çift 
asansör,açık ve kapalı otopark gibi sosyal donatılar mevcuttur. Bağımsız bölüm 
özellikleri : sitenin en batısında Kuzey,Doğu, ve Güney cepheleri açık şekilde 5.katta 
bulunmaktadır. Kullanım alanı giriş ve koridor 16,50 m2 , oturma odası 30,00 m2 , 
günlük oda 12.50 m2 , yatak odası 12,70 m2, ana yatak odası 14,40 m2 + ebeveyn 
banyosu + 4,50 m2 giyinme odası ve 6,00 m2 balkon , yangın holü, 3,00m2 , mutfak 
16,50 m2, ve 14,50 m2 balkon , alaturka tuvalet 2,00 m2 ve alafranga tuvaletinde 
olduğu banyo 5,10 m2 net kullanım alanına sahiptir. Yapı net kullanım alanı 140,40 
m2 , brüt kullanım alanı olarak 157m2 ortak alanlarla beraber 183,50 m2 kullanım 
alanına sahip 3+1 şeklinde doğalgaz kombili ana tesisatı daire önünde , asansörlü 
,merkezi sistem anten yayını vardır. Bulunduğu sitenin kapıcısı ve site içerisinde 
kamelya çocuk oyun parkları ve açık otoparkı mevcuttur. Yapı yeni olup yıpranma 
eksik imalat oranı %1 olarak tespit edilmiştir. Taşınmaz 6.126.620,41 TL bedel ile 1/1 
tam hisse ile satışa arz edilmiştir.

Adresi : Trabzon İli Araklı İlçesi Hürriyet Mahallesi Konakönü Kalecik Caddesi No: 
170CAraklı / TRABZON

Yüzölçümü : 183,50 m2
Arsa Payı : 400 / 24000
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.126.620,41 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

11/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2282604

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 13:46
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 13:46
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/10/2025 - 13:46
Bitiş Tarih ve Saati : 31/10/2025 - 13:46

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/147 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve 

önemli özellikleri: 1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, ALACAŞAR Mahalle/Köy, 161 Ada, 7 

Parsel, Taşınmaz ‘’Tarla’’ vasfında geçmektedir. Yerinde yapılan incelemede 
taşınmazın sulanabilir tarla niteliğinde olduğu, patates ekili olduğu tespit edilmiştir. 
Toprak yapısı itibariyle erozyon, drenaj, tuzluluk, alkalilik problemi olmayan normal 
derinlikte, killi-tınlı bünyeye sahip mutlak tarım arazisidir. Ortalama %1-2 eğime 
sahip hâlihazırda işlenmemiş olduğu görülmüştür. Çevresi aleyhine genişleyemez 
durumdadır. Köy merkezine 1000 m mesafededir. Etrafında benzer özellikte 
taşınmazlar bulunmaktadır. Kadastro yolu bulunmakta ve ulaşımı kolaydır, köy asfalt 
yoluna cephelidir.

Adresi : Taşınmazın Alacaşar Köyü Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 44.130,67 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 9.929.400,75 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Taşınmazın Alacaşar Köyü Merkez Nevşehir 
Artırma Bilgileri

Satış şartları: 1- Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında 
açık artırma suretiyle Elektronik Satış Portalı’nda (esatis.uyap.gov.tr) yapılacaktır. 
Bu artırmada Elektronik Satış Portalı’nda verilecek tekliflerin malın muhammen 
kıymetinin yüzde ellisi ile o malla güvence altına alınan ve satış isteyenin alacağına 
rüçhanı olan alacakların toplamından hangisi fazla ise bu miktarı ve ayrıca bu 
miktara ilave olarak paraya çevirme ve paylaştırma masraflarını geçmesi şartı ile 
ihale olunur.

2- Artırmaya katılabilmek için, mahcuzun muhammen kıymetinin yüzde onunu 
karşılayacak tutardaki nakit teminatın en geç artırma süresinin bitiminden önceki 
gün saat 23.30’a kadar satışı yapan icra dairesinin banka hesabına Elektronik 
Satış Portalı üzerinden yatırılması, gösterilecek teminatın, teminat mektubu olması 
hâlinde, artırmaya katılacaklar veya ilgili banka tarafından, en geç artırma süresinin 
bitiminden önceki iş günü mesai bitimine kadar satışa konu mahcuzun muhammen 
kıymetinin yüzde onunu karşılayacak tutarda kesin ve süresiz banka teminat 
mektubunun, satışı yapan icra dairesine elden veya sistem alt yapısı oluşturulduğu 
takdirde elektronik olarak tevdi edilmesi zorunludur.

3- Temsilci vasıtasıyla artırmaya katılacak kişilerin, temsilcileriyle birlikte en geç 
artırma süresinin bitiminden önceki iş günü mesai saati bitimine kadar satışı yapan 
icra dairesine müracaat etmeleri gerekmektedir. Ancak noterlerin, resmî dairelerin 
veya yetkili makamların yetkileri dâhilinde ve usulüne göre verdikleri vekâletnameyi 
veya belgeyi bulunduran temsilcinin icra dairesine müracaatları yeterli olup bu 
şekilde ihaleye katılacakların teminat miktarını başvuru anında icra dairesi hesabına 
yatırmaları veya teminat mektubunu icra dairesine tevdi etmeleri zorunludur.

4- Hisseli satışın mümkün olduğu hâllerde açık artırma konusu malı belirli paylarla 
satın almak isteyen müşterek alıcıların, en geç artırma süresinin sona ermesinden 
önceki mesai bitimine kadar satışı yapan icra dairesine müracaat ederek hisse 
oranlarını ve artırmada adlarına pey sürecek hissedarı veya temsilciyi bildirmeleri 
gerekmektedir. Ancak noterlerin, resmî dairelerin veya yetkili makamların yetkileri 
dâhilinde ve usulüne göre verdikleri vekâletnameyi veya belgeyi bulunduran 
hissedarın veya temsilcinin icra dairesine müracaatları yeterli olup bu şekilde ihaleye 
katılacakların teminat miktarını başvuru anında icra dairesi hesabına yatırmaları 
veya teminat mektubunu icra dairesine tevdi etmeleri zorunludur.

5- Satış talep ederek artırmaya katılmak isteyen alacaklıdan ve ortaklığın satış 
suretiyle giderilmesinde artırmaya katılmak isteyen pay sahibinin, en geç artırma 
süresinin sona ermesinden önceki iş günü mesai bitimine kadar satışı yapan icra 
dairesine müracaat etmeleri hâlinde alacak veya ortaklık payının teminatı karşıladığı 
miktar kadar kendilerinden teminat alınmaz, alacağın veya ortaklık payının teminata 
yeterli gelmemesi hâlinde eksik kısmın başvuru anında icra dairesi hesabına 
yatırılması veya teminat mektubunun icra dairesine tevdi edilmesi zorunludur.

6-Varsa ipotek sahibi alacaklılar ile diğer ilgililerin taşınmaz üzerindeki haklarını, 
hususiyle faiz ve masrafa dair olan iddialarını evrakı müsbitesiyle on beş gün içinde 
icra dairesine bildirmeleri gerekmektedir. Aksi hâlde hakları tapu siciliyle sabit 
olmadıkça, satış bedelinin paylaşmasından hariç kalacak ve bu hususlar irtifak 
hakkı sahipleri için de geçerli olacaktır.

7- İhale alıcısının, satış bedelinin tamamını ihalenin gerçekleştiğine ilişkin 
tutanağın Elektronik Satış Portalı’nda ilan edildiği tarihten itibaren en geç yedi gün 
içinde icra dairesi hesabına ödemesi gerekmektedir.

8- İhale alıcısının en yüksek teklifi verip de süresi içinde ihale bedelini yatırmaması 
hâlinde, alınan teminat iade edilmeyip öncelikle satış masraflarından düşülmek 
üzere alacaklarına mahsuben hak sahiplerine ödenecektir.

9- Asgari ihale bedelinin teklif edilmemesi nedeniyle ihalenin yapılamaması veya 
en yüksek teklif verenin ihale bedelini yatırmaması sebebiyle ihalenin iptal edildiği 
hallerde, ikinci artırma ilk açık artırmadaki şartlar çerçevesinde tekrar yapılacaktır.

10- Satışa katılanlar bütün ekleriyle birlikte şartnameyi görmüş ve içeriğini kabul 
etmiş sayılırlar.

11- Malın tescil ve teslim işlemleri ihalenin kesinleşmesi üzerine yapılacaktır.
12-KDV, damga vergisi, tapu harcı (binde 20) ve teslim masrafları alıcıya aittir. 

Borçluya ait tapu harcı (binde 20) ise satış bedelinden iade edilmek kaydıyla alıcı 
tarafından ödenir. Birikmiş vergiler satış bedelinden ödenir. (İcra ve İflâs Kanununun 
206 ncı maddesinin birinci fıkrası ile 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanunun 21 inci maddesinin ikinci fıkrasındaki hükümleri mahfuzdur.)

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2280032

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/09/2025 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 13:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 13:43

ew York Times’ın (NYT) 
haberine göre, Ulusal Mu-

hafızlar Ortak Görev Gücü 
Sözcüsü Binbaşı Michael 

A. Maxwell, yaptığı açıklamada, Ulusal 
Muhafızların Washington’da silah 
taşımaya başladıklarını belirtti. Per-
sonelin güç kullanımına yalnızca son 
çare olarak ve yalnızca yakın ölüm 
veya ciddi bedensel zarar tehdidine 
karşı başvurabileceğini vurgulayan 

Maxwell, West Virginia, South Caro-
lina, Mississippi, Ohio, Louisiana ve 
Tennessee’den yaklaşık 2 bin Ulusal 
Muhafız personelinin başkent için 
seferber edildiğini dile getirdi.

Hafta sonu itibarıyla Ulusal Muhafız 
personeli, üzerlerindeki silahlar belirgin 
hâlde Union İstasyonu’nda görüldü.  
Personelin, M4 karabina tüfekleri ve 
M17 tabancaları dahil standart silahlarla 
donatılacağı bilgisi paylaşıldı. Maryland 

Valisi Wes Moore, CBS News televizyo-
nuna verdiği röportajda, Ulusal Muha-
fızların başkente konuşlandırılmasına 
tepki göstererek bunun sürdürülebilir 
ve ölçeklenebilir olmadığını savundu. 
Moore, “Bu tür bir operasyon hızını, 
özellikle de bunun için günlük bir mil-
yon dolardan fazla harcama yaparken 
sürdüremezsiniz. İkincisi, ölçeklenebilir 
değil. Bunu her büyük Amerikan şeh-
rinde yapamazsınız” dedi.

Hindistan’ın ku-
zeyindeki dağlık 

Himachal Pradesh 
eyaletinde etkili olan 
muson yağmurları 
nedeniyle 303 kişi 
yaşamını yitirdi. 
Himachal Pradesh 
Eyalet Afet Yönetimi 
Ajansı’ndan yapılan 
açıklamada, 20 
Haziran’dan bu yana 
etkili olan şiddetli 
yağışların yol açtığı 
sel baskınları, heye-
lanlar ve diğer yağmur 
kaynaklı olaylarda 155 
kişinin, yoğun yağışlar 
sırasında meydana 
gelen trafik kazala-
rında ise 148 kişinin 
hayatını kaybettiği 
bildirildi. Son 2 ayda 
muson yağmurlarının 
eyalette geniş çaplı 
yıkıma neden olduğu 
belirtilirken, en çok 
etkilenen bölgelerin 
Mandi ve Kangra 
olduğu kaydedildi. 
Yetkililer, riskli böl-
gelerde yaşayanlara 
dikkatli olmaları, ge-
reksiz seyahatlerden 
kaçınmaları ve resmi 
uyarıları takip etmeleri 
çağrısında bulundu.

Muson 
yağmurlarında 
303 kişi öldü

İngiltere’nin güneydoğusunda-
ki Wight Adası’nda bir helikop-

terin düştüğü bildirildi. Hampshire 
ve Wight Adası Emniyet Müdürlü-
ğü, İngiltere’nin güneydoğusunda-
ki Wight Adası’nda bir helikopterin 
tarlaya düştüğünü açıkladı. Kaza-
nın yerel saatle 09.24’te meydana 
geldiğini belirten yetkililer, heli-
kopterde kaç kişinin bulunduğuna 
ilişkin henüz bilgi paylaşmadı. 
Polis tarafından yapılan açıkla-
mada, “Olay yerine çok sayıda acil 
servis aracı geldiği için yol kapa-
tıldı, bu nedenle lütfen bölgeden 
uzak durun” ifadesi kullanıldı.

ABD’DE ULUSAL MUHAFIZLAR 
SiLAH TASIMAYA BASLADI

ABD’de başkent Was-
hington’a sevk edilen 

Ulusal Muhafızlar silah 
taşımaya başladı, kentte 

gözaltına alınmaların 
tutuklamalara yol açabi-

leceği uyarısı yapıldı.
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gözaltına alınmaların 
tutuklamalara yol açabi-

leceği uyarısı yapıldı.
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Ulusal Muhafızlar silah 
taşımaya başladı, kentte 

gözaltına alınmaların 
tutuklamalara yol açabi-

leceği uyarısı yapıldı.

ABD’de başkent Was-
hington’a sevk edilen 

Ulusal Muhafızlar silah 
taşımaya başladı, kentte 

gözaltına alınmaların 
tutuklamalara yol açabi-

leceği uyarısı yapıldı.

N

İRAN, RUSYA’YI 
SUÇLADI 

İran’da Düzenin Maslahatını Teşhis 
Konseyi Üyesi Muhammed Sadr, İs-

rail’in İran’a yönelik 12 gün süren saldı-
rılarında Rusya’nın İsrail’e İran aleyhine 
istihbarat desteği verdiğini öne sürdü. 
İsrail’in saldırdığı günlerde Rusya’nın 
İran’a beklenen desteği vermemesinden 
şikâyet eden Sadr, “Rusya’ya hiçbir şe-
kilde güven olmaz. İsrail tüm savunma 
sistemlerimizi nasıl vurdu? Nereden 
biliyordu? Ruslar İsrail’e bilgi vermiş-
ti” dedi. Rusya’nın İran’a S-400 hava 
savunma sistemleri ve Su-35 savaş 
uçaklarını vermekten kaçındığına işaret 
eden Sadr, Rusya’yla ülkesi arasında 
imzalanan “stratejik ortaklık” anlaşma-
sını hiçbir faydası olmayan “boş” bir 
anlaşma olarak nitelendirdi. Reformist-
lere yakınlığıyla bilinen eski dışişleri 
bakanlığı diplomatlarından Sadr, “Bir 
gün ABD’yle İran karşı karşıya gelirse, 
Rusya, ABD’yle çatışmaya girer diye 
düşünmeyin böyle bir şey yok, bunlar 
tamamen hayal” şeklinde konuştu.

İNGILTERE’DE HELIKOPTER DÜŞTÜ



SOLDAN SAĞA: 1. Venedik kayığı - Kuvvetli, 
sağlam - Ele verme - İnce dantel. 2. Düşünce - Fark 
- En kısa zaman - Beddua - Bir kürk hayvanı, kakım 
- Deveyi çöktürme komutu. 3. Avrupa’da göl - Kovuş-
turma - Hoş kokulu baharat. 4. Eski dilde oğul, evlat 
- Latife - Fizikte bir iş birimi - Çözücü. 5. Tantal’ın 
simgesi - Bir göz hastalığı - İzmir ilçesi - Zahmet. 
6. Başka, öteki, diğer - Perçem - Öğütülmüş tahıl - 
Duruk. 7. Savaş bölgesi - Tiyatro edebiyatı - Fayans 
arası dolgusu - Koyun tüyü. 8. Vazife, vecibe - Yazı 
başlığı - Panik - Vurmalı çalgı takımı. 9. Çıngırak 
- Büyük keman - En başta - Alışveriş - Eğirmen, kir-
men. 10. Bir müzik eserini oluşturan ezgilerin bütünü 
- Hayvanların iç organları - Osmiyum simgesi - Tü-
mör. 11. Eski dilde ayak - Silahlarda çap - Dokuma-
cılık maddesi - Cılız, zayıf, güçsüz. 12. Çölden esen 
sıcak rüzgar - Baskı kalıbı - Platform - Bizmut’un 
simgesi. 13. Hatay ilçesi - Sinema, tiyatroda gösterim 
- Eski okuma kitabı, alfabe. 14. İcar - Tenis - Yemin - 
Donuk, şeffaf olmayan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Akdeniz’de ada - Küçük kor 
parçası - Uydu. 2. Ateş - En kalın erkek sesi - Altın işle-
meli ipek kumaş - Uluslararası Af Örgütü. 3. Bir element - 
Çabuk, tez - Suriye plakası. 4. Judoda en üst derece - Uk-
rayna’nın başkenti - Çeşitlilik. 5. Baş örtüsü - Tayin etme. 
6. Zayıf, çelimsiz - Bozma, bozukluk - Rusça’da evet. 7. 
Samsun ilçesi - Yapım. 8. Endonezya plakası - Baston - 
Kaplumbağa. 9. Arka, geri - İçe dert olan şey - Katyon. 
10. Uygulamalı öğrenme - Kurdeşen. 11. Geniş kumsal 
- Lantan simgesi - İstanbul Sanayi Odası kısaltması. 12. 
Çok acıklı olay - Kazanılmış, edinilmiş. 13. Nyobyum 
simgesi - Kızartmalık dana eti - Kırmızı - Altın’ın simgesi. 
14. Ortadoğu’da körfez - Artın. 15. Eski dilde mühür - Bir 
soyluluk unvanı - Yapı için ayrılan yer. 16. Belize plakası - 
Küçük para torbası - Yumuşak. 17. Büyük keman - Birinin 
buyruğu altında olan görevli. 18. Eski dilde geveze - Ser-
best bırakma - Koşucu devekuşu. 19. Atıcılık sporunda bir 
dal - Veba hastalığı - Polonyum simgesi. 20. Ortadoğu’da 
göl - Eski bir Türk sazı. 21. Sene - Aynı ahırdan olan yarış 
atları - Çünkü. 22. Uyum - Bir ilimiz - Beyaz.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 122  140  198  220  296  354  512  609  703  900

4 RAKAMLILAR
 1326  1413  1479  1602  1614  1839  2052  2678  2729  

2730  5955  6626  7034  9020  9032
5 RAKAMLILAR

 30840  32427  40540  41691  51417  51423  51517  51703  
57040  70325  71618  73058  79669  81522  81651  84717  

86367  91615
6 RAKAMLILAR

 154612  167906  419140  507696  913204
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:45	 06:18	 13:11	 16:55	 19:54	 21:20
ANKARA		  04:33	 06:04	 12:56	 16:38	 19:37	 21:02
İZMİR		  05:01	 06:29	 13:18	 17:00	 19:58	 21:20
BURSA		  04:48	 06:19	 13:11	 16:54	 19:53	 21:17
TRABZON	 	 04:03	 05:35	 12:28	 16:12	 19:11	 20:38

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

uh ve kalp, ruhaniyet 
âlemine meylederler. 

Nefse ait kuvvet ve 
hisler ise, hayvaniyet 

âlemine meylederler. Eğer insan 
kendi hâline bırakılırsa, galibiyet 
nefsin olur; beden ruha tahak-
küm eder ki bu, fasıkların hâli-
dir. Eğer kalp, zikir ve sohbetle 
güzel ahlaka nail olursa, galibiyet 
ruhun ve kalbin eline geçer. Nefis 
ve beden, ruh ve kalbin istika-
metine tabi olur. Bu da saitlerin 
hâlidir. Enbiya ve evliya hazaratı, 

Allah tarafından vahiy ve ilham 
ile takviye olundukları için 

başlarına gelen belalara sabır 
ve tahammül gösterir, bu 
imtihanları, kalplerinin Ce-
nabıhakk’a yakınlaşması-
na vesile addederler.

Şiddetli keder 
ve üzüntü

Yüce Allah, Yakup ve 
Yusuf’a (as) şiddetli bir 

keder ve büyük bir üzün-
tü takdir buyurdu ki, bütün 

acılığına rağmen sabretsin-
ler de Allah’a bağlılıkları daha 

da artsın ve her zaman Hakk’a 
yönelsinler. Daima onunla be-
raber bulunsunlar ve bütün fâni 
alakalardan kurtularak yüksek 

derecelere vasıl olsunlar! 
Çünkü öyle dereceler 

vardır ki, onlara ancak 
mihnet ve meşak-

katlere tahammül 
etmek suretiyle 

vasıl olunabilir. 
Nitekim Hazreti 

Yusuf’un on iki 
sene hapiste 
kalmasının 
bir hikmeti 
de, onun hal-
vet, riyazat, 
meşakkat ve 
mücahede 
ile manen 

kemale er-
dirilmesi idi. 

Yusuf, baba-
sının yanında 

kaldığı takdirde 
belki bunların 

tahakkuku ken-
disine müyesser 

olmayacaktı. İşte bu 
hikmet dolayısıyladır ki 

nebiler, muayyen bir zaman 
için kendi vatanlarından uzakta 

bir garip olarak yaşamışlardır.

Yalandan ağladılar
Yusuf’u (as) kuyuya atan 

kardeşleri evin yolunu tutup, 
yalancıktan ağlayarak babala-
rına geldiler. Ayet-i kerimelerde 
bu manzara şöyle beyan buy-
rulmaktadır: “Yatsı vakti, ağla-
yarak babalarının yanına dönüp 
dediler ki: “Sevgili babamız, biz 
yarışmak üzere bulunduğumuz 
yerden ayrılırken Yusuf’u da 
eşyalarımızın yanında bıraktık. 
(Bir de döndük ki) onu kurt 
yemiş! Her ne kadar doğ-
ru söylüyorsak da sen, 
bize inanacak değilsin!” 
(Yûsuf, 16-17) Rivayete 
nazaran, kocasıy-
la kavga eden bir 
kadın ağlayarak 
gelip Kadı Şurayh’a 
müracaat etmişti. 
Bu esnada orada 
bulunan Şa’bî 
ona dedi ki: “Ya 
Ebâ Ümeyye! Bu 
kadının maz-
lum olduğunu 
zannediyorum. 
Görmüyor mu-
sun nasıl ağlıyor!” 
Bunun üzerine 
Kadı Şurayh dedi ki: 
“Ey Şâ’bî! Yusuf’un 
kardeşleri de zalim 
oldukları hâlde ağlaya-
rak babalarının yanına 
gelmişlerdi. Bu ağlamala-
ra bakarak hüküm vermek 
doğru olmaz! Ancak meydana 

gelen hadisenin açık hakikatine 
bakarak hükmetmek gerekir.”

Güzelce sabretmek
Nitekim Yusuf’un (as) kar-

deşleri yalandan döktükleri 
gözyaşlarına ilaveten, Yusuf’un 
gömleğine sahte kan bulaştıra-
rak getirmişlerdi. Babaları Yakup, 
“Hayır! Nefisleriniz sizi aldatıp 
bu işe sevk etmiş. Artık bana 
düşen, (ümitvar olarak) güzelce 
sabretmektir. Sizin bu anlattıkla-
rınız karşısında, Allah’tan başka 
yardım edebilecek hiç kimse 
olamaz!” dedi.” (Yusuf, 18) Rivaye-
te göre, Yusuf’un kana bulanmış 
olan gömleği Yakup’a (as) getiri-
lince, onu yüzüne sürüp ağlamaya 
başladı ve “Bugüne kadar böyle 
yumuşak huylu bir kurt görme-
dim! Oğlumu yemiş de sırtındaki 
gömleği yırtmamış!” dedi.

Hz. Yakup’un içli feryadı
Hz. Yakup’un (as) şu içli feryadı 

dillere destan olmuştur. Bunu 
Yunus Emre’miz şöyle dile getirir:

Ben bir Yakup idim kendi hâ-
limde,

Mevla’nın ismi var idi dilimde,
Kaybettim Yusuf’u Kenan 

ilinde
Ağlar Yakup ağlar: Yusuf’um 

diye!
Yusuf’um götürüp al kan etti-

ler,
Kurtlar yedi diye bühtan ettiler,
Yusuf’un gömleğin bilmem 

n’ettiler,
Ağlar Yakup ağlar: Yusuf’um 

diye!
Böylece gözyaşı döken Yakup 

aleyhisselama artık sabretmek-
ten başka bir şey kalmamıştı. 
Nitekim hiç kimseye hâlinden 
şikâyet etmeden sabretti ve 
“Ben, sıkıntımı, keder ve hüznü-
mü sadece Allah’a arz ediyorum” 
dedi…” (Yusuf, 86)

Yüz şehit sevabı
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), Cebrail’e (as) sordu:
“Yakup’un Yusuf’a olan hicranı 

ne dereceye varmıştı?” Cebrail 
de, “Evladını kaybeden yetmiş 
annenin toplam hicranına!” 
cevabını verdi. Resulullah Efen-
dimiz, “O hâlde onun sevabı ne 
kadardır?” diye sordular. O da 
“Yüz şehit sevabıdır. Çünkü o, 
Allah’a bir an bile suizan besle-
medi” dedi. (Süyûtî, ed-Dürrü’l-
Mensûr, IV, 570) İşte bu sabır, 
“sabr-ı cemil” idi. Sabr-ı cemil, 
başa gelen bela ve musibetleri 
hiçbir şekilde kullara şikâyet 
etmeden, feryatsız, şikâyetsiz, 
metanetli ve mütevekkil bir şe-
kilde karşılamak demektir. Şayet 
Allah, kullarına şikâyet edilirse, 
sabır hususiyetini kaybeder.

R

GÜNÜN   HADİSİ
“Kendisinde 

şu üç şey bulunan kişi, 
hem sevabı hak etmiş hem de 

imanını tamamlamıştır: Dünyada 
yaşadığı güzel bir ahlak, kendisini 

Allah’ın yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.”
 (Enes radıyallahu anh-Bezzar)

“Kullarım beni senden 
sorarlarsa, (bilsinler ki), 

gerçekten ben (onlara çok) yakınım. 
Bana dua edince, dua edenin 

duasına cevap veririm. 
O hâlde, doğru yolu bulmaları için 

benim davetime uysunlar, 
bana iman etsinler.” 

(Bakara 2/186)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Tövbe ve istiğfar, samimi, 
içten ve gönülden gelerek 

Allah’a niyazımızdır. Tövbe ve 
istiğfar, bizi Rabb’imize yaklaştı-
rır. Rabb’imizin emirlerini yerine 
getirip yasaklarından kaçınma 
hususunda nefsimizi ve irademizi 
güçlendirir. Bizi kalben ve vicda-
nen ferahlatır. Fıtratımıza yön-
lendirir. Tertemiz yapar. Böylece 
Peygamber Efendimizin (sas) 
“Günahtan tövbe eden kimse, hiç 
günahı olmayan kimse gibidir” 
müjdesine nail oluruz. Tövbe ve 
istiğfar, bizi hayata bağlar, bize 
ümit verir, topluma huzur ve gü-
ven aşılar, hakların gözetilmesini 
sağlar. Suçlardan ve günahlardan 

arınmış temiz bir toplum kurma-
nın yolunu açar. “Allah’ım, benim 
Rabb’im sensin, senden başka 
ilah yok. Beni sen yarattın ve ben 
senin kulunum. Ben gücüm yetti-
ğince sana verdiğim söz üzereyim 
ve senin vaadine de güveniyo-
rum. Yaptıklarımın şerrinden 
sana sığınırım. Bana olan nime-
tini itiraf ediyorum. Günahlarımı 
da itiraf ediyorum. Günahlarımı 
bağışla, çünkü günahları senden 
başka bağışlayacak hiç kimse 
yoktur.” Al-i İmran suresi, 89. 
ayet: Ancak bundan sonra tövbe 
edenler, ‘salih olarak davrananlar’ 
başka. Çünkü Allah, gerçekten 
bağışlayandır, esirgeyendir.

Babası sabr-ı cemil hâli içindeyken 
Hazreti Yusuf da kuyuda aynı tevekkül 
ve teslimiyet hâlini yaşıyordu. Bu esnada, 
öteden bir kafile gelmiş, sucularını kuyuya 
göndermişlerdi. Saka, kovasını sarkıttı. 
“A, müjde, müjde! İşte bir civan!” dedi. 
Onu ticaret malı olarak satmak niyetiyle 
gizlediler. Ama Allah Teala, onların 
ne yapacaklarını pek iyi biliyordu. 
Nihayet Mısır’a varınca, onu düşük bir 

fiyata, birkaç paraya sattılar. Zaten 
ona pek kıymet vermiyorlardı.” 

(Yusuf, 19-20) Yusuf’u satanlar, 
güzelliği karşısında gözleri 

kamaşmasına rağmen onu 
ehemmiyetsiz, düşük bir 

fiyata sattılar. Bir 
sahibi çıkar 

da Yusuf’u bizden ister diye güzelliğine 
rağbet etmeden korku içinde alelacele 
onu elden çıkarmaya baktılar.
Şeyh-i Ekber Muhyiddîn İbn-i Arabî der 
ki: Cenabıhak, “…Allah’ın emri mutlaka 
yerine gelecek, yazılmış bir kaderdir!” 
(el-Ahzâb, 38) sırrının tahakkukunu 
murat edince, bunu, kullarına bir zelle 
işlettirerek gerçekleştirir.  Zira Yusuf 
(as), bir gün aynada suretine baka-
rak güzelliğini seyretmiş ve “Eğer 
köle olup satılsaydım, bana paha 
biçilemezdi; çok para ederdim!” 
demişti. Kendini beğenerek iş-
lediği bu zelle sebebiyle onu 
köle diye, hem de çok 
kıymetsiz bir fiyata 
sattılar.

Hz. Yakup’un (as) 

Allah’ın elçileri farklı 
imtihanlarla sınanmıştı. 
Hz. Yakup (as) ise evlat 

acısı, hasreti ve evlatlarının 
ihanetiyle sınanan bir baba ve 

peygamberdi. Cenabıhak, Yakup’a 
(as) on iki oğul bahşetmişti. İşte 
hayatıyla bizlere hasreti, sabrı 

ve vuslatı derinlemesine 
anlatan Hz. Yakup’un 

hayatı…

EVLATLARI 
ILE IMTIHANI

Hz. 
Yusuf’un (as) 

KUYUDAN 
ÇIKARILIP SATILMASI

TÖVBE VE ISTIĞFAR
BIZI HAYATA BAĞLAR

“KIM ALLAH’TAN BAŞKA HIÇBIR ILAH OLMADIĞINA, 
MUHAMMED’IN DE ONUN RESULÜ OLDUĞUNA ŞEHADET EDERSE, 

ALLAH ONA ATEŞI HARAM EDER.” (UBADE RADIYALLAHU ANH-TIRMIZI)

HZ. YAKUP’UN 
(AS) OĞLU 

HZ. YUSUF’A 
KAVUŞMA DUASI

Hz. Yakup’un, oğlu Yusuf peygambere 
kavuşma duası olarak da karşımıza çıkan bu 

duadır. Evlat hasreti ile derin acılar çeken Yakup 
peygambere Cebrail (as) gelir ve “Sana bir dua 

öğreteceğim, okuduğunda Yusuf’a kavuşursun” 
der. Hz. Yakup bu duayı her gün okur ve 7 gün 

içinde oğlu Yusuf peygamberden haber alır. İşte 
o dua: “Yâ men lâ ya’ lemü keyfe illâ hüve ve 

ya menlâ yebluğu kudretuhû feniruhu gâyruhü 
ferric anni.” Hz. Yakup’un, Hz. Yusuf’a kavuşma 

duasının anlamı: “Ey kendisinden başkasının; 
kendisinin nasıl olduğunu bilmeyen (Allah’ım)! 
Ey kudretine kimsenin erişemediği (Rabb’im)! 

Benim bu sıkıntımı gider.” Hz. Yakup 
peygamberin, MÖ 7. yüzyılda Şam ya da 

Medyen’de doğduğu rivayet edilmektedir. 
Hz. İshak’ın oğludur ve İsrailoğullarına 

peygamber olarak gönderilmiştir. 
Kur’an-ı Kerim de hem Yakup hem 

İsrail olarak geçen Hz. Yakup’un 
ismi 16 kere geçmektedir.

“Ey 
iman eden-

ler! Eğer siz ancak 
Allah’a kulluk ediyor-
sanız, size verdiğimiz 

rızıkların iyi ve temizle-
rinden yiyin ve Allah’a 

şükredin.” (Baka-
ra 2/172)
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Şampiyonlar Ligi’nde play-off turu rövanş maçları bugün 
başlayacak. Grup aşamasında yer alacak son takımla-

rın belirleneceği karşılaşmaların programı ve ilk maç 
sonuçları şöyle: BUGÜN: Kairat (Kazakistan)-Celtic 

(İskoçya): (0-0), Pafos (Kıbrıs Rum Kesimi)-Kı-
zılyıldız (Sırbistan): (2-1), Sturm Graz (Avustur-

ya)-Bodo/Glimt (Norveç): (0-5). YARIN: Karabağ 
(Azerbaycan)-Ferencvaros (Macaristan): (3-1), 

Kopenhag (Danimarka)-Basel (İsviçre): (1-1), 
Benfica (Portekiz)-Fenerbahçe: (0-0), Club 
Brugge (Belçika) - Rangers (İskoçya): (3-1)

DEVLER LİGİ’NDE RÖVANŞ GÜNÜ

Yeni sezonun ilk 3 maçıyla birlikte galibiyet 
serisini 11 maça çıkartan Galatasaray’da 
teknik direktör Okan Buruk, yeni bir rekora 
imza attı. Daha önce Ocak-Mayıs 2024 
arasında üst üste 17, Ekim 2022-Mart 2023 
arasında 14 seri galibiyet elde eden Buruk, 
3’üncü kez 10 ve üzeri sayıda galibiyet seri-
si yakalayan ilk teknik direktör oldu. Buruk, 
aynı zamanda sarı kırmızılıların başında 
gol yemeden 3’te 3 yapan ilk hoca oldu.

FENERBAHÇE’de 
sırada kaleci var
Livakovic ile yolları ayırmaya hazırlanan 
sarı lacivertli takımda yönetim kaliteli bir 
kaleci transfer etmek için kolları sıvadı. Lis-
tede Lunin, Sommer ve Uğurcan Çakır var.

alatasaray, üst üste 
8 galibiyetle kapattığı 
geçen sezondan sonra 

yeni sezonda da kaldığı yerden 
devam ediyor. Son üç sezonun 
şampiyonu olarak lige başlayan 
sarı kırmızılılar, oynadığı ilk üç 
maçı da kazanarak galibiyet 
serisini 11 maça çıkarttı. Geçen 
sezon son golünü Sivasspor’dan 
yiyen Galatasaray, gol yememe 
serisini de 7 maça çıkarttı. Lige 
Gaziantep FK deplasmanında 
aldığı 3-0’lık galibiyetle giriş 
yapan son şampiyon, ardından 
sahasında Fatih Karagümrük’ü 
aynı skorla, son olarak Zecorner 
Kayserispor’u da 4-0 yendi. İlk üç 
haftayı 9 puan ve artı 10 averajla 
geçen sarı kırmızılılar, maç fazla-
sıyla liderlik koltuğuna oturdu.

G

Letonya, Polonya, Finlandiya ve 
Kıbrıs Rum Kesimi’nde düzenlene-
cek 2025 Avrupa Basketbol Şam-
piyonası’nda 26’ncı kez mücadele 
edecek A Milli Basketbol Takımı, 24 
yıllık madalya özlemine son verme-
yi hedefliyor. 27 Ağustos-14 Eylül 
tarihlerinde, A Grubu’nda ev sahibi 
Letonya, Portekiz, Estonya, Sırbis-
tan ve Çekya ile mücadele edecek 12 
Dev Adam, 2001 yılında elde ettiği 
ikinciliğin ardından yeniden kürsü 
için parkeye çıkacak. İlk kez 1949 
yılında şampiyonaya katılan A Milli 
Basketbol Takımı, 2001 sonrasında 
katıldığı 9 Avrupa Şampiyonası’nda 
bir kez 8’inci olabildi.

Basketbolda
24 yıllık özlem

NBA efsaneleri Michael Jordan ve 
Kobe Bryant’ın imzalarını taşıyan 
basketbol kartı 12,9 milyon dolara 
satılarak tüm zamanların en pahalı 
spor kartı oldu. Müzayedede nadir 
bulunan ve her birinde oyuncu 
imzaları olan basketbol kartları ve 
bazı eşyalar satışa çıkartıldı. Satış, 
daha önce 2022’de 12,6 milyon 
dolara satılan 1952 Topps Mickey 
Mantle kartının rekorunu geride 
bıraktı. Kartın Jordan ve Bryant’ın 
portrelerini, imzalarını ve forma 
logo parçalarını içerdiği, ayrıca 
Jordan’a ait forma parçasının özel 
altın varyant olduğu açıklandı.

Jordan-Bryant kartı
12,9 milyon dolar

Milli rüzgâr sörfçüsü Tuna Tekin, 
Galler’in Pwllheli kentinde dü-
zenlenen 2025 Techno 293 Dünya 
Şampiyonası’nda önemli bir 
başarıya imza attı. 10 ülkeden 38 
sporcunun mücadele ettiği 13 yaş 
altı kategorisinde yarışan Tekin, 
iki gümüş madalya kazanarak 
Türkiye’yi gururlandırdı. Şam-
piyona kapsamında gerçekleşti-
rilen 15 yarışın 7’sinde birincilik 
elde eden genç sporcu, sergi-
lediği istikrarlı performansla 
dikkatleri üzerine çekti. Tuna 
Tekin’in bu başarısı hem Türk 
spor camiasında hem de yelken 
branşında büyük takdir topladı.

Tuna Tekin’den
3 gümüş madalya

G.SARAYG.SARAY
KAYIPSIZKAYIPSIZ
ILERLIYORILERLIYOR
Son üç sezonun şampiyonu olarak başladığı yeni sezonda ilk üç 
maçını kazanan sarı kırmızılılar, gol yemeden 10 gole imza attı.
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Kaleci transferini şarta bağlı 
olarak planlayan Fenerbah-
çe’nin en büyük şartı, Dominik 
Livakovic’in takımdan ayrıl-
ması. Hırvat kalecinin Nottin-
gham Forest’a transfer olması 
sonrası sarı-lacivertli ekip 
yüksek kalite bir kaleciyi 

transfer ederek mevcut kaleci 
İrfan Can Eğribayat’ı yeni-
den ikinci kaleci konumuna 
getirmeyi planlıyor. Fener-
bahçe’nin kaleci transferi için 
listesinde Andriy Lunin, Yann 
Sommer, Uğurcan Çakır gibi 
üst düzey isimler bulunuyor.

Sezona güçlü bir giriş yapan Ga-
latasaray, 3 maçta toplam 60 şut 
girişiminde bulundu. İsabet sağ-
ladığı 22 şutun 10’unda gol sevinci 
yaşarken, 2 topu da direkten dön-
dü. Gaziantep FK deplasmanında 15 
şut, 5 isabetle oynayan sarı kırmı-
zılılar, evindeki Fatih Karagümrük 
maçında 26 şut girişiminde 8 isabet 
sağladı. Son oynadığı Kayseri 
deplasmanında, 19 şut girişiminde 
bulunup 9 isabet sağlayan Galata-
saray, 4 gollü galibiyet elde etti.

Fernando Muslera’nın ayrılmasıyla 
birlikte Galatasaray’ın kalesini 
korumaya başlayan Günay Güvenç, 
performansı ile güven veriyor. 
Süper Lig’de sarı kırmızılı formayı 
giydiği 8 maçta da kalesini gole 
kapatma başarısını gösteren 
deneyimli kaleci, Ziraat Türkiye 
Kupası’nda 9 maçta 6 galibiyet, 2 
beraberlik, 1 yenilgi yaşadı. Yeni se-
zona da formda giren 34 yaşındaki 
kaleci, ligin ilk üç maçında kritik 
kurtarışlara imza atarak takımının 
galibiyetinin gizli mimarı oldu.

İlk üç maçta rakiplerine bü-
yük üstünlük kuran Galatasa-
ray’da, 6 futbolcu skor katkısı 

verdi. Sarı kırmızılılar, Fatih 
Karagümrük’ten Fatih Kuru-
cuk’un kendi kalesine attığı 

golün dışında 2’si penaltı-
dan Barış Alper’den 3, Eren 

Elmalı’dan 3 gol katkısı aldı. 
Takımın yeni yeni kendilerine 
gelen golcüleri Mauro Icardi, 
Victor Osimhen, Leroy Sane 

de 1’er gol katkısı verdi.

Barış Alper’in genç olarak 
hata yaptığını belirten 

Galatasaray Teknik Direk-
törü Okan Buruk, oyuncu 

satmadan kadroyu güçlen-
direceklerini söylerken, ilk 

haber Fransa’dan geldi. Foot 
Mercato, Monacolu Wifried 

Singo’nun Galatasaray’a 
imza atmak üzere olduğunu 

yazdı.  Sarı kırmızılıların 
24 yaşındaki Fildişi Sahilli 

oyuncu ile 5 milyon avroya el 
sıkıştığı belirtilen haberde, 

Monaco’nun 5 + 23 milyon 
avroluk teklife onay verme-

ye hazır olduğu belirtildi.

ORTALAMA 20 ŞUT

GÜNAY ‘GÜVEN’ VERDİ

EREN İLE BARIŞ 
ÇEKİŞİYOR

SINGO TAMAM 
MONACO ONAYDA

LIVAKOVIC’İ N. FOREST İSTİYOR

ALVAREZ İDMANDA SARAN RESMEN ADAY

TANIDIK 
HAKEM

İngiliz basınından The Guardian’ın haberine göre, Premier Lig ekiple-
rinden Nottingham Forest, Dominik Livakovic’i transfer listesinin en 
tepesine yazmış durumda. Teknik direktör Nuno Espirito Santo’nun 
isteği sonrası kaleci Matz Sels ile mücadele edebilecek bir kaleci transfer 
etmek isteyen Nottigham Forest, Livakovic’in transferi için temasa geçti.

Fenerbahçe, 27 Ağustos Çarşamba günü Portekiz 
temsilcisi Benfica’yla deplasmanda oynayacağı UEFA 
Şampiyonlar Ligi play-off turu rövanş maçının hazırlık-
larına sabah saatlerinde yaptığı antrenman ile başladı. 
Sarı-lacivertlilerde yeni transfer Edson Alvarez de ilk 
idmanına çıktı. Fenerbahçe, bugün Portekiz’in başken-
ti Lizbon’a giderek karşılaşmanın oynanacağı statta 
yapacağı antrenman ile hazırlıklarını tamamlayacak.

Sadettin Saran, 
Fenerbahçe başkan 
adaylığı için gerekli 
500 imzayı kulübün 
Yüksek Divan Kuru-
luna teslim etti ve 
başkan adaylığını 
resmileştirdi.

Fenerbahçe’nin, UEFA Şampiyonlar Ligi play-off turu rövanş maçında yarın deplasmanda oynayacağı 
Benfica karşılaşmasını Slovenya Futbol Federasyonundan Slavko Vincic yönetecek. Vincic’in yar-
dımcılıklarını Tomaz Klancnik ve Andraz Kovacic yapacak. Maçın dördüncü hakemi de David Smajc 
olacak. Müsabakada VAR’da Alen Borosak, AVAR’da da Dragoslav Peric yer alacak. Slavko Vincic, 
geçtiğimiz sezon Süper Lig’in 25. haftasında oynanan Galatasaray-Fenerbahçe derbisini yönetmişti.
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Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, kendisine ait ka-
dınlar 400 metre T20 dünya 
rekorunu, 54,80’lik dereceyle 
geliştiren özel sporcu Aysel 
Önder’i yayımladığı mesajla 
kutladı. Bakan Bak, “Paris 
2024 Paralimpik Oyunları’nda 
54.96 saniyeyle kırdığı dünya 
rekorunu, İzmir’de düzenlenen 
Türkiye şampiyonasında 54.80 
saniyeye indiren özel sporcu 
Aysel Önder’i tebrik ediyorum. 
IPC genel sıralamada liderliğe 
yükselen milli sporcumuzun 
başarısında emeği geçenlere 
teşekkür ediyor, özel sporcu-
muzun başarılarının devamını 
diliyorum” mesajını yayınladı.

Bakan Bak’tan
Önder’e kutlama

Dünya Modern Pentatlon 
Şampiyonası, bugün Litvan-
ya’da başlayacak. Kaunas 
kentindeki Zalgiris Arena’da 
düzenlenecek organizas-
yonda modern pentatloncu-
lar, yüzme, eskrim, engel ve 
koşu-atış disiplinlerinde en 
iyi sonuçları alarak kürsüde 
yer alabilmek için mücadele 
edecek. Bu organizasyon 
binicilik yerine engel parku-
runun yer aldığı ilk büyükler 
dünya şampiyonası olacak. 
Türkiye’yi Buğra Ünal, Sıdal 
Aslan, İlke Özyüksel Mih-
rioğlu, İpek Akşin temsil 
edecek. Şampiyona, 30 
Ağustos Cumartesi günü 
sona erecek.

Modern pentatlon
heyecanı 
Litvanya’da

Lihtenştayn Golf Federas-
yonu tarafından düzenlenen 
Lihtenştayn 2025 Açık Golf 
Turnuvası’nda milli sporcu 
Deniz Sapmaz, şampiyon 
oldu. İsviçre’nin Gams-Wer-
denberg bölgesindeki Golf 
Club Gams-Werdenberg 
sahasında gerçekleştirilen 
organizasyona, Türkiye’nin 
yanı sıra Almanya, Avustur-
ya, İsviçre, İngiltere ve Nor-
veç gibi ülkelerden toplam 
70 sporcu katıldı. Milli spor-
cu Deniz Sapmaz, 3 günün 
sonunda toplam 219 (+3) 
gross skorla şampiyonluk 
kürsüsüne çıkmayı başardı. 
Turnuvada milli sporcu Sude 
Bay da 221 (+5) gross skorla 
üçüncülük elde etti.

Deniz Sapmaz
golf şampiyonu

ARDA GÜLER
Avrupa’da zirvede

KUSURSUZKUSURSUZ
SULTANLARSULTANLAR
Tayland’daki Dünya Şampiyonası’na 
zirve iddiası ile katılan A Milli Kadın 
Voleybol takımı, ikinci maçında Bul-
garistan’ı 3-0 yendi.

IVB Dünya Şam-
piyonası’nda zirve 

hedefleyen A Milli 
Kadın Voleybol Takımı, 

Bulgaristan’ı da set vermeden geçti. 
Çekişmeli geçen ilk sette zorla-
nan Filenin Sultanları, son topu 
iyi kullanarak seti 25-23 kazandı. 
İkinci sette hızlı ve istekli oynayan 

Sultanlar, setten 25-19 önde ayrıldı. 
Üçüncü sete etkili başlayan Bulga-
ristan’ı savunmakta zorlanan File-
nin Sultanları, 7 sayı geriye düştüğü 
sette 11-0’lık seri ile geri dönerek 
seti 25-13 maçı 3-0 kazandı. Son 
16’yı garantileyen A Milli Kadın 
Voleybol takımı, yarın Kanada ile 
grup liderliği maçına çıkacak.

F

Real Madrid’de 
Xabi Alonso 
yönetimiyle bir-
likte Arda Güler 
fırtınası esiyor. 
Teknik direktör 
Xabi Alonso ile 
birlikte ilk 11’e 
monte olan milli 
yıldız, ligde ge-
ride kalan ilk iki 
haftanın ardın-
dan Avrupa’nın 
zirvesine yer-
leşti. Arda Gü-
ler, bu sezon 5 
büyük ligde 10 
gol şansı yara-
tan ilk futbolcu 
oldu. Bu sezon 
Real Madrid’in 
ligde oynadığı 
iki maça da ilk 
11’de başlayan 
ve toplam 164 
dakika sahada 
kalan 20 yaşın-
daki genç ye-
tenek, Oviedo 
karşılaşmasında 
Kylian Mbap-
pe’ye asist 
yapmıştı.

HAKEMLER:  Sumie Myoi (Japonya), Yuliya Akulova 
(Kazakistan)
TÜRKİYE: Zehra, Vargas, Yaprak, Jack-Kısal, Cansu, 
Ebrar, Gizem (L) (İlkin, Hande, Elif)
BULGARİSTAN: Paskova, Vuchkova, Stoyanova, 
Milanova, Dimitrova, Kitipova, Pashkuleva (L) 
(Veneva, Krivoshiyska)
SETLER: 25-23, 25-19, 25-13
SÜRE: 80 dakika

BULGARİSTANTÜRKİYE

SALON: Nakhon Ratchasima

SAVIC’TEN SAVIC’TEN 
SİFTAHSİFTAH3-03-0 Antalyaspor karşısında Trab-
zonspor’a galibiyeti getiren golü 
stoper Stefan Savic kaydetti. Ni-
san 2021’den bu yana eski takımı 
Atletico Madrid formasıyla ilk kez 
ligde gol sevinci yaşayan Savic, 
uzun bir aradan sonra bordo-ma-
vili formayla siftah yapmış oldu.

TRABZON’DATRABZON’DA
39 YILLIK 39 YILLIK 
HASRET BITTIHASRET BITTI

Bordo-mavililer, Fatih Tekke yönetiminde 39 yıl Bordo-mavililer, Fatih Tekke yönetiminde 39 yıl 
aranın ardından ligde ilk 3 karşılaşmada gol yeme-aranın ardından ligde ilk 3 karşılaşmada gol yeme-
den sahadan galibiyetle ayrılma başarısı da elde etti.den sahadan galibiyetle ayrılma başarısı da elde etti.

üper Lig’de geride kalan 3 hafta-
da oynadığı tüm maçları 1-0’lık 
skorlarla kazanan Trabzonspor’da 
yüzler gülüyor. Puanını 9’a çıkararak 

maç fazlasıyla ikinci sırada yer alan bordo 
mavililer, Fatih Tekke yönetiminde 39 yıl ara-
nın ardından Süper Lig’de ilk 3 karşılaşmada 

kalesini gole kapattı ve sahadan galibiyetle 
ayrıldı. Karadeniz ekibi, ayrıca lige gol yeme-
den başlamayı başaran 3’üncü takım olarak 
adını tarihe yazdırdı. Milli file bekçisi Uğur-
can Çakır, kritik kurtarışlarıyla Antalyaspor 
maçının yanı sıra diğer 2 karşılaşmada da 
takımının galibiyetinde başrol oynadı.

S

Beşiktaş 
transfere 
doymuyor

Konferans Ligi play-off turunda Lausan-
ne ile oynayacağı play-off turu rövanş 
maçı için hazırlıklarını sürdüren Beşik-
taş, transfer adımlarına bir yenisini ekle-
di. Hem ligde hem Avrupa’da başarı için 
derinliği olan bir kadro kurmaya çaba 
harcayan siyah beyazlılar, Atalanta for-
ması giyen Malili santrfor El Bilal Toure 
için KAP bildirimi yaptı. Tammy Abra-

ham, David Jurasek, Orkun Kökçü, Rıd-
van Yılmaz, Wilfried Ndidi, Taylan Bulut 
transferlerini gerçekleştiren Beşiktaş, 
23 yalındaki golcüyü İstanbul’a getirdi. 
Geçen sezonu kiralık olarak geçirdiği 
Alman temsilcisi Stutgart’ta oynadığı 17 
maçta 3 gol, 1 asistlik performans göste-
ren Toure, sağlık kontrolünden geçtikten 
sonra sözleşme imzalayacak.

Yeni sezonda hem lig hem 
Avrupa’da başarı için kad-
rosunu güçlendirmek için 
çaba harcayan siyah beyaz-
lılar, 7’nci transfer olarak El 
Bilal Toure’yi açıkladı.

Samsun’da maça yoğun ilgi
Samsunspor, Yunanistan temsilcisi 
Panathinaikos, UEFA Avrupa Ligi play-
off turu rövanş maçında 28 Ağustos 
Perşembe günü saat 20.00’de evinde 
karşı karşıya gelecek. Müsabakanın 
biletleri dün saat 11.00’de uygulama 
üzerinden ve bilet noktalarından satışa 
çıkartıldı. Kırmızı-beyazlı taraftarlar da 
27 yıl sonra Avrupa’da mücadele edecek 

şehirlerinin takımı için erken saatlerden 
itibaren bilet satış noktalarında kuyruk 
oluşturmaya başladı. En ucuz maç bileti 
kale arkaları 720 TL olarak belirlenirken, 
en yüksek bilet fiyatları VİP Batı alt 4 bin 
750 TL olarak açıklandı. Ayrıca biletler 
son 24 saate kadar sadece Samsunspor 
taraftarlarına, maça bir gün kala ise tüm 
takım taraftarlarına satışa açık olacak.

Öte yandan Trabzon’da yayın 
yapan yerel gazeteler de 

bordo-mavililerin, Antalyaspor 
karşısında alınan galibiyetine 

farklı başlıklarla manşetlerinde 
yer verdi. Ekspres: Fırtına kop-

tu 1 kere, Günebakış: Trabzon 
seriye bağladı, Sonnokta: Fır-
tına durmuyor, 3’te 3 yaptı ve 

Taka: Trabzon’a yan bakılmıyor.

YEREL BASIN YEREL BASIN 
MANŞETLERİMANŞETLERİ

TEKKE FARKITEKKE FARKI
Trabzonspor, teknik direktör Fatih 
Tekke yönetiminde kötü günleri geri-
de bırakıyor. Geçen sezon ligin 27’nci 
haftasında bordo mavililerin başına 
geçen Fatih Tekke, Şenol Güneş’ten 
aldığı bayrağı yukarılara taşıdı. 13 
maç yönettiği takımla 5 galibiyet, 4 
beraberlik, 2 yenilgi alan Tekke, takı-
mı 7’nci sıraya taşıdı. Karadeniz ekibi 
Tekke yönetiminde, yeni sezona Koca-
elispor, Kasımpaşa ve Antalyaspor 
galibiyetleriyle giriş yaptı. Trab-
zonspor’da başarılı bir grafik yakala-
yan Fatih Tekke, 2 puan ortalaması ile 
geçen sezon takımı yöneten Abdullah 
Avcı ve Şenol Güneş’i geride bıraktı.



UZMANINDAN 
‘YAZ ISHALI’ 

UYARISI
Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Tevfik Özlü, yaz aylarında artış 

gösteren ishal vakalarına karşı uyarlarda 
bulunarak, “Özellikle bebeklerde, çocuk-
larda ve yaşlı hastalarda bu ishallerin sıvı 
kaybına bağlı olarak daha hayati risklere 
neden olabileceğini söylememiz lazım. 
Risk grubundakilerin hastaneye ve hekime 
başvurmaları gerek. 

Diğer kişiler içinse ishal olunduğunda 
bol sıvı alınması önemlidir” dedi. Prof. 
Dr. Tevfik Özlü, hava sıcaklıklarının 
artmasıyla ‘yaz ishali’ olarak adlandırılan 
rahatsızlıklarda artış olabileceğini 
belirterek, uyarılarda bulundu. 

İshal diyeti
İshal belirtilerine ve bol sıvı tüketiminin 

önemine değinen Özlü, “Vücutta halsizlik, 
kırgınlık, ateş, kas ağrıları, baş ve karın 
ağrısı yapabilir. Sadece sıvı alınması yeterli 
değil. Minarel kaybı da oluyor. Doğal maden 
sodası dediğimiz mineralli su tüketilmesini 
öneriyoruz. Böbrek hastalığı yok ise bol 
miktarda içilebilir. Tuzlu ayran tüketilmeli ve 
bol sıvılı gıdalar alınmalıdır. İshal sırasında 
lifli ve yağlı gıdalar tüketilmemelidir. 

Özellikle ishal durumlarında 24-48 saat 
aralığına ishal diyeti öneriyoruz. Patates püresi, 
pirinç lapası, yoğurt, ayran, çay, beyaz ekmek 
içi, muz, şeftali, beyaz peynir ve meyve suları 
içilebilir. Bu şekilde ishalin olumsuz etkilerin-
den korunmak mümkündür" diye konuştu.

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Akdeniz Üniversitesi (AÜ) 
Tıp Fakültesinden Doç. Dr. 

Ali Erdoğan, aynı alarm 
sesine alışan beynin bir 

süre sonra uyanmayı 
reddettiğini söyledi. 

Bursa’da, Osmanlı saray mutfağından ilham 
alınarak, bal, kaymak ve meyve ile hazırlanan 

‘ballı-kaymaklı meyve’ tatlısı, 30 yıldır meraklılarının 
damak tadına sunuluyor. Bursa’da, geleneksel 
tatları yaşatmayı hedefleyen bir işletme Osmanlı saray 
mutfağından ilham alarak, bal, kaymak ve meyve ile 
hazırladığı ballı-kaymaklı meyve tatlısını üretiyor. Os-
manlı mutfağında şifa kaynağı ve tatlılık sembolü olarak 
öne çıkan bal; helva, hoşaf, şerbet, reçel ve kuru meyve 
gibi birçok lezzetin temel bileşeni olarak kullanılıyordu. 
Saray sofralarında ballı meyve tabakları başköşeye 
konulurken, incir, hurma ve kayısı gibi meyveler bala 

batırılarak ya da bal ile kaynatılarak ikram ediliyordu. 
Tarihi kaynaklara göre bal, kaymak ve meyve üçlüsü Os-
manlı'da en yaygın tatlı alışkanlıklarından biriydi. Kavun 
ve karpuz dilimlerine kaymak eklenip, bal dökülerek 
saraylarda sunulurken, halk arasında üzüm, kaymak ve 
bal karışımı yaygın bir tatlı olarak tüketiliyordu. Şeker 
kamışının 1517 sonrası Osmanlı mutfağına girmesiyle 
birlikte bal ve pekmez yerini zamanla şekere bıraksa da 
saray geleneği Bursa’da hâlâ yaşatılıyor. Bal, kaymak ve 
meyveleri harmanlayarak ‘ballı-kaymaklı meyve’ adını 
verdiği tatlıyı 30 yıldır üreten işletme, hem yerli hem de 
yabancı ziyaretçilerden yoğun ilgi görüyor.

SARAY MUTFAĞINDAN  
BALLI-KAYMAKLI SOFRALAR

48 YAVRU KAPLUMBAĞA DENİZLE BULUŞTU

AÜ Tıp Fakültesi Psikiyatri 
Ana Bilim Dalı Başkanı Doç. 
Dr. Ali Erdoğan, insanların 
alarm sesine zamanla alıştı-
ğını, bu nedenle uyanmakta 
güçlük çekebildiğini belirtti. 
Aynı alarm sesine alışan 
beynin bir süre sonra uyan-
mayı reddettiğini söyleyen 
Doç. Dr. Erdoğan, "Sürekli 
aynı saat melodisine maruz 
kalan kişi, artık o sesi duy-
mamaya başlıyor. 

'Rutinler yeterli değil'
Alarm çalıyor ama uyana-

mıyor. Bu, beynin monoton-

laşan uyaranı yok sayma-
sından kaynaklanıyor" diye 
konuştu.

Günlük hayatın bü-
yük ölçüde rutinlere bağlı 
olduğunu söyleyen Doç. 
Dr. Erdoğan, bunun olumlu 
yanlarının da bulunduğunu, 
ancak tekdüzeliğin psiko-
lojik açıdan risk taşıdığını 
vurguladı. Doç. Dr. Erdoğan, 
"Okula gitmek, işe gitmek 
gibi sorumluluklarımız var 
ama bu tek başına yeterli 
değil. Monotonluk arttığın-
da ruhsal sorunlara zemin 
hazırlayabilir. O yüzden 

mutlaka küçük değişiklikler 
yapmak gerekiyor" dedi.

'Doğa yürüyüşü yapın'
 Sosyal etkileşim ve doğay-

la temasın ruh sağlığı açısın-
dan büyük önem taşıdığını 
dile getiren Doç. Dr. Erdoğan, 
"Okul ya da iş dışında doğa 
yürüyüşleri yapmak, arka-
daşlarla vakit geçirmek, farklı 
etkinliklere katılmak insanın 
ruhunu besler. Tek tip yaşam, 
ruhsal sağlığımızı korumamızı 
zorlaştırır. Mutlaka mono-
tonluktan çıkacak alanlar 
yaratmalıyız" diye konuştu.

ALARM SESINE 
ALIŞAN BEYIN 
UYANMAYI 
REDDEDIYOR

Doç. Dr. Erdoğan, 
"Okula gitmek, işe gitmek 

gibi sorumluluklarımız var ama 
bu tek başına yeterli değil. Mono-
tonluk arttığında ruhsal sorunlara 

zemin hazırlayabilir. O yüzden 
mutlaka küçük değişiklikler 

yapmak gerekiyor" 
dedi.

Ali Erdoğan

İstanbul Festivali, 1–17 Ağustos tarihleri arasında Festival 
Park Yenikapı’da 1 milyon kişiyi ağırladı. Bin kişilik profes-

yonel ekip ve sayısız etkinlikle gerçekleşen festivalin, İstanbul’a 
önemli sosyal, ekonomik ve kültürel katkılar sunduğu bildirildi. 
İstanbul Festivali’ne 2024 yılında 850 bin kişi katılırken, 2025 yı-
lında bu sayı artarak 1 milyona çıktı. Bu yıl yaklaşık 60 sanatçının 
sahne aldığı 36 konser ve performansa 10 binlerce kişi katıldı. 
İstanbul Festivali, müzikten spora, eğlenceden gastronomiye uza-
nan zengin içeriğiyle, 17 gün boyunca devam etti. Focus İstanbul 
Etkinlik Yönetimi CEO’su Özlem Adıgüzel, “İstanbul Festivali bu yıl 
ziyaretçi sayısında önemli bir artış kaydederek, yaklaşık 1 milyon 
kişiyi ağırladı. Bu başarı, bir yandan erişilebilir fiyat politikamız 
sayesinde her kesimden insanın katılımını hedeflememizden, bir 

yandan da konserlerden deneyim alanlarına her yıl daha nitelikli 
bir içerik sunmamızdan kaynaklanıyor. Sonraki yıl için hedefimiz 
çok daha büyük. İstanbul Festivali’nin uluslararası marka 
statüsünü pekiştirerek, artık yurt dışından katılımcıları da festival 
tarihlerinde şehrimize çekmeyi hedefliyoruz” dedi.

Aydın'ın Kuşadası ilçesinde 48 yavru kaplumbağa, 
kumsaldaki yuvasından çıkarak denizle buluştu. 

Ekosistemi Koruma ve Doğa Sevenler Derneğinden 
yapılan açıklamaya göre, Davutlar Mahallesi'ndeki Sevgi 
Plajı'ndaki caretta caretta yuvası, Adnan Menderes Üni-
versitesi Fen Edebiyat Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Oğuz Türkozan'ın katkılarıyla kontrollü 

olarak açıldı. Yuvadan çıkan 48 yavru, daha sonra mavi 
sularla buluştu. Kaplumbağaların denizle buluştuğu 
anları, sahildeki vatandaşlar da cep telefonlarıyla kayıt 
altına aldı. Açıklamada görüşlerine yer verilen Dernek 
Başkanı Bahattin Sürücü, Aydın'ın Türkiye'de deniz kap-
lumbağaların yuvalama alanı dışında olmasına rağmen 
son yıllarda yuvalama sayısında artış olduğunu söyledi. 

Sürücü, "Bu yıl Kuşadası'nda 7, Didim'de 3 yuva oldu. Milli 
Parklar Şube Müdürlüğü ile yaptığımız iş birliğiyle hepsi 
koruma altına alındı. Kuşadası'nda ilk yavrular çıkmaya 
başladı. Kaplumbağa Kuşadası'nda yuvaya 61 yumurta 
bırakmıştı. 48 yavru denizle buluştu. 13 yumurtanın bozuk 
olduğu görüldü. Yuva sayılarının her yıl giderek artması 
çok önemli" ifadelerini kullandı.

OSMANLI MACUNU 
geleneğini yaşatıyor

Kahramanmaraş'ta 67 yaşındaki Hüseyin Yozkatlı, Osmanlı döneminden 
günümüze miras kalan macun geleneğini sürdürüyor. Asırlık geleneği 
yaşatmak için evinde özenle hazırladığı rengârenk macunları, Osmanlı 

dönemini yansıtan kıyafetiyle seyyar tezgâhında satan Yozkatlı, hem 
bölge halkının hem de kente gelen ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. Tarihi 
Kapalı Çarşı ve Ulu Cami çevresinin yanı sıra okul programları, festival 

ve konser gibi yoğun katılımlı etkinliklerde de tezgah açan Yozkatlı, 
"padişah macunu" ve "şehzade şekeri" olarak da bilinen, renkli 

görünümü ve farklı tatlarıyla ilgi gören Osmanlı macunu ile damakları 
tatlandırıyor. Kahramanmaraş Fuar Merkezi (KAFUM) alanında tezgâh 

açan ve aynı zamanda meddahlık da yapan Hüseyin Yozkatlı, kendi 
üretimi olan macunu ilk günkü reçetesine sadık kalarak ve hiçbir  

katkı maddesi kullanmadan özenle hazırladığını söyledi.

İSTANBUL FESTIVALI  
1 MILYON KIŞIYI AĞIRLADI

Tevfik Özlü


